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ATA DA 103• SESSÃO, EM 2 DE AGOSTO DE 1977 
3• Sessão Legislativa Ordinária, da 8• Legislatura 

PRESIDtNCIA DO SR. MAURO BENEVIDES 

ÀS /4 HORAS E 30 MINUTOS, ACHAM-SE PRESENTES 
OSSRS. SENADORES: 

José Lindoso - Cattete Pinheiro - Jarbas Passarinho -
Renato Franco - Alexandre Costa - Henrique de La Rocque -
José Sarney - Helvídio Nunes - Petrônio Portella - Mauro 
Benevides.- Agenor Maria- Milton Cabral- Marcos Freire­
Luiz Cavalcante - Augusto Franco - Lourival Baptista - Heitor 
Dias - Luiz Viana - Ruy Santos - Eurico Rezende - Roberto 
Saturnino - Benjamim Farah - Magalhães Pinto - Franco 

Montoro - Orestes Quércia - Benedito Ferreira - Lázaro 
Barboza- Osires Teixeira- Ita!ívio Coelho- Saldanha Derzi­
Leite Chaves- Evelásio Vieira- Lenoir Vargas- Otair Becker­
Daniel Krieger. 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides)- A lista de ·presença 
acusa o comparecimento de 35 Srs. Senadores. Havendo número re­
gimental. declaro aberta a sessão. 

Ao reiniciar, ontem, os seus trabalhos, após o recesso do mês de 
julho, o Senado Federal rendeu homcnaaem ao Sr. Senador Paulo 
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Guerra, ilustre integtante desta Casa, pertencente à Battca:da· da 
Aliança Renovadora Nacional, eleito pelos Estado de Pi!rnanlbuco. 

. . ' 
Hoje, há sobre a mesa requerimento para que seja prestada idên· 

tica homenagem ao inolvidável Senador Ruy Carneiro, da Baticada 
do Movimento Democrático Brasileiro e representante do Estado da 
Paraíba, que durante mais de duas décadas desempenhou com a 
maior dignidade e patriotísrno o mandato senatoriaL 

O Sr. 111-Secretário procederá à leitura do requerimento. 

É lido o seguinte 

REQUERIMENTO N• 219, DE 1977 

Pelo falecimento, no dia 20 de julho próximo passado, do nobre 
Senhor Senador Ruy Carneiro, homem públíco dos mais ~minentes, 
expressão da bondade e da compreensão do ser humano, que serviu 
ao Brasil com devotamento e amor e tanto honrou esta Casa, como 
representante do Estado da Paraíba, eleito por quatro mandatos 

consecutivos, requeremos as seguintes homenagens: 
19 inserção em Ata de voto de profundo pesar; 
211 realização de sessão especial destinada a reverenciar à sua 

memória; e 
39 levantamento da sessão. 
Sala das Sessões, 2 de agosto de 1977. - Milton Cabral­

Magalhães Pinto - Franco Montoro - Lourival Baptista - Ruy 
Santos- Cattete Pinheiro- Mauro Benevides- Petrônio Portella 
-Henrique de IA Rocque-José Sarney -Alexandre Costa- José 
Lindoso- Osires Teixeira- Lázaro Barboza - Lenoir Vargas -
Jarbas· Passarinho - Renato Franco - He/vídio Nunes ~ Eurico 
Rezende - Agenor Maria - Marcos Freire - Ort>Jtes QIJércia -
lJerrjamim Farah- Heitor Dias. 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Em votação o 
requerimento. 

Os Srs. Senadores que o aprovam, queiram permanecer 
sentados. (Pausa.) 

Aprovado. 
A Presidência fará cumprir a deliberação do Plenário. 
Antes de levantar a sessão, convoco sessão conjunta a realizar­

se hoje, às dezoito horas e trinta minutos, no plenário da Câmara dos 
Deputados, destinada à leitura da Proposta de Emenda à Constitui­
çãon9 8,det977. 

Para a sessão ordinária de amanhã. designo a seguinte 

ORI>EM 1>0 DIA 
-1-

Discussão, em turno único, da Redação Final (oferecida pela 
Comissão de Redação em seu Parecer n9 382, de t 977), do Projeto 
de Lei do Senado n9 111, de 1975, do Senhor Senador Nelson Car­
neiro, que introduz modificações n~ Legislação da Previdência 
Social. 

-2-

Discussão, em segundo turno, do Projeto de Lei do Senado 
n~' 93, de 1975, do Senhor Senador Nelson Carneiro, que obriga as 
empresas do Distrito Federal, que comerciam no ramo de carros 
novos e usados, a terem locais privativos de estacionamento, e dá ou­
tras providências, tendo 

PARECERES. sob n' s 1.046 a 1.049, de 1976, e 390, de 1977, 
das Comissões; · 

- de Constltuiçio e Jostlca, pela ·constitucionalidade e juridi­
cidade; 

- do Distrito Federal, favorável; 
- de Economia, favorável, com voto vencido, em separado, do 

Senhor Senador Agenor Maria; e 
- de Transportes, COmonicações e Obras Públku - l~' 

pronunciamento: favorável; l~' pronundamento: (reexame solicitado 
em Plenário), contrário, com voto vencido do Senhor Senador Otto 
· Lehmann. 

-3-

Discussão, em segundo turno, do Projeto de Lei do Senado 
n~' 209, de 1976, do Senhor Senador Jarbas Passarinho, que acres. 
centa parágrafo ao art. 99 da lei n'i' 5.890, de 8 de junho de 1973, 
que altera a Legislação de Previdência Social, e dá outras provi-

''dências, tendo , 
PARECERES, sob n"'s 172 a l74, de 1977, das Comissões: 
- de Constituiçio e Justiça, pela constitucionalidade e juri­

dicidade e, no mérito, favorável; 
- de leglslaçlo Social, favorável; e 
- de Finanças, favorável. 

• O SR. PRESil>ENTE (Mauro Benevides) - Está encerrada a 
ses!;ão. 

(Levanta-se a sessão às 14 horas e 40 minutos.) 

ATA. DA I OI• SESSÃO, REALIZADA El\1 J0-6.77 
(Publlctda no DCN- Seçio 11- de 1•·7·77) 

RETIFICAÇOES 

No Projeto de Lei da Câmara nl' 54/77 (nt 1.867-B/16, na ori­
gem), que fixa os níveis máximos permissíveis de sons e ruídos pro­
duzidos por veículos automotores. regula a fabricação e o uso de 
acessórios que especifica, e dá outras providências. 

Na página 3328, I• coluna, em seu art. 4~', 
Onde se lê: 

Art. 49 ... equipamento original da fábrica, ... 
Leia-se; 

Art. 49 ... equipamento original de fábrica, ... 
Na apreciação da redação final do Projeto de Decreto Legisla­

tiV() n9 15/77 (n~' 98-B/77, na Câmara dos Deputados), que aprova o 
texto do Acordo sobre TranSporte Aéreo, celebrado em Brasília, a 21 
de janeíro de 1977, entre a República Federativa do Brasil e a Repú­
blica do Iraque, constante do item n~' 5 da Ordem do Dia. 

Na página 3341, 2• coluna, após a deliberação do Plenárír 
Onde se lê: 

É a seguinte a redação final aprovada: 
Leia-se: 

A materia vai à promulgação. 
É a s~guinte a redação final aprovada. 

Após a deliberação do Plenârio sobre o Projeto de Lei da Cã· 
mara n~' 25/77 (n9 1.495-B/75, na origem), que acrescenta ligação 
rodoviária à BR-470, da relação descritiva das rodovias do Sistema 
Rodoviário Federal do Plano Nacional de Viação, instituído pela lei 
n9 5.917, de lO de s~tembro de 1973, constante do item n9 6 da Ordem 
do Dia, 

Na página 3342, !•coluna, 
Onde se lê: 

1: o seguinte o projeto rejeitado. 
Leia-se:· 

A matéria vai ao Arquivo, devendo ser feita a devida comunica­
ção à Câmara dos Deputados. 

É o seguinte o projeto rejeitado: 
Na mesma pâgina e coluna, após a deliberação do Plenário 

sobre o Projeto de Lei do Senado n9 42j76, que dispõe sobre a iden­
tificação de familiares do marítimo, pela autoridade competente, 
para fins de ingresso na área de portos nacional, constante do item n~' 
7 da Ordem do Dia, .. 

Onde se lê: 
to seguinte o projeto rejeitado: 

Leia-se: 
Rejeitado. 
A matéria vai ao Arquivo. 

to seguinte o projeto rejeitado: 
Na 2' coluna da mesma página, após a deliberação do Plenário 

sobre o Projeto de Lei do Senado n"' 71/77. que dispõe sobre os em-
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pregados optantes ou não da Lei n' 5. I 07, de 13 de sete.mbro de 1966, 
com mais de 25 .(vinte e cinco) anos de serviço, constante do item n9 8 
da Ordem do Dia, 

Onde se lê: 
Rejeitado. 

E. o seguinte o projeto rejeitado; 
Leía·se: 

Rejeitado. 
A matéria vaí ao Arquivo. 

É o seguinte o projeto rejeitado: 

DISCURSO PRONUNCIADO PELO SR. ITAMAR 
FRANCO NA SESSÃO DE 30-6-77 E QUE, ENTREGUE À 
REVISÃO DO ORADOR. SERIA PUBLICADO POS­
TERIORMENTE: 

O SR. ITAMAR FRANCO (MDB- MG. Pronuncia o seguin­
te discurso.)- Sr. Presidente, Srs. Senadores: 

Sua Ex• o Sr- Ministro Shigeaki Ueki diz que Patos de Minas 
não industrializará o seu fosfato, dizendo, conforme noticia a 
imprensa, ser o fertilizante um problema nacional e não apenas regio­
nal. Cremos. apenas, que o nobre Ministro se esqueceu do li PND. 

Recebemos, Sr. Presidente, a fala do nobre Deputado Ivan Cot­
ta Barbosa, do MDB de Minas Gerais, homem da região, profundo 
conhecedor da problemática mineira. S. Ex•, no seu pro­
nunciamento na Câmara dos Deputados, assim se expressa: 

"Sr. Presidente, Srs. Congressistas: 

[nUmeras vezes estivemos na Tribuna desta Casa para fa­
lar sobre o magno problema da exploração das jazidas fosfâ~ 
ticas da Rocinha, em Patos de Minas. 

Nossos apelos foram levados às Autoridades Federais e 
ao fumO? Sr. Governador de Minas Geraís, visando a implan~ 
taçào do complexo industrial junto às fabulosas reservas de 
fosfato de Patos de Minas, avaliadas inicialmente em cerca de 
10 bilhões de dólares. 

A noticia da descoberta destas jazidas alcançou reper~ 
cussão nacional e internacional: Sua Ex• o Sr, Presidente da 
República foi pessoalmente até o local, em uma demonstra­
çáo da importância para a economia de nosso País. 

Em uma época difícil para nosso balanço de pagamentos 
e o Brasil importando 500.000 dólares de fosfato por dia, a 
exploração desse mineral tornou-se um imperativo de nossa 
própria sobrevivência. 

O povo patense encheu~se de orgulho em saber que do 
generoso solo de suas terras o Brasil iria extrair o nobre ferti~ 
lizante para ajudar o País na grande batalha de melhorar a 
nossa produção agrícola e pastoril. 

Agora, somos surpreendidos com a triste notfcia de que 
as inesgotâ..-eis jazidas fosfátícas de Patos de Minas servirão 
apenas para aUmentar as indústrias paulistas instaladas na 
baix:ada santista.. 

Creio, Sr. Presidente, que Minas Gerais merecia um me­
lhor destino. Já estamos cansados de sermos os eternos forne-­
cedores de matérias-primas. As montanhas mineiras vêm sen­
® *tematicamente destruídas e para nós ~cam apenas os 
buracos e as desilusões. 

Desde a época da corrida do ouro das Minas Gerais até 
hoje quando a MBR destrói atê as montanhas que protejem a 
nossa Belo Horizonte, nosso Estado luta para ter um tra­
tamento à altura daquilo que dâ ao País em divisas e em 
fornecimento das matérias-primas. 

Quando da instalação da usina protótipo de Rocinha, lâ 
estivemos e constatamos a eficiência e o entusiasmo dos Enge-­
nheiros da CPRM, certos de que poderiam dar ao Brasil uma 

indústria essencial ao nosso desenvolvimento, partindo 
daquela modesta instalação. Os planos foram idealizados e 
tudo parecia caminhar celeremente para um desfecho feliz. 

Não podemos comungar dos argumentos feitos pelo Sr. 
Ministro das Minas e Energia; é inconcebível que a indústria 
deix:e de ser montada junto às jazidas, com possibilidade de 
um fornecimento fácil de energia elétrica para aUmentar 
ainda mais a concentração industrial na baíx.ada santista. 

A região de Patos possui energia elétrica abundante, 
mão·de-obra farta e todas as forças vivas da cidade estão 
prontas a colaborar no objetivo maior que é a irÍstalaçào da 
indústria lâ mesmo, O povo desta região quer apenas o 
cumprimento da promessa do Governo de ali instalar uma 
empresa estatal de exploração do rico mineral. 

Hoje, da Tribuna do Senado Federal o nobre Senador 
Itamar Franco, vice-líder do MDB e representante de Minas 
Gerais estará fazendo um grande pronunciamento em prol da 
çausa do Povo Patense e de Minas Gerais, 

Falamos em nome do povo e estamos certos de que nos~ 
sos apelos serão ouvídos, mesmo porque trata-se apenas de 
uma questão .de justiça, para não dizermos. de bom senso. 

Era o que tínhamos a dízer ." 
Em março de 1975, cornentãvamos, nesta Casa, as esperanças 

mineiras na descoberta do fosfato e cuja avaliação inicial poderia dar 
ao Brasil a sua auto-suficiência no setor. 

Na avaliação, Sr. Presidente, dizíamos: 

No decurso de minha campanha, exercitei assíduos deba~ 
tes com produtores rurais, notadamente da Zona da Mata, 
do Sul e do Triângulo Mineiro, nos quais notei a sentida 
preocupação dos ruralistas de m~u Estado, quanto à elevação 
dos insumos que atingiam, em 1974, um índice de 400% de 
aumento sobre os preços de 1973. 

E ouvindo, como ouvi, com atenção, o nobre Senador 
Agenor Maria falando do pequeno produtor do seu Estado, 
eu me lembrei, também, de que debati com o agricultor das 
Minas Gerais que, em 1974, reclamava, como disse aqui, que 
só de fertilizantes tive.ram um acréscimo de 400%, fazendo 
com que muitos deles deixassem de obter melhor produtivida~ 
de, face o custo desses fertilizantes. 

Não se pode negar, Sr. Presidente, Srs. Senadores, que a 
principal determinante de tão alto percentual de custo se deve 
ao fato de que 81% do fosfato consumido na fabricação de 
fertilizantes provêm de importação, especialmente dos 
Estados Unidos e do Senegal. 

Em-1974, o Brasil gastou cerca de 230 milhões. de dólares 
em fertilizantes fosfatados, sem considerar os nitrogenados e 
potassas, o que elevaria estas cifras a 540 milhões de dólares, 
Esses 230 milhões de dólares serviram para importar cerca da 
metade das 800 mil toneladas de fosfato, absorvidas pelo Pais, 

O consumo brasíleíro por hectare é, atualmente, da 
discreta médía de 20 kg, contra 45 kg/ha de Portugal, 81 
kgjha da ltâlia, 82 kg por hectare dos Estados Unidos, 234 
kgfha da França e por incrível que pareça, 400 k.gfha do 
Japão. Avaliações técnicas apontam que o nível de consumo 
satisfatório pata o Brasil seria de 80 kgjha, o que agora será 
plenamente viável, a preços compatíveis com a realidade 
rural brasileira, provavelmeflte em futuro muito próximo. 

E desde já, tomamos a liberdade de manifestar nossa 
esperança ao Poder Executivo, no sentido de que, tão logo se 
cogite dos projetos industriais que irão absorver o fosfato ora 
descoberto, se dê preferência, em sua implantação, ao Estado 
de Minas Gerais, sobretudo ao Município de Patos de Minas. 

Defendo, Sr. Presidente, uma tese de Setorízação da 
Jndústria, que será objeto, ainda, de pronunciamento nesta 
Casa, mas em síntese entendo que as indústrias devem 
instalar~se, preferencialmente, _por motivos sócio~econômi-
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cos, nas regiões das jazidas c: nas de consumo. f. o caso, o 
potencial produtor encontra-se em Patos de Minas, e o 
programa dos cerrados, recentemente lançado pelo Governo 
Federal, abrange exatamente a região polocentro, e Patos de 
Minas permitirá ao Brasil uma economia anual da ordem de 
5 milhões de dólar<:s de importação. 

Em aparte, na época, o Senador Vasconcelos Torres assim se 
manifestava: 

O Sr. V•~ncelos Tones (Rio de Janeiro) - Para 
congratular-me também. Já tinha notícia - e, agora, V. Ex• 
traz ao Senado este auspicioso acontecimento que, no meu 
entender, representará como que uma carta de alforria para 
esse sofrido agricultor brasileiro. V. Ex• fez um apeto no 
sentido de que o processamento industrial do fosfato se faça 
na própria área da jazida. Está certo, porque Minas Gerais­
e V. Ex• disse muito bem, eu apóio - tem a grande riqueza 
e, paradoxalmente, se empobrece com ela, que é o minério. ~ 
preciso apenas cuidado para que as mu1tinacionais, que estão 
sempre à procura de um evento como esse, não venham 
primeiro que a iniciativa governamental. Eu me solidarizo 
com V. Ex•, principalmente na idéia muito bem defendida de 
que em Patos de Minas, ou então em áreas circunvizinhas, se 
instale a usina para o beneficiamento do fosfato, para que o 
agricultor, que vive na dependência do adubo, melhore sua 
condi~ão. 

V. Ex• sabe- hoje, aqui, tivemos o memorável discurso 
do Senador Agenor Maria - que não é possível que se 
encareçam, cada vez mais, os produtos agrícolas por essa 
dependência que quase chega a ser amesquinhante, aviltante, 
indigna do agricultor brasileiro, que está dependendo do 
minério estrangeiro para impulsionar, para incrementar a 
nossa agricuttura. Estou com V. Ex• em gênero, número e· 
caso. 

Em abril de 1976, o Senador Virgílio Távora <:omentava a desco­
berta do Engenheiro Adamir Chaves. 

Lemos, Sr. Presidente, o Diário Oficial da época, que contém a 
fala do ilustre Vice-Uder do Governo: 

"Segundo: o que fez o Governo a respeito de Patos de 
Minas1 Descoberta que foi essa riqueza. em 1974, pelo enge­
nheiro Adamir Chaves, com surpresa geral da Nação, que 
atribui sempre uma lentidão exagerada à ação gover­
namental, dezessete meses após este evento ê, a constatação 
das jazidas e nove meses após o início da obra, tivemos, 
ontem, o orgulho de assistir a inauguração da usina-piloto de 
fosfato in natura. com a capacidade de 150.000 toneladas. 
Muito bem. Amanhã, iríamos discutir esta questão, mas jâ 
que nos foi dada esta chance, passamo-la para o dia de hoje. 

Fosfato in natura, precisamos aqui explicar aos Srs. 
Senadores - relevem-nos aqueles que conhecedores forem 
do assunto, essa digressão - é aquele que possui caracterfs­
ticas para p<lder ser já diretamente aplicado como fertili~ 

zante, sem a necessidade da sua mescla, da sua miscigenação 
com outros componentes. 

Pois bem, o Governo instala a sua usina-protótipo, põe~ 
na para funcionar e, ao mesmo tempo, faz o projeto para 
uma instalação de dois milhões de toneladas, correspon­
dentes ao deficit que deveremos ter, de concentrado, em 1980. 
Não deseja tomar a si algo- e sempre dissemos- que a ini~ 
ciativa privada seja capaz de produzir. Sobre esta diretríz, 
amanhã ou segunda~feira daremos ex.plicações maiores e 
desde jâ convocamos a nobre Oposição para que presente 
esteja à resposta que gostaríamos de dar às criticas à política 
econômico-financeira do Governo. 

Pois bem, mais do que {amos afirmando, vamos passar 
para o superlativo. O Governo, pronto o projeto, apresentará 

a licitação para as entidades privadas que queiram, jâ que ele 
é o senhor da tecnologia necessària (pronta e acabada), com 
o projeto completo. ~ a aplicação da atividade privada em 
setor que lhe estâ sendo apresentado "em bandeja", E por 
quê'? Para que os recursos governamentais que são limitados, 
se dirijam para outro daqueles espaços vazios a que sempre 
nos temos referido. 

Caso, porém, não aparecer pretendente, ou se quem 
aparecer não tiver os requisitos minimos de credibilidade, 
seja financeira, seja técnica, o Governo agirá denltro daquela 
diretriz que sempre traduzimos numa frase corriqueira, que 
deve ter causado estranheza, mas que ê certa: ••o Governo 
não espera por quem não ficou de vir". 

Isso é a norma e estamos autorizados a transmitir aos Se. 
nhores. Não poderíamos dizer coisa diferente. Vejam, Srs. 
Senadores: de um lado o Governo 6 atacado por um excesso 
de estatização e, de outro, dentro do MDB- e vamos deixar 
o Partido de V. Ex' em paz, hoje, para amanhã começarmos 
a enumeração prometida - são vozes as mais diferentes, ba. 
seadas em documentos oficiais, ora clamando pela estatiza. 
ção, ora fazendo profissão de fé para que o Governo só deva 
entrar supletivamente nos investimentos. 

V. Ex• há de concordar que é a história do velho, do me­
nino e do burro: ninguém agrada a todo mundo. O Governo 
segue uma filosofia, que é a do ti Plano Nacional de Desen~ 
volvimento, que se lhe afigura ~r justa, certa e mais condi­
zente com os interesses da Pátria. 

O SR, VIRGILIO TÁVORA (ARENA-CE) -
Eminente Senador, a advertência da Mesa nos chama à rea­
lidade, isto ê, o nosso tempo estâ findo. 

Mas, diriamos a V. Ex• que todos os argumentos agora 
apresentados servem, justamente, para nos demonstrar que o 
Governo está certo. E iniciávamos dizendo: se com a Mendes 
Júnior - o que tanto defende um seu colega - valores refe-­
ridos de dois bilhões de cruzeiros, são assegurados pelo Go­
verno para que este setor fique na iniciativa privada, quanto 
mais este, cuja primeira fase mal chega a oitocentos milhões 
de cruzeiros. 

Apenas desejávamos, Sr. Presidente, agradecendo sua 
tolerância, afirmar em alto e bom som que, em assim proce-­
dendo, o Governo Federal não cumpre nada mais nada 
menos do que aquela filosofia tantas vezes exposta pelo IJ 
PND. (Muito beml Palmas.)" 

Vale, também, lembrar que o Senado Federal aprovou o Projeto 
de Lei da Câmara n9 I 08, de 1976, de iniciativa do Senhor Presidente 
da República, alterando dispositivos do Decreto-lei n9 764, de 15 de 
agosto de 1969, para autorizar modificaÇÕes na Constituição da 
Sociedade por ações da Companhia de Pesquisa de Recursos Mine~ 
rais - CPRM. E aqui, ê importante, mostrar o parecer do nobre 
relator, o ilustre Deputado Paulino Cícero: 

11- No dia 31 de março, em Patos de Minas, o Minis­
tro Shigeaki Ueki abria o debate nacional sobre a melhor 
forma de exploração das ricas jazidas de rocha fosfá.tlca que a 
CPRM descobrira, pesquisara e medira naquele município de 
meu Estacjo. • 

Largos e poderosos setores da parcela formadora da opi­
nião pública advogavam, em nome· das excelências da livre: 
empresa, a sua transferência à iniciativa privada. E fortale-.. 
ciam a sua posição com intensa campanha que à época ocupa­
va grandes espaços na imprensa do Pais, reclamando a redu­
ção da presença do Estado na atividade produtiva. 

Outra, no entanto, era a posição em que nos situâvamos. 
Posição bastante cômoda, allás, quando t: certo que tfnhamos 
a boa companhia da Liderança do Governo nesta Casa. da 
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privilegíada maioria dos parlamentares de ambos os PKrti­
dos, de órgãos representatiYos do próprio empresarilttfO. 

Era uma posição que não nutria r rtã.O ntitrc: qualquer 
espécie de preconceito. Era uma postura de ver na iniciativa 
privada o natural caminho para o nosso processo de expan­
são econômica e um dos pilares da soçíedade plural - maté­
ria-prima fundamental de um regime democrático. 

Mas era uma posição, também, de advogar a indecli­
nável intervenção do Governo em estratos determinados e 
certos da economia, como forma de resguardar a melhor 
conveniência do povo. 

O fosfato é um destes setores. Sem pretender a estatiza­
ção de toda a economia do fosfato ou dos fertilízantes, o 
nosso propósito era garantir que as reservas da CPRM 
fossem çonfiadas ao poder público. Acred1tãvamos que esta 
fórmula teria as seguintes vantagens: 

a) permitir que as rochas fosfâticas de Patos (adamirito} 
fossem rapidamente colocadas em circulação, alívíando 
nossa balança comercial, presentemente onerada em quase 
500 milhões de dólares çom a importação de fertilizantes; 

b) assegurar, pela presença do Governo, o policiamento 
adequado do setor e a eficaz fiscaliz11çào dos preços, pelo 
conhecimento real dos fatores formadores do custo de pro· 
dução; 

c) garantir, como declararam oficialmente a Federação 
da Agricultura de Minas Gerais e a Sociedade Mineira de 
Agricultura, em telegramas ao Presidente Ernesto Geisel, o 
normal fornecimento da matêria-prima aos misturadores e 
produtores de fertilizantes, bem como o atendimento bãsico 
ao agricultor de produtos fosfatados a preços razoáveis e 
independentes das flutuações políticas internacionais. 

IH -Assim, elaboramos um parecer reservado para os 
membros da Comissão e que fi:z:emos circular nas ãreas inte­
ressadas da representação classista e do Governo. Este: pare~ 
çer. que não foi ~presentado oficialmente à Comissão, se 
destinaria a colaborar no processo de fermentação do quadro. 

IV- E esta fermentação durou quatro longos meses. 
Envolveu vários Ministros de Estado da área econômica. En~ 
volvett parlamentares. liderança do Governo. federação da 
Agricultura de meu Estado e Sociedade Mineira de Agdcul~ 
tura. Imprensa. Associação Comercial de Minas Gerais -
uma velha batalhadora das boas causas de Minas e do Pais: 
Orgàos classistas de outros Estados. 

O tema estava já chegando ao clímax da controversào, 
quando um fato da maior significação ocorreu: o ingresso, 
nele do Gover11ador Aureliano Chaves. 

O Govern<1dor de !\'finas não compareceu apenas com a 
sua autoridade de engenheiro versado em economia mineral, 
que duas vezes presidiu a Comíssâo de Minas e Energia da 
C Jnwr:.1 dos Dcput:.~dos, nem como o homem sereno, 
acostunw.do :.1 pendrar com profundidade nos assuntos que o 
OCUf).ilfn. 

Aureliano Chaves expressou ao Presidente Ernesto 
Geisel uma posição do Governo mineiro. Ele advogou a pre­
sença majoritária do Poder Público na lavra do fosfato, 
traduzindo uma aspiração de todo o povo de meu Estado e 
um manifesto desejo de suas camadas mais representativas. 

Ele levava na sua retaguarda a posição de toda a ban­
cada mineira nesta Casa, Os prestigiosos editoríais da nossa 
imprensa. Noção da Assembléia Legislativa. Dos órgãos de 
classe. E sobre tudo isto, que ê razão política, vinham as 
razões econômicas, claras e cartesianas. 

Anteontem Sua E.xcelência e o Ministro Shigeaki 
Ueki me davam a esperada notícia: o Governo se decidiu por 
criar uma empresa de economia mista para e'i:plorar e lavrar 
o fosfato de Patos de Minas em que o Poder Público terá o co­
mando acionário. 

V - A nova empresa terâ a seguinte composíçio 
acíonária: 

1 - 20%- CAMIG (Governo mineiro) 
2- 20% PETROFBRTIL (Subsidiâria da 

PETROBRÁS) 
J- 20%- FI BASE (BNDE) 
4- 40% - Diversas empresas privadas, ligadas ao 

ramo de fertilizantes. 
O nosso sentimento ê de exultação, E cumprimentamos 

o Governo pela solução dada, que vem ao encontro das aspi­
rações nacionais. 

VI - Decidida eSta matéria, o projeto de lei segue a sua 
tramita,ão normal, 

Projeto de Lei n• 2.629/76 (Anexado ao 1.698/76) 

A 29 de junho, o nob're Deputado Antunes de Oliveira 
apresentou Projeto de Lei. que tomou o n"' 2.629/76, bus~ 
cando também ele alterar dispositivos do Decreto~lei n' 
764/69. 

Assim, determinou a Mesa da Casa que fosse apensado 
ao Projeto de Lei n"' I.698J76 - objeto fundamental deste 
parecer. 

Histôrito 

O art. l"' do projeto visa introduzir duas alterações no 
Decreto-lei n~" 764/69: 

a) permitir que a CPRM se associe ao cessionário dos 
seus direitos de pesquisa até o limite do çapital despendido 
nos respectivos trabalhos; 

b >.permitir que a CPRM negocie os resultados da 
pesquisa mineral com empresa julgada idônea e qualificada 
pelo Departamento Nacional da Produção Mineral. 

Os arts. 29, 3q e 4~' do projeto fixam prazo pnra regula­
mentação. estabelecem vigência da leí e revogam disposições 
em contrário. 

Parecer 

l -A p-rimeira alteração do Decreto~lei criador da 
CPRM ~permissão para associar-se ao cessionário dos tra· 
balhos de pesquisa - vem, em parte, consubstanciada no 
Projeto de Lei nq 1.698/76. Com efeito, a nova redação que 
ele propõe para o art. 79 do Decreto-lei n"' 764/69, incluí entre 
as formas de relacionamento com terceiros a .. associação 
com outras empresas e entidades". 

Inova, todavia, o Projeto n9 2.629/76, quando estabeleçe 
que o limite da associação é o capital despt~Wildo ftO!J tr,.. 
balhos ft pesqu.tu. A inovação se concilía com o texto da E)(~ 
posicão de Motívos. do Ministro das Minas e Energia sobre o 
Projeto n"' 1.698/76, que reconhece o "exclusivo caráter supte~ 
mentar" à iniciativa privada, permanecendo ::t CPRM sempre 
minoritária nas associações destinadas à lavra mineral. 

Observo, porem, que o Projeto do Deputado Antunes de 
Oliveira, se aprovado com a redação proposta, poderá 
acarretar sérios prejuízos à CPRM. 

Ao fixar. como teto de participação, o "capital despen· 
dido nos trabalhos de pesquisa" ele, implicitamente, fecha as 
portas à sua justa àvaliaç'ão. Ele impede que a CPRM, ao ne-­
gociar os trabalhos exitosos de pesquisa, encontre ressarci­
mento para os gastos, freqUentemente dispendiosos, nas 
pesquisas com resultados negativos. Na verdade, a disciplína 
pretendida seria fórmula ideal para liquidar com uma ex· 
periência vitoriosa. - à CPRM - a que o autor da propo· 
siçào não nega seus elogios, 

Vejo de bom neste item a expressa autorização para que 
a CPRM, negociando seus direitoli, possa se associar n1lan• 
mineral - poder que o Governo deseja dar·lhe, mas omitiu 
na elabort~ção de seu projeto. 
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Recolho, por isso mesmo, a boa sugestão do Deputado 
amazonense para traduzi~la em emenda do Relator ao art. 4t 
do Decreto-lei nt 764/69. e não o art. 5t, onde, a nosso ver, 
fica mal colocada. 

li - A segunda alteração pret~ndida pelo Projeto de lei 
n~" 2.629 j76, já foi exaustivamente ex~nada neste parecer. 

A variável nova que introduz ao Poder de negociação é 
que ela se realizará, sempre, com empresas declaradas capaci­
tadas pelo DNPM, com vistas ao desenvolvimento da expio· 
ração mineraL 

O zelo nos parece negligível. Basta ler o Decreto-lei fl9 

764/69 <:uidadosamente para compreender que o DNPM e a 
CPRM trabalham sempre em íntima parceria. Além !iisso, as 
cautelas e exigências, quanto ao minerador, que o Código de 
Mineração impõe ao DNPM observar para a concessão de 
lavra, constituem já boa disciplina. 

11 - Voto do Relator 

A análise conjunta dos Projetos de Lei n?s 1.698/76 e 
2.629/76, nos conduzem a opinar: 

a) pela aprovação integral do Projeto de lei ní' 1.698f76; 
b) pela aprovação da seguinte emenda, sugerida pelo 

Projeto de Lei fl9 2.629(76; 
Acrescente·se ao art. 49 do Decreto.lei n~' 764/69 o 

seguinte item: 
"V -Incentivar a lavra mineral, mediante asso· 

ciação com os cessionários de seus trabalhos de 
pesquisa." 

ç) pel; rejeição do Projeto de Lei n9 2.629/76. 
Sala da Comissão, 15 de setembro de 19;6.- Paulino 

Cícero. Relator." 
Hoje perguntamos: onde as razões da não industrialização do 

fosfato em Patos de Minas? 
O histórico que acabamos de fazer. para mais uma vez chamar a 

atenção da Casa e da Nação, é exatamente para demonstrar o clima 
de euforia existente na época da descoberta da jazida na cidade 
mineira, e o de agora de frustração, para tentativa de sua 
industrialização em São Paulo. to próprio ex-Prefeito da cidade de 
Patos, Sr. Waldemar Rocha Filho. oue lamenta tal fato. 

lemos, no Estado de Minas. o seguinte: 

"'FdiLmente as .autoridades governamentais reformu1a~ 
ram a sua decisão e optaram sãbia e patrioticamente pela 
e)(ploração estatal. Mas, Senhor Presidente, a nossa luta não 
havia terminado aí: passamos a pugnar ansiosamente pela 
decisão governamental de industrializar o nosso minério em 
território do munidpio. Para tanto, empreendemos dezenas 
de viagens a Brasília, Belo Horizonte e Rio de Janeiro sempre 
nos avistando com as autoridades responsáveis pela definição 
do aproveitamento do fosfato da Rodnha. Os resultados des· 
ses contatos sempre nos deixaram confiantes e otimistas, o 
que nos levava à convicção de que, por mais poderosas fos~ 
sem as forças contra Patos de Minas e Minas Gerais, haveria 
de se concretizar a nossa aspiração maior: "A industrializa~ 
çào do fosfato em Patos de Minas". 

Infelizmente, Senhor Presidente, para a mais profunda 
decepção de todos os mineiros e especialmente dos patenses, 
o Senhor Ministro das Minas e Energia acaba de enunciar 
que o nosso fosfato, numa primeira etapa - e acreditamos, 
diante desse impasse; que também em etapas subseqUentes­
não será transformado industrialmente na região e, mais ·gra· 
ve ainda, fora do Estado de Minas Gerais. Tudo isso, fruto 
de uma argumentação que não nos satisfaz nem convence de 
maneira alguma. 

Diante desse fato deveras lamentável, desse golpe 
pungente e de conseqüências desastrosas para os interesses 
do Municipio, da região e do Estado, tomamos como forma 

de rmJc~to t:' L!.: ~ilC11rlforffiiSmO, a deciSàO ÍrreVOgáVe{ de nOS 

ãt,~~-~ .:r du din:tt'n~o r .. L' ai...:ipal da ARENA." 

Por que, .. ·of:<.t!TIO'i a r.:r~Unt.Jf' ç.:;s;; industrialização em São 
Pauto? 

Quai:. as razões de ordc:-m tí!cnic.a'~ 
Quais as de ordem econôm1ca~ 
Por que não se aproveita a .proximid;;. ~e- das reservas de fosfato? 

Mas, não, ao contrário pretendem levá·lo para Sào Paulo! E, desta 
forma, a instalação de novas unidades para a industrialização do 
fosfato de Minas, fica adiada. 

A tê quando, Sr. Presidente? 
Quando S. Ex~, o Sr. Ministro Shigeaki Ueki, fala que o fer· 

tilizante é problema nacional, e não apenas regional, ê importante as~ 
similar as intenções, como disse no início de nossa fala, do 11 PND. 
Repetimos intenções, pois, pelo visto, não passam mesmo de 

intenções, 
Lemos· o Capítulo UI - Estratégia Industrial e Agropecuâria: 

(Doc. 7) 

"T ornar~sc~ào mais re!ev<lntes, por outro lado, a política 
de desconcentração industrial. visando ao fortalecimento de 
novos pólos. e de defesa do consumidor, com a observância 

de normas téc~icas de segurança, constante melhoria da qua­
!id<Jde do produto e redução de custos. Também adquirirá 
mais importância a preocupação com o controle da poluição 
índustria!, principalmente nos grandes centros metropolita· 
nos 

Minas Gerais não merece este tratamento, ainda mais que se 
busca uma solução alternativa, conforme anúncio do Secretário José 
Israel Vargüs, da Secretaria de Ciência e Tecnologia do nosso Estado. 

Estamos confiantes, também, na ação do eminente Governador 
Aureliano Chaves. 

Podcr-se~ia argumentar que fomos forçado a instalar fábrica de 
fl<!rtilit:antcs no Nvrtc, Centro e no Sul do Pais, quando éramos im· 
ponadort:s de fo!>fato in natura. 

É exatumente pela descoberta das jazidas em Minas, que nos 
leva U argumentação da necessidade, também, da existência de 
fábricas perto das jazidas, isto é, em Patos de Minas. 

O transporte da m;~téria-prima para São Paulo e para o Nor· 
de~te. utilizando o Rio São Francisco até Pirapora, e dalí para a 
Bahia e outros Estados, não impediria a sua industrialização já em 
Minas, evitando~se num futuro próximo o custo deste transporte. 

Serra o caso de levantarmos o porquê da construção dessas fá· 
btiL""JS no Norte e São Paulo sem a existência do fosfato. Ora, dizer 
hoje que essas fábricas ficaram ociosas seria negar, de pronto, 
planej;.~mento das autoridades, 

Ra.lào pela qual é que voltamos a encarecer a construção dessas 
indústrius na grande ddade de Patos de Minas. 

Era o que tínhamos a dizer. (Muíto bem! Palmas!) 

ATO 
A TO DO PRESIDENTE 

N• 09, de 1977 
O Presidente do Senado Federal, no uso das atribuições que lhe 

conferem os artigos 52, item 38 e 97, inciso IV do Regimento Interno 
e de acordo com a delegação de competência que lhe foi outorgada 
pelo Ato da Comissão Diretora ·n" 2, de 4 de abril de 1973, Resolve 
aposentar Sebastião Miguel da Silva, Assistente Legislativo, Classe 
"C", Código SF-AL·Ol2, Referência 41, do Quadro Permanente do 
Senado Federal, nos termos dos artigos !OI, inciso I li e 102. inciso I, 
alínea "a", da Constituição da República Federativa do tl:rasíl, 
combinado com os artigos 403, inciso li, 404, inciso I e 392, § 4" da 
Resolução nq 58, de 1972, com vencimentos integrais e a gratifkação 
adicional a que faz jus. na forma do art. 3q da Lei n~' 5.903, de 9 de 
julho de 1973. 

Senado Federal, em 1~> de agosto de 1977.- Senador Petrônio 
Portella, Presidente. 
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RELATÓRIOS DAS COMISS0ES PERMANENTES 

CORRESPONDENTES AO MtS DE JUNHO .DE 1977 

Co:mss,\0 DE AGRICUL7'URA 

REL:Htmto CORRESPONDE~TE AO MtS DE JUNHO DE1977. 

l'RESUlE:-;TE: SENADOR AGENOR HARIA. 

,\SS!STEXTE: CLAUDIO CARLOS RODRIGUES COSTA 

NúMERO E EMENTA 

PR'JJ!:T:J DC LEI DO SENADO tl9 199/76 

.-i.ut-Ot'i~a a doação de porções de ter­
I'.JS Ce"ol;lt.!S a Munic[pios incluldos na re 
giào àa Amazõnii Legal, para os fins que 
especific~, e dá outras providências. 

DATA DE RE­
CEB!MENTO 

NA COMlSSAO 

15/06{77 

RELATOR 
DESIGNADO 

Senadoro 

ADALBERTO 

SENA 

DATA DA 
ms­

TAIBUIÇ.l.O 

15/06/77 

CONCLUSAO 
DO PARECEA 
00 AElAíOR 

Favoriivel ao 

CONCLUSA.O 
OA 

COMISSM 

Aprovado,em 
Projeto e à E- 21/Qó/77 

menda. Supressi-

va. da Câmara 
dos Deplltados. 

OBSf.AVAÇóES 

! 
I 
I 

1-----------+---1---+---+----j----1----.1 

i 
I 
' I 

I 
I 

I 
I 

I 

Or!Clú ''S'' 119 4!>1711. 

Do S~n~or Governador ào Estado de Mi 
nas GerÀiS, solicitando a~torizaç~o do se 
n~~o ?ed~~al, para alienar áreas de ~e~rãs 
Cevolutas do Estado de Minas Gerâis a Ita­
peva Florestal LTDA., sediada em Itapeva 
Esêado de São Paulo. 

NUMERO E EMENTA 

PRGJ~TO OE LEI DA CÂMARA N9 0~/11 

Ca nova redação ao caput do artigo 
19 da Ld n9 6 1!!5, ,, 19 de dezembro de 
1 ~ 7~. 

f?OJ<::o DE LEI DO SSt!ADO tl'? 189/76.. 

Jl c1'<!Scen.ta ' !>'?, ~o artigo 65, da 
Lei r:'? ~ :;.a~, do JO de novembro de 1 96~. 
q_,,e ~ispÕ~ sobre o Esratuto da Te~a. 

~?: Ji::'J Dt: D~CRETD L&GISL.ATIIJO N9 'lD/17 

,;prav"'- o '<:exto ela Convenção que esta!}e 
l,;>ce il. Corr.i:::sdo Sericícola Internacional, -
cele:,ra:-::. 2m Alé~;, França, a lS d.e maio de 
l ~~ó.. 

16/06/77 

OATA DE 
REC(IJIMENTO 
NA COM•SSAO 

?.G/05/77 

12/05177 

,28105171 

16/06/17 Pelo arquivame~ Aprovado,em 

MATTOS LtAO >o. 21/06177. 

RELATOR DATA DA CONCLUSAO CONCtUSAO I 
DO PARECER OA OBSERVAÇOl DESIGNADO DISTRIBUIÇAO DO RELATOR COMI$S,!,O 

Senador 261051?7 Peh aprovA- Aprovado, 

çâo. em 21/06/77 OTAIR BECl<ER I 

I 
: 
I 

- -------i Seni!odor L1f.OS/77 Por audiência Aprovado, om 
ITAL!VIO do Ministério 2110&(77 

COELHO da Ag:r-icult"U- I ro. 

I 
Senador 26105111 ?ela aprova~ Aprovado, em 

SALVJ\NI-!A ção '18106/11 

DERZI 

' 
I ----· -
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DATA OE RELATOR DATA OA CONCLUSA.() CONCLUS,I..O 
NUMERO E EMENTA RSCE91M'ENTO 00 PARECEI\ OA 

NA CQMJSSJ..O OESJGNADO OJSTR!BUlC"-0 DO RELATOR COMJSSi\0 

r':<CJE:'O !:o! LI:l DO Sf:NADO N9 UO/?? 23/0617? Senador 2Ll/06177 

In~lt.:i. a ~~ilização àe agentes qui'mi ADALBERTO SE..; 

C~l (êe:;folhanteS) na des"truição àas flore NA 

tas, entre os crimes definidos na Lei de 
Se,::ura~ça Naciona-l. 

P:'üJI:TO Oi: LEI DA CÃt'.AP:A "' 51111 29106(77 Senado!' 21/06177 

;)á no·1a redação ao artigo 109 da Lei MATTOS l..tAO 

r3 5 757, do " de dezemhro de 1 971, quo 

estd~elece re&ime de gr•t:Hicação ao pes-
soal ã di3posi~ão do fUWtuNRAL, e dá ou -

t~as pr~vidência~. 

·ouranté a mês de junho foi realiaada pelA Comiss~o de Agricultura u~ conferência, 
seguid~ de deba~es, tendo comp~recido, como convidado, o Dr. PUALO ROBERTO VIANA, Diretor Ex! 
cu:t.ivo ·da Comissão de financiamen'to ~a i>rodução, q1.1e abordou o Tema "PolÍtica de Pre~os ttí.n!_ 
mos". 

O Sr. Sálvio de Almeida Prado, Presidente da Associação Rural Brasileira, fez e~ 

trega G Comissão de Agricutura das reivindicações da classe rural. A Comissão deliberou e~ 

't~dar o problema. 

S!MTtst DOS TRABA~HOS DA COH1SsKO 

R-euniões Ordinárias .•.•..•.•••••• , •.•.•••••• •• 3 
P:rojet~:~s rel~tados .... , .•.•..•..• , , •...•..•• •• 

P:rojet~:~s distribuÍdos .• , ..•••••.. , ••.•• , •.•• •• 

P:rojet~:~s em diligência. .•.•.• , •••• , •.•.•• • • · · • • 2 

Oficios recebid~ •••....••... , •••••. , . , , •••• , • l 

Co~parecimento de autoridades •.••••••••••...•• 
Convites expedidos •.••.•••...•••••••••. , .••• ,188 

Bradlia, 30 de junho de 1 9'71. 

AJostodo1977 

OBSEFIVAÇOES 

I 
I 

I ·--· 
! 

' I 
' i 

I 
i 
' 
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Cü:.\IISS.\0 IJE ASSUNTOS REGIONAIS 

REL;\TóRJO CORRESPONDENTE AO M~S DE JIJNHO 

PflESIDE;o..'TE: SENAOOR DINAR'l'E MARIZ. 

ASSISTEl\'TE: LtDA f'tAAEIP.A PA ROCHA. 

DATA OE fiE~ 
NúMERO E EMENTA CE.B!MENTO 

NA COMISSAO 

?ROJETO DE: U:I 00 SENADO NQ 199 ~DE :..ns 

~ doação de porções de ter~ Autoriza 15.06.77 

"' devolutas a Municípios incluídos nQ ,, 
gião da Amazônia Le9al, para fins que e•pe-
ci.fica, e dã out:tas providência5. 

PE1!77. 

RELATOR 
DESIGNAOO 

SENADOR HE!TO 
OIA9 

CmJ:JSS.'i.O DE CO>lS'!'l'i"UIÇJí.O ê: JUSTIÇA. 

r:EL.\TólUO COltllESPOXDE:\'TE AO l'lltS DE JOl~t!O J)E 19 77 

PGESlDE:"\'TE: SEtlAOOR DA1:1lEL KR!EGER 

.\SSJSTEXTE: HARIA HELENA BUEliO :EIRAllDÃO 

I 
DATA DE F'IE· RELAYOI'\ 

Nú\11:RO E EMENTA CEBIMENTO DESIGNADO 
NA COMISSÃO 

I 
;:z::s;;:i~!1 N9 "' de 1971 do Sr. Presidente 27.0:5,.77 SENADOR NEL-

ê::i <~z::•:lbl.ica, ílUb::tetendo ' aprovação do SON CAR.NEtRO. 
:::e~ . .:.~o FeCeral, o no:::e ão Sr. LOPO DE CAR 
\·:-.:;;:) cor:>.:~o para exercer o cargo d~ Mi:: 
r.ist:::o é c 'I'riO;ln"'l Superior do Trabalha 

.~ r.a vaga decorrente da aposentadori.e~ 
Hinistro Ald..íl.io Tostes Malta. 

FROJESO LEI S!::!UWO 119 2a0/76: ZS.l0.76 SENADOR 11'1\Ll 
V!O COELHO. 

t::..scip-lina o e;':e:rcicio da profissão de 
·~ tetive particular. 

Autc::: Sena.ào.r Nelson carn.e1ro. 

DATA OA CONCLUSAO c;ONCLUS.t..O 
OIS· 00 PMECER DA 09SERYAÇ0E:S 

Tfi!BUIÇ.AO DO RELATOR COMISS~O 

l?~re.<:er favor!~ I vel ao Projeto Aprovado en 

I 15.06.71 e a EmendA su - 21.06.77 

pressiva apre -
sentada pela c~ 

mar a dos Ocput:~ 
dos. 

DATA DA CONCLUSÃO CONCUJSAO 
OIS- DO PARECER 0' OBS:ORVAÇO!:S 

fR\eUIÇAO 00 RELATOR COMISSÃO 

:n.os.n SECRE'l'A. 
(0L06.77) 

10.03.77 Constituçional A!'~OVAOO. Redistr1bui 
e jurldico.Fa- !Ol. 06. 77} 
vorãvel no mér_!. 
to,oferece.ndo 
emenda n9 l-CCJ 
{Substitutivot 

o 



3450 Quarta-feira 3 DIÁRIO DO CONGRESSO NAOONAL (Secio U) 

' ' DATA OE RELATOR DATA DA CONCLUSAO CONClUSA O 

i NúMERO E EME:IHA AECE"SIMENTO 00 PARECER OA OSSERVAÇOES 
NA COMISSA.O DESIGNADO D!STR!SU!ÇAO DO RELATOR COMJSSA.O 

I 
?"~~:::To LU CÂ'1ARA N9 ll0j76; 02.12.76 SENADOR HEI- 10.03.77 Con•titucio- APl\OVNlO, 

TOII: DIAS. n&l a jud.di (01.06.JJ) 
Aitara o canut ào art. 212 êa Consolidação co. I êas Leis ao Trabalho. 

I 
I )',c:~:or: Deputado Allpio de C·trvalho, 
I 

I 
??.OJ'STO LZI SSO:ADO N? 300/í6~ 35.11. 76 SENADOR l'l'AL! 10.03,)7 Constitucio- APROVADO. 

VIO COGLHO. nal e jur!di 101.06. 77) 
;):.=::-6\l sobre gratificação por tempo de ser co.f'avorãvei 
"li<?, aos trabalt.ado.::es so:) o regime di no m.êrito o-
Co;-.;;:::Uài!ção das Leis ào Trabalho. ferecendo e-

men.das ••• .;,;.-:.cr: Senador Nelson Carneiro. l • 2-cc.:r. 

' 
P<.:)J!:";O LEI c:to.v.RA tl9 38/17: 23.05.17 SENMIO,R NEL - 11.05.71 Constituo to- M>ROVN>O. 

SON CARNEIRO. nal e jurld!_ (01.06.')1) 
:.:::-esco~::.a <Iisposit1vo à L~i n9 4 591, do co. 
:5.:.2.19.;4, que "dispõe sobre o cc:mdomin.1o 
~~ e~ificações e as incotpor4çoes imobiliã ,.... -
;.,;.~or: Peputado iU varo Vale. 

I 

i DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUS.I.O CONCLUSA O 
OBSERVAÇÕES I ' t'\C:~.1ERO E EMENTA RECEBTMENTO DO PARECER DA 

I NA COMISS~O DES!GNAOO D!STR!SU!Çi\0 00 RfLATOf:l COM!SSAO 

I ?:'.:::JETO LZ: SE:;;.oo NO S6/77:Acrascenta dis :u.o.a.n SEUADOR NEL - 24.()5.77 Constitue ia- A9ROVADO. 
I 

"'::~.:.-::ivo à Lei :::9 6 226, de " de julho de" SON CARNEIRO. nais • jud- (01.06._17) 

I 
l~73. dicos, dando 
?:<:.E.':Q r.EI SE:ll-.DO H9 ()2/77 - Ois põe sobre E'referê.neie. 

' cc::.tage::-: en favor dos segurados do lUPS para o PLS 
d~ t.e::-.;:o de serviço público estadual e mu- •• 56/17. 
:::.cipal. 

;;.:teres: Senado:: Oceo LerJI\ann. 
SenaCor Hauro .l'lenevides. 

?:;,::.;:::-o tE! s:c::a.oo !>" 301/76: ;5.11.76 SENADOR ITAL! 10.03.77 lnconstitu - APROVADO. Redistl:'ibuiCo. 

~ rea;rão de J1sposit1vos 
VIO COELHO. cional. (01.06.17) 

;,::_-;_era do art. 

" io Lei Organ~ca da Prev:i.dincia social 

;',.u-to:::: Sar.ado::::- !:alson Carneiro. 

Redistril::.>u.ido.j P:.J.:::-:o !,.5! Sl::ii>DO ti V' -42/76: 23.03.76 SEl~ADOR I 'I' AI! 10.0'3.77 Injuddico e APROVADO. 
VIO COELHO. contrário no {01.06.17) 

::i -::~óe ~o:::..re ' identificação do familiares ttlêritQ. Vencido Sen. 

I c:~ :7ê.riti.T.~o, pela ... utoridade C()J;\.petente Nelson Carne! 
].:õ!.;:".õ. :":ir:-'! óe :i.r.gre~so na área cte portos 

·~ 
ro;pela incoil 

.-;:..c;-,ais. veniência vo-: 

I 
t• o Sen.Hel-

Senador Nelson Carneiro. 
vldio tfunes. 

;.".!--:::or: 



Aprodetm DURIO DO CONGRESSO NACIONAL(Soçlo 11) Qu.vta-(eho 3 :WSJ 

DATA DE AELATOA DATA. OA. CONClUSAO CONCLUSÃO 
OBSERVAÇO.ES NOMERO E EMENTA AfCE&rMeNTO DO PARECER DA 

NA COMISSAO DESIGNADO OISTRJBUIÇ.&-0 DO RELATOR COMlSS.\0 

PROJETO LEI SEN]ú)() tl9 16/71: 05.05.77 SENADOR O'l"l'' fl5oO!hU InjuddJ.co • APROVADO. 
J>EHIWIN. contrário no Vota vencido 

Oi$pÕe sobre redução da p~na dos sentencia ~rteo. Sen.Nelson ca. 
Ucs que doarem órgãos de seu prôprio corpÕ neiro; ~la i 
pa~a instituiçõ~s especializadas. conveniencia 

sen.llelvidio 
Autort Senador Nelson Carneiro, Nunes. 

{01.06.77) 

??.üJS'I'O LEI SENADO H'? 157/76: 23.06.16 SENADOR I'l'Al.! 2:0.08.71 nconst.itucio~ APROVADO. Redistribui-

Autoriza a dispensa da taxa de kw de ener~ VIO COELHO. nal. V ota vencido do 
O Se.n. llelson 

gia elétrica fornecida pelas subsidiárias Carnei~:o. tia ~letrobrás para irriqa~âo de lavouras {01.06.77) 
no setor rural.e dá outras providêneias. 

Autor: Se~ador Paulo GuerrA. 

PROJE'l'O LEL SE:NADO N9 274/76: 27.07.76 SENADOR. HE.:I - 10.03.71 njurldico. APROVADO. Redistribui-
TOR D:tAs. (01.06.77) do. 

Al~era a redação do parágrafo único do art 
19 Q~ Decreto-lei n9 194, de 24 de feverei 
ro ê.e 1967. 

J.utor: Senador Vasconcelos TQrrea. 

• 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSAO CONCLUSAO 
N(IM'ERO E EM~NT A RECEBit.IENTO DO PARECeR DA OBSERVAÇOES 

NA COMISSÃO DESIGNADO OISTRIBUIÇAO 00 RELATOR COMISSÃO 

P?NJETO LE! SENADO N9 96/71: 19.0~.77 SENADOR Ni:L - 2J.OS.77 COnsti t'olcional APROVADO. 
SON CMUfElRO. 

Declaram portos de exportação do café pro-
d~ziCo e com~rciali~ado no Estado do Mato 

e jurldico. (01,06.77) 

Grosso, os de Porto Esperan~a, Munlcipio 
ê.e corur:wã e Porto !1urtinho. 

J<.;.ttOJ:'I Senador Itallvio Coelho. 

?~QJCTO RSSOLUÇÂO DA COMISStO ECONOMIA A zs.o.s.n SENADOR O'l'TO 26.05.77 const.ituc1ona1 APROVADO. 
~::::~s;..c;:;:.l NÇ> 36/77. da Sr. Presidente da LE!iHANN • e ju:ddieo. (01.06.77) 
Rc?j~lica, prapcndo ao senado Federal, P! 
~~ J~es~~j:a~~~o~i~~~~a~ ~~~~~n~~ Est~; 
sua dÍvida consolidada em Cr$ll6.374,000 1 0 . 

~:ISAGEM N9 106/77 do Sr. Presidente da 03.06.71 SENADOR JU!!Lv_! 07.06.77 SECBETA. 
~epúPliea, submetendo á aprova~ão do sena DIO NUNES. (08.06.71~ 
do Fed~ral, o nome da Al~irante-de-Esqua= 
dra JÚlio de sã Bierrenbach, para e~ercer 
o cargo de Ninistro do Superior 'rribu.nal 
~~1itar. na vaga decorrente da aposentado 
ria do Minisrro-Alm1rante-de-Esquadra Syl 
via M. Moutlr!ho. -



DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Seoio U) A-del977 

NúMERO E EMENrA 
DATA DE RELATOR DATA DA CONClUSÃO CONCLUSAO 

I'IECEaiMENTO 00 PA'BECEF! OA 09SE!'IVAÇOES 
NA COMISS~O DESIGNADO OISTRISUIÇAO 00 RELATOR COM,SSÃO 

:-:::::s;,.GEH ~9 l07/77 elo Sr. Presidente da ke 0).06.77 SEBADOR HEI - 07.06.17 SECRETA. 
~ú~lica, submetendo à aprova~ão do s~nadÕ 'rOR.OIAS. toe. o6. 77l 
Fe~aral, o none do Tenente-arigadeiro~oo 
Ar Délio Jardim de Hattcs, para exercer-o 

Cargo de Ministro do SUpErior Tribunal Mi-
litar, na Va'i;a Qecorrent~, da aposentadoria 
do Hinisuo Tenente-Brig!ldeiro-do-Ar Car -
los Alberto Huet de Olivoira San.paio. 

PROJ$70 LEI SENADO N9 13/17: 05.05.71 SENADOR !TAL! 06.05.71 Constitucional APROVMO. 
VlO COELHO, e jur{dico.Con {08.06.77) 

Dis?Õe sobre troco obri~Jat.õrio é dâ outras trário no -m.ér! 
p=cvidênc.tas. to. 

Autor: Senador Vasconcelos Torres. 

PROJETO Lf.I S&UADO U9 !>4/11; ~-04.77 SEllAOOR HELV!, ~5.04.77 lconst!tucional APROVADO. 
DtO Nmai:S e jt.tr!ôico. {08.06. ?t') 

Disciplina o ful:l.cionamrlnto das bibliotecas 
que recePem recursos d) erário. 

Autor; senador Vasconcelos Torres. 

NúMERO E EMENTA 
DATA OE RELATOR DATA. OA CONCl.USJ..O CONCLUSÃO 

RECEBIMENTO 00 PARECER DA OBSERVAÇOES 
NA COMISSÃO OESH3NADO O!SffiJBU!ÇM 00 RElATOR COMISS.l.O 

FI!.OJL:TO LEI S.WMO 1j9 65/77: 04.05.71 SENADOA HELv:! 05.05.77 Const.Ltucional APROVADO. 
hs~eg~ra ao$ empregados optantes pelo sts OIO NUNES. e :)uridico,~~f (ila. oõ. 77) 

tc~a do Fundo de GarantiA dO T~m~ de ser recendo emenda 
viço o direito aos juros e correção mone= n9 l-cCJ 
tãria, 50bre o valor deeositado, em qual-
quer hipõtese de extinçao do cont~ato da 
trabalho e di outras providências. 

Autorl'Senador Va$Ooncelos Torres. 

PROJ::l'O U:I cA,.'-\i\Rl>. H9 18/77: 2S.O.f. 77 SENADOR ITAL! 
VIO COEI.HO. 

26.04.71 lnjur{dico. APROVAI:lO. 
{08-06.77} 

In~orpora ao patrimônio da Casa dos Artis-
tas O$ direttos autorais havidos com o fa-
lecir-ento do ca~tor Eval~o Braga e determ!_:· 
na outras providências. 

Autor1 Deputado Florim OOútinho. 

:-z.:;s;..(;:;}t Nt;> ll6/7J do sr, Presidente da Re 13.06.77 SSNADOil PAULO l.3.06.77 SECRETA. 

fi":~lica, submetendo à aprovaçâo do senaõÕ BROSSAlUL (15.06.77) 

Fe:õer<>.l, o nome da Sr. Pedro Spares Hu.ii.o2:, 
Des~~argador do Tribunal de Justiça do 
Lstado do Rio Grande do Sul, para e)tercer 
o cargo de lünhtro do Suprelllo 'l'ril:>unal Fe 
deral, na vaga decorrente da aposentadoriã 
d.o :Unistro .E:loy .José da Roch.a. 



Acosto de 1917 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (S<çio 0) 

DATA DE RELATOR DATA DA CONClUSA O CONCLUSÃO 
NúME;;Q E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER o• OBSEIWAÇOES 

. NA COMlSSA.O DESIGNADO OISTfliBUIÇA.O DO RELATOR COMISSA O 

?i\OJE'l'O LE! SENADO ll9 as;77-oF 18.05.77 SENI!DOFI. WIL .... 16.05.17 Constitucional APROVADO, 
SON GOMÇAL.WS e juridico. {l5.06.71) 

Dispõe sobre a organização básica •• Poli-
cia !-!.ilitar do Distrito Federal e dâ outra 
providências, 

Autor: Boder ~xecutivo. 

. . 

PROJETO R.ESOLtJÇÃO DA CO!USSÁO l>COIIOMU Â 13.06.77 SENADOR HELV! 14.06. 77 Consdtuéional APROVADO, 
t:=:::s.:.G:E::·I ;<Q 100/77, do sr. Presidente da DIO NIJNES. - e juddico. '(].5.06.77) 
?.epú~lica, propondo ao Senado Federal pa 
~a que seja a~torizado o Governo ào E~tã 
do de Alagoa~ a elevar o ~ntante de sui 
divida consolidada em Cr$21.776.197,00. 

P?.OJE':'O FU:SOUJÇâo DA CO:-JISSÃO EC0tl0!1lb Â 13.06.17 SIDIAOOR LE - 1(,06.17 Const.itucional APROVADO. 
!'=::s;.Gt::·t :19' lOl/17 do Sr. Pres:(.dente •• NOIR VARGAS. e jur.!dico. 115.06.17) 
~epú~lica, propondo ao Senado Federal pa 
ra q'le s~ja alltorizado o Governo do Bs:tã 
do de Santa Catarina a elevar o montantê 
d~ sua divida ccnsol1dada em ••••••••••. 

"'' 50,000.000,00. 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSÃO 
N(IMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER OA OBSE:RVAÇOES 

NA COMISSÃO DESIGNADO OISTRiSUIÇAO 00 RElATOR COMISSÃO 

Pfl.O.Ji:'i."'O LEI s:=:mwo :<9 124/76: :zs.os.7ó SEHAOOR D:tlt - 10.03.71 ~~stitucional Inconstituci~ Redistrihuido. 
CI::O CARDOSO. o jurlàJ.co, nal. 

?~rCoa débito~ de enttdades filantrópicas Vencidos os 
j~nto ao INPS e fixa prazos para re9ulari sen.Leite Ch.!, 
zaçao de sua situação. - ves, Orestes 

Quércia e o 
Autor: Senador Osires Teixeira. Ralator. 

llS.Oó.?7) 

?COJi:l'C LEI SE;OADO N9 ZH/75: lLll. 7.5" SENADOR PAUl.O 10.0.3.77 onstitucional APROVADO. ~dist'"ib'o:~ído 
BROSSARD. e jur!J,ico, o- 115.06. 71) 

Es~a~elece restrições à comercialização de !erecelldo emen. 
Crc~as e medie~en~os na forma que especi- a. n9 :L-cCJ 
fica. 

?.utor. Senador Orestes Quércia. 

?ROJZ:TO LEI SE!~AOO N9 35/76: 19.03.76 SENADOR j)AULO 10.03.17 onstitucional APROVADO. F.eàiatribuido 
BROSSAlm. juriôico. (15.06.71) 

Altera o parâ~~afo único do art, 521 da CLT 
aprovada pelo Decreto-lei n9 5 452, •• D.l.05.l$143. 

hutor: Senador Leite Chaves. 



DIÁRIO llO I;'ONGRESSO NACIONAL (S<çio 11) Asootode1971 

NúMERO E !:.MENTA 
DATA llE RELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONClUsA O 

OBSERVAÇOES RECEEIIM!:NTO 00 PARECER DA 
NA COMI'iSA.O DESIGNADO DISTRIBUIÇÃO 00 RELATOA COMISSÃO 

l>:rtOJE:TO LEI SENADO U9 158/15: 22.0~ .75 SeNADOR PAULO l0.03.77 Juddic:o. APROVADO. Rediatribuido 

Oá neva redação ao !te~ III do a~t. 21 da 
Lei Nt; 6 182, de ll de dezembro de 1974. 

,_SAIU). (15,06.17} 

~utor: Ssenador Vasconceloa Torr~a. 

OF!CIO "S" tl9 45/74 do Sr. Governador do 02.•)5.71 StNAOOR GUS:t'A 03.05.71 ~quiv~tmento. l-PROVADO. 
Estado de Hinas Gerais, solicitando autort VO CAUNEHA..- (15.06.771 
zaçào ao Senado Federal, para alienar a:= 
rea de terras devoluta$ do Estado dG Mi• 
nas Gerais, à Itapeva tlorestal tda., se~ 
diada em ltap$V&, S. Paulo. 

PROJE~O ~I SENADO N9 ~~/76: .25.03.76 SENAOOR PAULO 10.03.71 ~onat.itucional APROVADO. Redistribuldo 
BROSSAlilJ. fe jurldico. (15.06.77) 

Ve=a altera{ões nas pa~tes externas dos mo 
~elos de ve culos auto~tore$ antes de de= 
corridos 5 ~nos de seu lançamento 
do consumidor do Pala. 

no rnerc!. 

Autor: Senador Leite Chaves. 

NUMERO E EMENTA 
OATA OE RELATOR DATA DA CONCLUSA O CONCLUSÃO 

A'~CES!MENTO 00 PARECER OA OBSE.RVAÇOES 
Nl\ COMISSAO OESIGNAOO D!STRlBUlÇÂO 00 RELATOR COMlSSAO 

OF!CIO ~s« NQ 006/76 do Sr. Presidente do 2.3,03.76 SENADOR PAULO 1G.OJ.77 Favorã.vf!ll com Al'AOVADO. Redistribu!.dc:. 
Supre~o Tribunal ~der4l, Representação n9 BROSSARO. Proje=o de R!. (15.06.17) 
93Z, Estado de Perna~~co, .1nconst.1tuc1ona soluçao. 
lidade do § 29 do art. us. da Lei nõ 
5 765, de 16.10.74, daquele Estado. 

OF!CIO "S" Wl 39/15 do Sr. Presid~nt~ do 17.10.75 SENADOR l."AULO 10.03.11 Favot:ivel com APAOVADO. ltedistribu!do 
S~pre~o Tribunal Federal, Recurso Extaorà! J>ROSSAIU> • Projeto de Re 115.06.11) 
r.&rio n9 81 145, Estado de Minas Qerais,i~ soluçi.o. -
~o~s~ituciona1idade ~o~ arts. 251 e 252 . 
da Lei n 9 699, .de 1967, modificaQa pela 
L'<!:i. n9 816, de 1970, do Munici~io õe Mes • 
quita. 

or:tcro us" ~9 40/75 do Sr. Presidente do 17.10.75 SEtiADOR ~AULO 10.03.71 Favorâvel c0tt1 l.PROVADQ. Redistribu!do 
supre;o:.o ":'rihunal Federal, Recurso Extraor-· BROSSARD, »roje~o de ~ (15.06.77) 
Çi:Jii.:ri.o n9 eo 537, Estado de s. Paulo, in·· soluça.o. 
con.stitucionalidade da expressão "Nos re ·· 
cursos extraordin&rios ou•, constante do j 
19 do art. 21 do necreto~1ei n9 203/70,da· 
quele EstBdo. 



DLUIO DO CONGRI!SSO NACIONAL (Socio D) 

DATA PE RElATOR DATA DA CONCLUSÃO CélNCLUSÃ.O 
NúMERO E EMENTA RECES\MENTO DO PARECER DA OBSERVAÇõES 

NA COM!SSAO OESIGNAOO DlSTRIBU/ÇAO DO RELATOR COM!SSi\0 

OF!CIO ~s~ N9 47/75 do Sr. Prêsidente do ll.ll.75- SENADOR PAULO l\1.03.77 Favorável com APROVADO, .Redistribuido 
s~pre~o Tribun~l Federal, Representação BROSSNW. Projeto da Re \15.06.77) 
~~ 925, Estado de Goiás, ineonstitucionali solução. -
dade dos ares, 19, 1? e 39 da Lei n.9 • , • :-; 
7 847/74, daquele Estado. 

' 

OfiCIO "S~ N9 48/75 do sr. Presidente do u.u.7s SENADOR PAW:.O 10,03~77 Favorável com APROVADO. Redistribl.l!do 
SC?re~o TriPunal Federal, Recurso E~traor~ BROSSAI\D. Projeto de Re- {15,06,77) 
dÚ,ár:i.o n? e o 803, estado de r~ to Grosso , soluçio. -
1~co~stitucionalidade do art. 19 d& Lo i 
b9 3 lll/71 daquele tstado. 

i'R~JZ!O LEI cA."tkRA N9 02/77; 21..03.17 SENADOR DIR.- 22.03.77 onst.tt'Ucional APROVADO. 
P~clara feriado n~cional o dia 12 de outu- CEU CARDOSO. e jur!dico. {15.0D.77J. 
nro. 

Pi<~E:TO LEI SEI-lADO 1<9 306/76: P~ejudicada. 
Co~sidera feriado nacional o dia consagra-
do i !l • S.Apa:rccida, Padroeira Qo Brasil • 
Autoresz Deputado Jorqe Arba9e • 

senado Vasconcelo$ ~erres. 

DATA O~ RELATOR DATA DA CONCLUSA O CONCLUSÂO 
NOMERO E EMENTA RECES!MENTO DO P.AFIECéR DA OBSERVAÇOES 

NA COM!S$A.O DESIGNADO D!STRI6UIÇAO DO RELATOR COMISSÃO 

P?.OJETO LEI SENADO N9 :Z09/75l Q'i.ll.15 SENAPOR PAOLO 10.03.77 Redistribuído 
BROSI3:ARD. Concedida vis 

Altera a Lei n9 l 060, de 5.2.1950, que "e.! ta ao sen.O :; 
taDelêCe normas para a concessão de Assis restes Quér -
tência Judiciária aos necessitadoa.n. cia.. 

;;ueor: Senador Orestes Quérci~. 
{15.06.77) 

?ROJZTO LEI SENADO N9 43/77: 01.04.17 SENAPOR lUL .,. 20.0,.77 naonstituc12_ constituciona 
sou GONÇALVES. al. (15.06. 77) 

Altera dispositivos do Decreto-lei nq 999, 
de ~l.lO.l969, que •dispõe sobre a Taxa 
Rocoviári• única~. ' 

Autor: Se.tloltlor UelsQn Carneiro. 

PROJB:'O !.SI SE:iADO N9 201/76~ .14.08.76 SENAtiOil. :OIR - 10.()3.17 ncon.stitueio- APROVADO. Redistribu!do 
CEU CARDoso. pal. (15.06.77) 

Dis?ée so~re a doação de imóveis da União 
às e~tidades sindicais de empre9ados, pa-
~a a construção de colônias de férias. 

Ayton Senador Vasconcelos Xorres. 



3456 Quarta~fetra 3 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Seçio U) 

I 
NOMERO E EMENTA 

PROJETO LEI SENADO N9 36/76-Cornplementar, 

Ois~õe sobre a aposentadoria ào Trabalhador 
Rural. 

A1.1tor: senador Orestes Quêrcia, 

PROJE':O LE:! SE:<ADO N<õl 18/771 

Dispõe sobre o parcelamento do solo urbano 
e dd outra$ providências. 

Autor: Senador Otto I.ehmann. 

P~OJE:TO LEI SE!lADO U'i' 199/76: 
t:::-2:WA DA CA:·iARA DOS DEPUTADOS}. 

A~toriza a doaçã~ de porções de terras de-
~Olutas a Municiptos incluidaD na região 
C~ ~azõnia Legal, para fins que especif1-
c~ e dá outras providências. 

Al.l.tor: Senador José Lindoso. 

NúMERO E EMENTA 

PROJE~O LEI S~NhOO ~9 132/77: 

Autoriza o Governa do o.Federal a contrair 
~~créstimo destinad~ ao atendimento da Re­
Qe· Qe Ensino de 19 Grau da cidade satélite 
Qa Ceilândia, O.Féderal. 

~utor: Poder Executivo. 

PROJi:'fO LoS I CÃ."'AAA W9 01/77: 
hegula a locação predial urbana e dá ou -
~ras orcvidéncias. 
:..utar~ Poder l::xecutivo. 
l??.O.J~70 LEl SE.~hDO lN 264/76: 
::sta"::lelece limite para reajustamento de 
aluguéis em lOCaçÕes residenciais. 

Al.lto.r: Senador Agenar J4aria. 

PROJETO l.EI c1J·U\.RA N9 16/71: 

Altera di$positiv~s da Lei n~ 5 6B2, de 
2!.07.71 lLei Orqanica dos P .. rt1dos Pol! 
tlCO$). 

Autor; Poder Executivo. 

DATA DE 
I'IEGE6!MEN1 O 
NA COM/SSJ.O 

1!:1.()3.~ 6 

11.03.7? 

01.(6.71 

DljTA DE 
RECEBIMENTO 
NA COMISSAO 

'RELATOR 

DES!GNAOO 

Sf:NAOOR PAUr..o 
BROSSARD. 

S:WN:IOR HEL"! 
010 NUNES. 

SE!'l:ADOR l'l'AL! 
VIO COELHO. 

RELATOR 

\)ES!GNAOO 

DATA DA 

DISTRISUIÇ.S.O 

10.03.77 

14.03.77 

08,06.77 

DATA OA 

DISTR\SUIÇ,o\0 

CONCLUSAO 
DO PARECER 
00 RELATOR 

Inconat1tuc1o 
n.lt1. 

D1li~nc1a j~~ 
to ao Poder E~ 
xec.ut:l.vo. 

Const:l.tucional 
e jurldica a 
emenda su~e:s-
.siva lia Camaxa 
e favt~rável 
Projeto. 

CONCLUSA.O 
00 llARECER 
00 l'lELATOR 

40 

CONCLUSAO 
o< 

COMISS.\0 

APROVADO. 
(lfi.06,77) 

APROVADO. 
115.06.17) 

APROVADO. 
(15.06.17) 

CONCLUSA.O 
DA 

COMISSA O 

1.7.06.17 SlmADOR WlL • 
50~ GONÇALVES 

20.06.11 constitucional APROVADO. 

05,05.11 SE~ADOR LEITE 
CW\VES. 

05.05.77 

2.5.04.71 SENADOR HELVt 26.04.11 
DIO NUNES. -

e ju.r!dico. 122.()6.711 

AlootOde 1977 

OSSE~VAÇOES 

ReClistribuldo. 

OBSERVAÇOES 

Vist._ ao sen. 
Heit<;)r Dias. 

i.sta ao Sen. 
~:son Cou:ne!_ 



DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (S.Çh 11) 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSA O CONCI.U-S~O 
NOME'I'IO E EMENTA RECE6!MENTO -DO PARECER DA OBSERVAÇOES 

NA COMISSÃO OES!GNADO DISTRIBUIÇÃO 00 RELATOR COMISSÃO 

P:í\.OJ:t:?O LEI SENADO 119 llS/77: 26.05.77 SEIUWOR O'l'TO 27.05.77 const.1tucional APROVADO. 
LEHMANN. e jurldic:o. (22.06, 77) 

Institui a correção conetãria nas dividas 
exig!veis, pecuniárias ou de valor. 

Autor: Senador Accioly Filho. 

PROJE'l'O DE Rf:SOLUÇXO DA COJ.I!SSÃO DIS'l'Rt'l'O 05.05,77 SENJ\DOR WIL - 05.05.17 Constitucional APROVADO. 
Federal - Oficio GP/0-36S/70 da Cãmara dos s:m GONÇALVES. e ju.ddico. {22.06,77) 
Deputados, encaminhando mensagens do Sr. 
Presidente da Re~ública, submetendo asco~ 
tas Co Prefeito do O.Federal, exercic::ios 
de lS62, 1963 e 1965,respectivamente. 

P?.OJE'I'O LEI SENADO N9 58/77: 35.04. 71 SENADOR MA'l' - 27.04.77 Diligência jU!! APROVADO. 
TOS LEKo. to a.o KEC. (22.06.77) 

Dispõe sobre a validação, em caráter ex -
cepcional, de curso concluido em escola 
àe nlvel superior não reconhecida. 

;,.utor: senador Nelson Carneiro. 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLL!SÃO CONCLUSÃO NOMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER DA OBSERVAÇOES 
NA COMISSÃO DESIGNADO OISTR!SU!Ç..I,O 00 RELATOR COMISSÃO 

PRCJ"Z.TO LEI SEiii.PO !l'9 110/77: 26.05.77 SENADOR MAT - 31.05. 77 Const:..cucional APROVADO. 
TOS LEÃO. e jurldico.ç:on (22.06.17) 

Inclui a utilização de agentes qu!m!cos trario no mer 
(desfolhantes} na destruição das flores to. 
tas, entre os crimes definidos na Lef 
de Segurança Nacional. 

Aut::or: Senador Vasconcelos ~orres. 

PROJETO DECR5T0 LEGISLATIVO N9 05/77! 26.04.77 SENADOR OSI- 26.04.77 Arquivamento. APROVADO. 
RES TEIXEIRA. {22.0&. 77} 

Aprov~ as ~antas da Petróleo Brasileiro S. 
A - ?~TROSRÂS e de suas subsidiárias, 
lativas ao exer~iCio Ce 1974. 

r e- • 

PRCJ::'l'O U:I SEllAPO !l'9 218/75: ~.03.77 SENADOR O'l'TO 24.03.77 Inconstituci2 APRO'IAOO. 
?er:-:tite ao segurado do I<JPS a designação LEHMANN. nal. (22.06.17) 
à<.? :-.az.s de \l .. .-na pessoa que viva comprova-
da:"".z;:te sob sua dependência econômica , 
Ca;:Go nova redaç5o ao Item II do art. 11 
da Lei Orgãnica da Previdência Social. 
?.?.CJi:'l'O LEI S.t::t;A!)Q N9 222/75 - Considera ~rejudicado,fa APROVADO. 
deFencl~nt~s d~ segurado, para obtenção àe ce e.provaÍão - (22.06.17) 
assistenc~a medica, os filhos estudantes, do PLS 29 /76. 
s~ economia própria,~até '24 anos de,7de-. 



lliÁRIO DO CONGRESSO NACI()NAL(Seçio 0) 

NúMERO E EMENTA 
DATA DE RELATOR DATA DA CONCLtJSAO CONCLUS.6.0 

RECEBIMENTO 00 PARECER OA OEiSERVAt;:OES 
NA COMISSÃO OE.SIG.NAOO DISTRISU!ÇAO DO RElATOR ~OMISSÃO 

~Lei Orgãai~a da Pr~vidência Social. Constitu.ciolla AP~OVADO, ven 
?:<'J.::.c::'l:'O LEI s:::JADO N9 298/76: e juridJ.co. viQos os Sen: 
hcresce~ta parágrafo ao art. ll da Lei O r- lielvidio Nu ... 
gS~ica àa PreviUência social •• ne~,ttaltvio 

COli!lho,MattO!S 
Autores: Senadores Franco Montoro e Leão e 1-.'!lso~ 

Uelson Carneiro. Gonçalve.s. 
cn.o6. 71J 

PF!OJE'l'O U:l SE.:lADO H9 79/77~ 12.0~.17 :<:UMlott osr ~ 17,05.71 Vista ao Sl!n, 
tu:S TEIXEIRA. Otto Leh:nann. 

O~t~rmina a aplicação rolnima de 20\ da ren {2a:.o6. 7'1) 
da liquida da Loteria Esportiva n~s munici 
pios de procedéncia da receita. 

li.utor: Senador Franco Honto:t:o, 

P:'I.C.!E?O RESOLUÇJ'í.O N9 105/76 - OfÍcio "S" m.o~. 77 SENliJ>OR NEL - 31.05." Novo Prt~jeto APMVAOO. 
n9 7/17 do Presidente do Supremo Tr1bu- ~ON CARNEIRO. Resoluçiio r!_ (2.Z.06.77} 
nal Federal, solicitando reti!icação da tl.fiCanllo e. 
Resolução n9 8/77. R~asol. 6/77. 

• 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLlJSÃO CONCLUSÃO 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO 00 PARECER DA OBSERVAÇOES 

NA COMISSÃO DESIGNADO OISTRISUIÇ.li.(J 00 RElA,TQR COMISSÃO 

?ROJS'i'O LEI SENADO U9 48/71: 22.04.77 SENADOR OSI - 25,04.77 Const ... tu,cional AJ>~OVADO. 
RES TEI;Q;IAA. e 1ur!di.co. Vot.iUII com res 

Deteroina ~edidas Sobre as embalagens de trições oi 
detergentes, sabÕes e outros produtos da Sei'\, Helvldio 
espéaie e àá outras providências. Nunes e !tal,! 

v1o coelho. 
Autor: Senador Vasconcelos TOrres. (22.06. 77} 

PROJZTO LEI SENADO lJQ 87/77: ].8.05.77 SENADOR O'I'TO 19.05.7'? Inconsti.tucio~ APftOVADO,ven-
LEill-tANN. ni!ll. ci4o o Sen.AQ. 

Dispõe sobre os depeadentes dos segurados • ci<:lly Filho. 
da Frevidencia Sacia~. (2ê.06.77) 

Autor: Senador·vasconcelos Torres. 

. 
PRWETO LEl SENADO NQ 89/77: lfi.OS,71 ~Ul!.DOR ITALf u.os.n Inconst:l.tucio- API:tOVAOO, 

VlO COELHO. - nal. (2.Z.06.77) 
Dispõe sobre a inclusão àe AAido Agrlcola 
~ representações diplomáticas do ~ats. 

Autor: Senador Vasconcelos TOrres. 



AlOSIO de 1977 DIÃRlO DO CONGRESSO NACIONAL(~ 0) 

DATA DE RELATOR ' DATA DA CONClUSÃO CONCt.US~O 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO 00 PARECER DA OBSERVAÇOES 

NA COMlSSAO DESJGNADO O!STR\SUIÇJ.O DO RELATOR COMISS.LO 

' 
PROJETO LEI SENADO N9 U!i/77: 24,05.77 SENADOR O'l"l'O 27,05.77 Incon .. t.it.ueio A CCJ decide, 

!.E""""" • ~1 e !njud~ pelo voto de 
Dispõe so~re a concessão do salãrio-faml- dica. desempate do 
lia aos trabalhadores autônomos, pelo Sis Presidentoe 
tema Geral da ?revidência Social. - p/constituci2 

nalidade e j!! 
ridicidade 

Auto:cí Senador Vasconcelos Torres, vencidos o• 
Sen.Helv!dio 
Nunes,Wilson 
Gon alves Mat 
ros Leao e o 
Relator. De -
signado Rela-
tor do vencid 
o Senador Hei 
tor Dias, 
1~2.06.77) 

PROJETO LEI SENADO N9 95/77: 19.05.77 SEUAOOR OSl- 23,05.77 Inconst.it.uci2 APRWAD0 1ven-
RES 'l'ElXSIBA. nal. ciàos os Sen. 

Estabelece que A ~tualização de tributos Accioll Filho 
não poderá exceder o lndice oficial da e ltal vio Co 
correção monetária. lho. 

122.06. 71) 
Autorz Senador Franco Montare. 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSJ.O 
NúMERO E EMENTA RECE61MENTO DO PARECER DA OSSERVAÇOES 

NA COMISSÃO DESIGNADO OfSTRIBUJÇAO DO RE\J\TOR COMISSAO 

PROJETO LEI Slô:!<ADO tl9 103/76: 10.09.76 SENAPOR O'l'TO 10.03.77 !nconst.ituc12_ APROVADO. Redistribu:í.do. 
u:m-wm. nal. (22.06.77) 

uá nova redação ao art. 29 da Lei n9 ... 
' 266, àe 3 de outubro de 1963. 

Autor~ Senador Nelson Carneira. 

t>roJETO LEI SEJ.IADO N9 88/77: 18.05.77 SENADOR OSI - 19.05.77 !njurtdico.Con APROVADO. 
RES TEIXEIRA. trário no mérl {22.06.77) 

Dispõe sobre a temporalidade da sigilo es to. 
tabelecido para ss documentos da Estado.-

I A:.J.t.Or: S~nador Va~çuncelo~ Torres. I 
' I I 

' I 
PRCJ.:TO LEI SENADO N9 115/77: 31.05. 77 SENADOR O'i'TO 03.05.77 !nconstitucio- APROVADO. 

U:HMANN. nal. {22.0f!.71) 
Dislõe sob~e 8 fixaçáo de critérios para 
o c lculo de beneficios de prestação co§ 
tinuada, do Siste~a Geral da Previdência 
Social. 

Autor: Senador Nelson Carneiro. 

' 



DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Secioll) 

NOMERO E EMENTA 
DATA OE FlfLATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSA.O 

RECEBIMENTO DO PARECER DA 06SERVAÇOE.S 
NA COMJSSÂO OES!Gt-!ADO DISTFUSUlÇÃO DO f:lE.LATOR COMISSA O 

PROJETO LEI SEnADO N9 103/77: 24.05.77 SENADO~ OSI- 27.05.77 Inc:on~tituei2 APilOVAOO. 
RES TEIXEIRA. nal a in:juri- (2.(.06.77) 

Altera dispositivo da Lei n9 1 711, d~ 28 dico. 
de o~t~bro de 195~, gue Kdispõe sobre o 
Eõtatuto dos Funcionarias Públicos Clvia 
.:l.a Uniiio~. 

Autor: Senador Nelson Car~eiro. 

PROJETO RtSOLU~O OA COMISSJ\0 DE ECOtlOMIA 22.M. 77 SENADOil O!l'TO 22.06.77 constitucional APMVAOO. 
à H:::;;sAGE.'1 N9 ll1/77 dO sr, President~ da LE!lMANN. e jur{dico. (2:l.06.17) 
Re?~lica, propondo ao senado Federal,para 
çue seja autori~ado o Hospital das Cllni -
cas da Faculdade de Ribeirão Preto {SP) a 
elevar o mont~nte de sna divida consolida-
da Em Cr' 180.000.000,00. 

PROJETO LEI d.NARA ll9 45/71: lJ.O&. 77 SENADOR NEL - 14.06.17 ~~t1tuc1.onal APROVADO. 
IDN CMNEIM. e jud.d1co. (22.06.17} 

Reti!ic-a, sem ônus, a Lei n9 6 395, de 
9.12.7&, que "estima a receita e fixa • despesa da União, para o exercicio de 
1917~. 

Autor: Comissão àe Fiscalização Financ::ei-
ra e Tomda de Contas da Câmara dos Dt:pU• 
tados. 

DATA DE RELATOR DATA OA CONCLUS;e..O CONCLUSÃO 
NQMER.O E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER DA 03SE!WAÇOES 

NA COMISSÂO DESIGNADO 01STRIBU\Ç;e..O 00 RELATOR coMtss;e..o 

PROJSTD DE RESOLUÇXO DA COMISSÃO DE F~AN- SENAOOtl: I.E - cons'.:1tucto- Rel.atado = 
ÇAS ao OF1Cl0 nsn W9 03(77 do Govesnad~r NOlR VARGAS. nal e jur!d! Plenário em 
do Estado de santa Catarina, solicitan au- co. :1.3.06.77 
torizaçio do senado Federal para contrair 

~~?~~~;~:~ ~:;:r~~l~~a~i~o!md~b~~$~~~~!~ã-
rias naquele Estado. --

P«OJETO LEI cAMARh NQ 46, de 1977 que nex 27.06,77 SENADOR .z.lzA,., 1 constitucio- Relatado .. 
tingue o SASSE, dispõe sobre a transf~rên RO BARBOSA. nal e jurld! Plenário em 
cia dos econorniários para o reqime de Lei co. 27.06.77 
n9 3 SC7. de 26.6.1960. 

(EMENDA DE PU:NARlO) 

1-:.t::sAGE::·! N9 102/77 do Sr. Presiclente d<t :Re 16.06.77 SENADOR O',l'TO 16.(16.77 Constitueio- Relatado ~ 
pú~lica~ "pro~ondo ao Senaao Federalç parã LEfUiANN. na.l e jurld! Plenãrio "" que seja autorizada a Prefeitura Muniei - co. 28.06. 77 
pal de Capaão Bonito (SPJ a elevar o IttOn-
tanta de sua dívida consolidada. 

(PROJ'ETO RESOLllCAO COM.ECOUOMIA) 



A&Oitodel9'77 DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL(Soci<> D) Qdm-foira 3 3461 

DATA OE RELATOR CATA OA. CONClUSAO CONCLUS~O 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO 00 ?ARECEA OA OBSERVAÇCES 

NA COMJSSA.O OES!GN,6,00 DlSTRISUJÇAO 00 RElATOR COMISSP..Q . 
;.tz:;s;.GEl1 ll9 104/71 c:\0 sr. Presidente da Re 16,06,71 SENADOR O'I.'TO 16.06.77 constituc:iona Relatado ~ 
f5bHca, propondo ao Senado Federal, parã LBHMANN. e jur!dico. Plenário em 
que seja auta:J:iu.da a Prefeitura 1-!Unicipal 27.06.77. 
de Oc:~uçu (SP) a elevar o montante de sua 
divida consolidada. 

!PROJETO RESOLUçAo CQM.ECONOMIA) 

P:!::!JZTO RESOL\JÇ;:,O DA co:HSSAO ECOUOt-I:IA à 29.06.77 SENADOR LENOI Const1tu.t;:i.ona Relatado .,. 
:-s:;S,',.GE!I ;.j9 12.9/11 o.o sr. Presidente da VARGJ\S. e jur!dieo. Plenária .,. 
República, ~ropondo ao Senado Federal.~ 29.06.77 
ra que seja autori~ado o Governo do .Rsti 
do de Santa Catarina a elevar o montan= 
te de sua divida interna diqo consolidada. 
ern Cr$ lOO.ooo.ooo,oo. 

PRCJ:::'l'O tu::SOLI.JÇXO DA COti!SSÃO ECO!.IOlUA i 29.06.77 SENJ\DOR LEITE constituc1.!1Jl4 Relatado •• 
:c:;s;>.~:;;}\ tl9 l2S/77 do sr. Presidente da CHAVES. e jurldico. Plenário em 
a::;.G.":::llica, propondo ao Senado Fede~al ' 29.06.17 
para que seja autorizado o Governo do 
~stad~ do Rio de Janeiro a elevar ~ 

Cr$ 600.000.DOO,OO o montante de sua dl-
vida consolidada. 

DATA DE RELATOR DATA OA CONCLUS~O CONCLUSÃO 
OBSERVAçOf:s NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER OA 

NA COMlSSAO DESIGNADO OlSTR!B\llÇÃO DO RELATOR COMISSÃO 

nOJ.S70 RE:SOLUÇAO OA COtUSSÃO ECONOtUA à 29.06.77 SENADOR HEI.V,! po~tituc:icn<Jl ttelatado e o 
l·Z::SAGZ!1 t.l9 134/77 do St'. PreSidente da DIO NUNES. juddioo. Vlenã~io .. 
Re;?Ü.olica, propondo ao Senddo Federal 29.06.17 
para que seja autorizado o Governo do S~r 
gipe a elevar o montant6 de sua d!vida -
consolidada. 

-



DIÁRIO 00 CONGRI!SSO NACIONAL(- Q) .._ ... 1977 

NUMERO E EMENTA 
DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSkO CONCLUSJ.O 

RECEBIMENTO 00 PARECER OA OBSERVAÇOES 
NA CQMISSÂO DESIGNADO 0\STFI\BU\ÇÀO 00 RELATOR COMISSII.O 

PP.OJETO LE:I SEt:AOO N9 107/17:· 26,05.71 SEllllllOR HEI- 31.05.77 
TOR DIAS. 

Ac~escent~ § 49 ao art. 29 da consolidação 
das Leis do Trabalho, aprovada pelo Oecre-
to-lei n9 5 452, de 1.05.1943. 

A~tor; Senador Nelson Carneiro. 

PROJETO LEI SEUADO tl9 108/17: 26.05. 77 SENADOR O'I'TO 31.05.77 
z.muwm. 

Dispõe sobre a participaçio do en~pregado 
nos lucro$ ~a ewpresa. . 
Autor1 Senador Vasconcelos ttorres. 

~ROJETO LEI SENADO N9 109/77: .26,05.17 SElil\DOR OSI- 31.05.7? 
nES 'rJ:.'"IXEIItA. 

Re!o~ula direitos do aposentado pela Pre-
vidência Social 2ue retorna ao trabalho e 
di outras providencias. 

Autor: Senador Vasconcelos Torres. 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSA O 
N!JMERO E EMaNTA REC,SS!MENTO DO PARECER DA OBSERVAÇ,:,!;:S 

NA COMISSÃO DESIGNADO [)ISTRIBUIÇAO DO RELATOR COMISSA.O 

PROJE'l'O U:I SEUADO t~9 ll0/77: .<!6,05.17 SEUAOOR H.t\'I'- 31.05.17 
TOS U:ÃO. 

tncl~i a utilização de agentes qu{micos 
(àes!olhantes) na destruição das florestas, 
erttre os c:rir.~es definidos na Lei de S~guraE 
ça :1acional. 

I.'.J.tor: Sen&dor Vasooncelos Torres. 
I 

l?RO.Jl?:'l'O I.El SEHADO I-19 lll/77: :2.6.05.77 SE!1ADOR Olil.- 31.05.77 I CEV CARDOSO. 
OlspÕe sohre a exigência de erova de aute~ 
ti cação para a comercializ~çao da obra de I .arte. 

' I 
Autor: Senador Vasconcelos Torres. I 

I ' 
Pco.:,,:~u .l.t:I s.;..;;;wo ;:ço 112/77: 26.05.11 sr;r/Ar'OR NEL- 31.05.71 

SO;i CARJli;;;IhO. 
Integra na estrutura do f1inistêr1o ela Jus-
tiça a Policia Rodoviâria Federal e dá cu-
~ras providência~. 

Autor; Se~ador Mattos Leão~ 



Agosto de 1977 DIÁRIO DO CONGUSSO NACIONAL (Secio H) 

DAl A DE RELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSÃO 
NUMERO E EMENTA RECEBIMENTO 00 PARECER DA OSSERVAÇOES 

NA COMISSÃO DESIGNADO DISTRIBUIÇÃO DO RELATOR COMISSA O 

PROJETO LBI S.CUADO !19 61/73: 26.05.77 SENADOR HEI. n.os.n 
{SU651ITUTIVO DA CLS) TOR DIM:. 

J·:adifica o art. 836 da Consolidação das 
Leis do Trabalho especificando a compc.tên 
cia para julgamento de ações resc!sór~a~7 

Autor; Senador Vascoacelos Torres. • 
OFICIO "S~ 7/77 do ~residente do Supr~mo 26.05.77 SB.NAOOR NEL- 31.05.77 
Tri~unal Federal solicitando seja ret!fi SON Cl\llNEIRO. 
cada a Resolução n9 8, de 1977 pelas ~a= 
zões que justifica. (OFICIO "S" N9 12/76) 

PROJZ::TO LEI SL<lAPO U9 113/77 ' ;26.05. 77 SEllADQR AcCIQ 
L:t FILHO. 

31.05. 77 

Altera àispositivoado CÓdi~o de Proce$SO 
Civil, atinentes_à inti~açao do deuedor 
para a arre~~taçao óe bens penhorados. 

i'.utor: Senador Otto Lehmann. 

• 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSAO CONCLUSÃO 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER OA OBSERVAÇOES 

NA COMISSÃO DESIGNADO OISTRIBUIÇAO DO RELATOR COMISSÃO 

!>ROJ:::TO LEI S.>llADO !/ ... 114/77-Complementar. 26.05.77 SEtlADOR I!EL'J! 31.05.77 

Introdu~ alteração na Lei Complementar n9 
DIO Ní.lN:SS. 

7, àe 7 de setembro de 1970, que instituiu 
o Plano de lnt~grayão Social- PIS. 

Autor: Senador nelson Carneiro. 

PRCJ:õ:':L'O LEI SE:/.1'.00 U9 115/77: 27.05.77 SillUillOR <JrTO 31.05:077 I I.EHHAHH 
In3itui a correção monetária nas dividas 
exiçiveis, pecuniárias ou de valor. 

Aut.or: SenaQor Amaral Peixoto. 

::;::s:.GS!1 !19 96/77 (:lens .163/77 ,origem! do ·21.05.77 SENADOR NEL- 3l.05.77 sr. Presidente da Rc~ública, suDmetendo ã SON CARN!!:IRO 
a::>rovação Co Se1tado Fuderal, o nome do Sr. 
!.C?::> DS Chr<V.~J..HO CO!:L!IO, para exercer o 
.:::ar;o de llinistro do Tri:;,unal SUperior do 
~ra~alho, na vaga decorrente da aposenta-
Oo:::-ia do Ministro Aldilio Tostes 1-Ialta. 



DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL (Seçio 11) Aaottodel!m 

OAíA DE RELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSÃO 
NúMERO E EMENTA RECE91MENh) DO PARECER O> OBSERVAÇÕES 

NA COMIS$i1.() OESIGNAOO OlSTRJBUIÇ.ii.O 00 RELATOR C0Ml$Sil.O 

P!':OJCTO LEI SE;J;.DO tlQ OlG/77 :· 30.05." SE.tlADOR NBL - 3l.OS. 77 
SO'l1 CARNEIRO. 

Introduz al~erações na Lei n9 l 046, de 2 
rle janeiro ~e 1950, que •dispõe sobre a 
Consignação em folha de pag~nto-. 

Autor: Senaqor Ad~lberto Sena, 

' 

PMJZTO LEI SE:tl/UXJ U9 llG/77: u.os. 77 SEllADOR OT'ró 06.06.77 
U::HUAlnl. 

DispÕe sobre A fixação de critérios par"' 
o cálculo d6 beneficios d~ prest~ção con-
tlnuada, do Siste~a Geral da Previdincia 
Social. 

Autor: Senaqor Nelson CArneiro. 

Pf>.OJETO LEI Sl:;;li\PO U9 199/16: ·91.06.77 SEilDDQR I'l'A- oa .oG. 77 
U::lZ:lDA DA CJUtARA DOS VEPUTA.OOS) LIVID COI>LilO 

Autoriza a ~oação de porções te terras_d~ 
volut:as a l·ll.lnicip1os 1ncluiüos na resiao 
Ja hrnazônia Legal,para os f1ns que especi 
fica. e dá Olltras prov1d€ncias, -

Alltor: Senador José Lindoso. 

DATA DE RELATOR DATA OA CONCLUSÃO CONCLUSÃO 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO Do I>ARECEA DA OBSEI'WAÇOES 

NA COMISSÃO DESIGNADO OISTRlBUlÇÃO DO RELATOR COMISSJ.O 

l'ROJI:;TO LEI s~:UiDD :19 177/76 - Revoga o P!. 02.06.71 SEUADOR lTA- 05.06.77 An.exados p.e1o 
rá§rafo único do art. 25 da Lei n9 3 807, t.IVIO COJ::IJiO RQS 141/17 
de 26 de agosto de 1960, 
?'10J::>TO LEI SEt~I\00 119 308/76 - Dá nova r e-
dação ao parágrafo Único do art. 25 •• Lei Orgânica da Previdência Social. 

Autores: Senador l~elson carneiro. 
Senador Otair Becker. 

P!\OJI:TO LEI SEliAOO N9 117/17 - 02.06.1"7 ;:. SC:! para se 
anexado ao. 

DispÕe sobre o revigorarnento do exerc!c1o PLS n9 24A/ 

óo direit~ previsto no Decreto-lei h9 194, "· de 24 àe fe~ereiro de 1967. 

Au.tor: Senaqor Nelson carneiro. 

PdQJE'l'O Lei SENADO N9 1.18/77: 02.06.77 SEi.lADOR I'l'A- 08.06.77 
LIVIo' COELHO 

Uniformiz~ ~ legislação referente ao cheque 

Auton Sena~or Jeasé Freire. 



A.Joolode l!l'/7 DIAlUO DO CONGRESSO NACIONAL (Seçio 11) 

DATA DE RE.l~TOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUS.l.O 
NúMERO E EMENTA RECEBIMC:NTO DO PARECER OA OSSEP.VAÇ0'2S 

NA COMlSSAO DESIGNADO OJStRIBUIÇAO 00 f\E\..ATOR COMISSÃO 

?ROJJ:'i'O LEI Si.:lJADO U9 119/17~ 03.06.77 SErJADOR l'rAI.,!_ Oll.06.77 
VIO COE-LHO, 

~&tende ao' delegados sinclicais os efeitos 
~a estabilidade provisória referida no 
art. 543 da CLT. 

Autor: Senador Helson Carneiro. 

EI;~I$AGE:1 ll9 106/17 do Sr. Preside,nte "" Q3.06.7i SENADOR m:L~ 07.06.77 
Rer,;dOlica, submeten.tlo ã aprovação do sena- VIOIO llt.1ll:C:S, 
do !'aderal, o nome úo 'l'BllEll'I'E-.BRIGADEIRO • 
-D.O:-!;SJU-"...OAA JO!..tO OE S1. BlERREUBAC!I para 
ex~rcer o cargo ·ae ltinistro do Superior -
?r.i..:.u;~al Hilitar, na vaga decorrente da a-
posentadoria do llinist.to-de-f.:squadxa Syl -
V:i.O l\onteiro Moutin.ho. 

::.;;::;S;,GE!I N9 107/77 do Sr. Presidente da (0.06.77 SE'IlADOR HSI- 07.06.77 
República, submetendo ã apro'lação do Sena~ TOR DIAS. 
00 Z'eàeral, o nome úO ~l.:l/EL'1T.,~tmiGADEIRO -
-ê.o-;.?. DZLIO JJ,JWIH 1.1.!:: :-IA'i''l'OS paca ex c r - I 
CC< c cacgo àe llinistro do Superio:;: 'l.'ribu-
:n.al llilitar, na vaga decocrente da ai?Osen• 
tadoria do l.U.nistco 'l'enente-llcigadeico-do• 
-J..r Cad:os All.lecto Uuet .:';e .Oliveica s~-
paio. 

NOMERO E EME!'ITA 
DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSA O CONCLUSA O 

RECEBIMENTO 00 PARECER DA OSSERVAÇOES 
NA COMISSAO DESIGNADO DlS1AIBUJÇAO DO RELATOR COMISSA O 

PrtCJ::TO LEI c:N-lAAA N9 lll/7~: 0).06.77 SEUADOR O'l'TO 
I 

()S,06.17 
{SUBS'i'I7U71VA DA CEC1 LEW-IANJ:<. 

Acrescenta o altera dispositivos no Vect"~to-
~lei n9 762, de 14 Ue ágosto de 1969 1 que " 
"autociza o funcionamento àa Universidade ' 
de Uberlândia~ e dá outras providência$. 

Autor: Peputado Homero Santos. 

PEOJ::~O LEI Sl;:ô.IAl:lO il9 120/77: 07.06.77 SEUAOOR OSI - 08.06.17 
aES TEIXJ::XRJI.. 

Esta~elece normas xeguladoras do trabalho 
avulso no meio rural e dá outras provJ.dê_n 
cias. 

;.utoc: Senadot" Otto Lellmann. 

PROJ':;'l'O LEI SEllADO ll9 l2l/77l 01.06. 71 A SG:t para 

Altera dispositivo "" ConsolidaçÃo das 
ser anexado 

Leis açs PLC 2/76 do T.rabalho. -e PLS t-:9s 
193/?:l e 

Autor: Senador \lelson Carneiro. 4!83/76. 



3466 Quut•·felra J DIÁRIO DO CONGRESSO NAOONAL (Seçio 11) 

. 
NúMERO E EMENTA 

DATA DE RELATOR DATA OA CONCLUSA() CONCLUSA.O 
RECEBIMENTO DO PARECER OA OtlSE.RVAÇOES 
NA COMISSÃO DESIGNADO OISTRIBU\ÇAp DO RELATOR COMISSÃO 

PROJETO LEI SE.JJ.OO Jl9 122./71: 01/!16/7? SENJ\D()R r.EI~ OtL06.71 

Disr.õe sob:::-e o:; exames de validação pelos 
aC:vo:;ados provisionados e dá outras provi 
ciências. -

TE CHAVES. 

;.utor; senador Jarbas Passa.tinho. 

?ROJE".I'O I..i:I Si:;:IJ\.00 !19 09/75; 10.06.77 SEl!ADOR OTTO 14.06. 71 
"'""''"la::-,enta a profissão de empr'i-'gados de LEWWm. 
eCii:icios. 

PRO.J::TO ~I s:.::,JADO !19 1.5/77: 
Dis:;õe sobre ., relações de trabalhO dos 
e::.?re':fados em edif1cio$ • edific.tções 'i r;,ilares. 

;..utor: Senador Nelson Carneiro 

PRO.JLTO LEI SEllADO U9 260/76: 10.06. 77 SEUADOR OTTO 14.06,77 

Acrescenta dispositivo A Lei n9 3 
U:Hil.AfiH, 

890-
do ~5.4.1961, que autoriza a União a con! 
t.ituir a Er.J~esa Centrais Elétricas Bra-
sileiras S/A- ELETRQI3RÂS. 

Autor: Senador Vasconcelos Torres. 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSAO CONCLUSAO 
NOMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER OA OBSERVAÇOES 

NA COMJSSAO DESIGNADO OISTRIBUIÇ.'\0 00 RELATOR COMlSS.li.O 

?il.OJ:r.:TO U:I SE!!ADO Il9 l2.:l/)7: 10.06.77 SEHADOR UJ::L- 14.06,71 
Altera a redação do art. 7?8 da CLT. vro ro rnmr:s • 

;.utor: Senador José Lindoso. 

PROJE'l'O LEI SE:iJADO U9 124/1'7: 10.06.77 SEUAPOR OSI- 14.06.7'1 
RES TSIXE!RA 

Altera a redação do art. ll.O do CÓdigo 
t:acional de Trânsito. 

Autor: SenaQ.or Helson Ca:cn~iro. 

PROJETO LEI chiARA N9 45/7): 1!,·06.77 SE'!lADOR lll>L- 14.06. 77 
SON CARl1EIR0 

Retifica, sen ônus, a Lei n9 6 395, de 
09.12.1976, que "estina a ~eceita e Fi-
xa a Despesa da União para o exercicio 
financeiro de 1977". 
;.u~or: Comissão de Fiscal~zação Financei-
ra e fo~da de Contas. 



DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Seçio U) 

NOMEA.O E EMENTA 
PATA DE 

f\ECES\MENTO 
NA COM!SSAO 

:·:::;sAGE:.t l.l9 116/7'1 do Sr. Presidente daRe l3.1J6.77 
i?:olica, su~:.'-'!tendo ã aprovação do senado-
Fa.:ieral, o nor.~e da Sr. Pt:DM SPAIU:S z-tunoz, 
Dcser.-:jargador do Tribunal de JuStiça do :E:s~ 
tar.lo do Rio Grande dO Sul, para exercex: o 
cargo de 1-l.inisrro do Supremo Tribunal Fe-
deral, na vaga de~orrente da aposentadoria 
Co :linistro ê.loy José da Rocha. 

:n:o.;::-::o ru::.sm.uç!.o DA co:ussl\o ECOHOHIA à 13.06. 77 
:-z::s;,GE;·I a9 100/17 do Sr. Presidente da 
P.cpúo11ca, propondo ao Senado Federal, 
seJa autori~ado o Governo do t:studo ~e Ala­
goas, a elevar Q nontante de sua divida 
consolidaõ.a em Cr$ 21.776.197,00. 

P:l.OJ<-':0 P.ESOL1JÇf,O DA C011ISSJ\O ECOHOIUA à !3.06.71 
::o;:;:;,·,c:::l tl9 101/71 do Sr. Presidente da 
n~~1~lica, propondo ao s~nado Paderal, sg 
ja autorizado o Governo do ~staUo de Sa~ 
tJ Catarina, a elevar o montante de aua 
~!ViUa consolidada em crsso.ooo.ooo,oo. 

OATA DE 
NOMERO E ~M~NTA RECEBIMENTO 

NA COMISSAO 

:?P.OJ.<.:':'O !.BI SL.;ADQ U9 l2:i/77: 14.06.77 

i:.r-lia os ef~itos da Lei n 9 J 577 1 de_ 04 de 
jul:to d~ 1959, para que a isenção nela ere -
vista a!canee os sindicatos, ... condiçoes 
.;:\l!! e:;;p~cifica . 

;,;Jtor~ S~nador ~elson CarQeirg, 

?V.Xo:::o t.Zl s:.::1;.oo 1<9 126/77 ' 14.06.77 

Dit>:-Õ<! so;lra cot:reção l'ilOnetária na a cader-
;1C::O.O..$ do:! poupança. 

;..:.:t.or: 3~nador Vasconcelos ~·orres. 

P.t0.J .. /ZO LZI s:::ADO ll~ 1.1:7/77 ' ,14. 06.77 

:.;is)5t! sob::::e cr.ttério para cálculo d~ i nele-
-~iz.l;-Õos, nas re!>c.i.sões u~ coutrato de tra-
.;.11.!0. 

;,·.ltor: Senador !Jelson carneiro. 

RELATOR 

DESIGNAOO 

DATA DA 

OISTR1BU!ÇAO 

!>Eu;.poR PAULC !4.06.77 
DROSSARl.l. 

SENADOR Hl::L- 14.06,77 
VIO JMi.ii:S. 

SEi'lADOR LI:- 14,06. 77 
HOIR VARGAS. 

RELATOR DATA DA 

DESIGNADO O!STRlBUJÇ.l.O 

sr::.r,'\DOR I":l\L.!_ 16.06.77 
VIO CO!::L!IO 

SI::ll"ADOR IIELV,! 
DIO :mm:s. 

16.06.77 

Si::;llADOR tU.:.é.Vl 16.06.71 
nro tnJt)r;s. 

CONCLIJSAO 
DO PARECER 
00 RELATOR 

CONCLIJSJ..O 
DO PARECER 
DO RELATOR 

CONCLUSAO 
DA 

CQM\SSA-0 

CONCLUSAO 
DA 

COMISSAO 

OSSERVAÇOES I 

OBSERVAÇõES 

' 

_j 



DIÁRIO DO CONGIIESSO NACIONAL (Soçio 11) Aaostodet977 

NOMERO E EMENTA 
DATA OE RELATOR DATA DA CONCLUSA-O CONCLUSA. O 

RECEBIMENTO DO PARECER OA OBSERVAÇOES 
NA COMISSAO DESIGNADO DfSTRIBUtÇAO DO RElATOR COMISS.&.O 

?,,0JL70 !.:1 :>;.:::;.no tl9 123/77:. 15.06.77 SE>IZ\DOR Glru:::S 16,06.77 I 
Tl:S O~RCIA7 I ;-.1 ter a diS?OSiÇÕ.33 l~ga.ís relativas ã pro-

tr"'i'ãv O o trab~lho Uo menor. 

J.utor: Se:1aC:or Vasconcelos Torres. 

:>:::.J.:-:.:':.'0 r.:.;r s::::r:.::Jo r:? 12'1/77 ' 15.06.'77 SJ:::!i\DOR iJIR- lG.OG.J7 
C'Etr Cl\RDOSO. 

::1::.:.Cc sobre a expe.Jivão lle: carteiras de 
:t.C:<!>JUdaJe por órgão da Segurança PÜbli-

""· 
I ::J.tor: Se.;~a<.ior V~sconcelos Torre~. 

:>:.JJZ.70 ~i:.' I s.::liiDO :;9 130/71: 15.(16 ~77 SL'l~ADOR GlRI::S 
•.n>S QU~I~IA7 

16.06.77 

.':.:t3ra a r-ei Corr.plt!r.!er~tar n9 u. de 25 de 
r:-.aio C.e 1971. 

Autor: Senaàor Vasconcelos Torres. 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSAO CONCLUSA O 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PAJ:IECER OA oeSERVAÇOES 

NA COMlSSA.O OESfGNAOO D!STAJBUJCAO 00 RElATOR COM!SSA.O 

?:'.G.J:::'O Lei cJ..:!l..ru; l!9 2lj7G: · 15.06.77 SEUhOOR UE!. - 16.06.77 
SOiJ CAlUtUM, 

":'or,-.a o:.:.ri<;e.t.Õria a Ueclaração J.e preço 
tCn:.al na; vendas a prestação. 

,·,.:tor: De?utatlo llerbert Levy. 

;:....:.:.;,·,G:::l ;.;9 líJl./77 ao Sr. Prcsi<.lenta Oa 16.06.77 GJ::NAPOR O'l"l''" 16.06.77 
•'<'-'=:-:i.;..lica, pror.-omlo ao Scnar..io ?"cderill p~ L.I>Ji!Wm. 
r a iJUe seja autori:.:a.dil. a Prefeitura Uuni 
c:::.~ü l2e Cilpão :donito (::;p) a elevar õ 
:·.o:~-:.ante Ue sua U!viUa con~o1iclada em 
cr:; 2.000.0VO,JV 

{PI"!OJETO DE ru:soLUçlio DA CO!·US.J::COUOl-tiA) 

. 

::....;:3,".GB:I ~19 103/77 do Sr. Presi~ente da •16.06.77 S.I:!UAPOR U:I'l'E 16.06.71 
:>.e?G.;;.lica, proronUo ao Senado FC!deral 

·~ 
CHAVES. 

'" '"i:..tC soja autori:.:ada a "Pr~fQit.ura Muni 
cipal "' :!aringá (PJ:\) a elevar o monta.n":" 
te d<! Sua. divida consolidad.,_ ~ ........ 
C r :f 10.100.199,05. 

cn.oJ.;~o IlliSOLUçJi:O DA COiU:S .J::CO:~OHlA) 

. 



Agostodel977 DIARIO PO CONGRESSO NACIONAL (Sooio 0) 

DATA OE RELATOR DATA OA CONCLUS,!,O CONCLUSA:O 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO 00 PARECER DA OSSERVAÇOES 

NA COMISSAO DESIGNADO DlSTRIBU\ÇÂO DO-RELATOR COMISSM 

::=::;:;;.cza !i? lJ~/77 Uo s;:-. Presidente úa 2.6,06.71 SEnADOR O'l'TO ló.06.71 
"'-::.;.·:i .. úica r-repondo ao Set\a<.lo Fc<Jc.ral para l.EIDWl!i. 
,:,;.c- _i;~ja autoriza<Ja a Prefeit-ura J.lurtici -
~~l ~~ Ocauçu (SPJ a elevar o montante ü~ 
s~a divida consolidada cn Cr?32$.400,00 

!l?.~.JZN ~sotuç?;o i)A COHIS. ECOHOl-llA) 

PROJETO r.EI SE:UAOO N9 12/76: 17,06.77 SENADOR HEI- 20.06.77 
Eleva o ValOr de beneficies mrnimos a ca! 

'l'OR DIAS. 

go do INPS, dando nova re~ação ao § 59 ã:o 
art. 39 qa Lei n9 5 890 1 Oe 8.6.73. 
(P.cO!:"cpanha os ij:QS N9S 40/16 e 503/16). 

Autor: Senador Franco Hontoro. 

I 
PROJETO LEI SEUADO N9 205/76: 17.06.77 SENADOR OTTO 22.06.77 t CCJ pau r.!! I 
Dispõe sobre o regime de trabalho, ràmune- LE!!MANN. exatoe face 
raçao e demais vantagens dos empregados na RQS 167/77. I 
e::-.r-resas signat.iri;:~:>' dos contratos de pes-
quisa de petróleo com ncl~sul~ de risco~. 

Autor: Senador franco MOntoro. 

I 

DATA OE 'RELATOR DATA OA CONCLUSA. O CONCLUSA O 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER DA OBSERVAÇOES 

NA COMISSAO D€S!GNAOC DISTAIBUIÇÂO DO RELATOR CQMISSAO 

?ROJETO LEI SOlADO N9 lJl/17: 17.06.77 SENADOR lTALf 
VIO COELHO 

20.06.71 

Acrescenta parãgrafo único ao art. 473 da 
Consolida~ão das Leis do Trabalho. 

Autor; Senador NelsOn Carneiro. 

PROJETO LEI SENADO «9 lll/17-DF 17.(16.71 SENADOR WIL- 20.06.77 
SON GONÇALVES 

A~toriza o Governo do D.Federal a contrair 
~~~réstimo destinado ao atendimento da Re-
de àe tnsino de 19 Grau da cidade satélite 
de ceilãndia dÕ O.Federal. 

à'.l.tor: PQiler Executivo. 

PROJETO LEI SEllAI>O N9 133/71: ll. O(i. 77 SIWADOR OSI- j2.06.71 

Autori~a a União, 
RES 'l't:.IXEIRA. 

as Autarq~ias e as Socie 
dades de Econornia 14ista a alienar imõveia-

• funcionário aposentados • 

Autor: senador Vasconcelos 1orres. 



DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL(Seçio 11) Agosto de 1977 

DATA OE RELATOR DATA DA CONCLUSA O CONCLUSÃO 
NOM!õRO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER OA 013SERVAÇO!õ.S 

NA COM!SSAO DESIGNADO OJSTRJ9UJÇÃO DO RELATOR COMISSÃO 

PROJE~O LEI SENADO N9 134/77: :n.o6.17 SEUADOR HELV!. 26.06.77 
DIO NUNES. 

Acresce~ta § 39 ao art. lO da Lei n9 5 107, 
de l3 de setembro de 1966- FQTS. 

AQtort oenador Nelaon carneiro. 

P"-DJETO LEI cAI11>.kA N9 2/76-Alte:ra o art.. 73 22.06.77 SE!~ADOR LEITE 23.06..17 
àii! CLT, CHAVES. Pti.OJETO LEI SENADO N9 l~J/75-Altera a red!. 
ç~o do art. ?J,ncaput", da CLT. 
P~OJETO LEI SE:lAt>O ll9283j76:D1spôe sobre o 
adicional noturno p/os trabalhadores reqi-
dt;1s pela CL1': 
P.K.:lJJ:::c'O LEI SE11ADO N9 121{77: Altera disP2_ 
stt1U"o da Cl,.T, 
Autores: SenadoresUelson Carneiro e. Orestes 

QuérciawDeputado ROland Corbisier 

PROJETO RESO:t.UÇÂO DA COIUSSXO ECOtlOMIA ã .22.06.77 SENADOR OTl'O 26,06.71 
~Z;<SAGI::M N9 117/11 do St. Presidente da Ll!IIIW!N. 
Repú~ltca, propondo ao Senado Federal,pa 
ra que seja autorizadQ o Hospital das C!I 
nicas 4a Faculdade de Med1c1Aa de aibeiM-
rão Prl!!tO (SP) a elevar o montante de aua 
dívida consolidada am Cr$ 180.ooo.ooo,oo. 

OATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSÃO 
NúMERO E EMENTA RECES!MENTO DO PARECER OA OBSERVAÇOES 

NA COMIS$),.0 DESIGNADO OISTR!BUlÇA.Q DO RELATOR COMISSÃO 

PROJE~O LEI SENADO tl9 l35/77: 23.06.77 PAAZO receOi-
:mento ettcr.C!as 

Autoriza a er1a~do de &mpresa pÚblica, sob até 30.06.77. 
a denomina~ão de Empreaa de Assistência 
Técnica e Extensão Rural do O.Federal -
E:lATEf.t/DF I e dá outras p~ovidênc1as. 

I 
Autor: POder B.xeç:utivo. 

! 
I 

PR03E';:O LEI SE:lAOO 119 136/77 23.06.17 SEI:IAOOR OT'l'O 23.06.77 I LEI!MANN. 
Disci~l!na o exe~ctcio da profissão d• o-

I 
ficial-barbeiro Q de oficial-cabelerairo 
e dà outras providências. 

AlltOr: S~nador Nelson carneiro. I • 

I 
PROJi:TO !.El cA!·tARA N9 0~/76; 2.3.06.77 
(;;:;::z:<oA SU:SS"rlTU'l'1VA DA CLS) 

Institui o Plano Jlacional de l·\oradia -
pt,;.:.:-J, par-a. as populações co:u renda fa-
r..iliar até 5 !cinco) salários-m!nimos 
regionais, e determina cubras providân-
c ias. 

Autor: Dep~tado Salvador Julianelli. I 



' 

DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Seçio 11) 

NúMERO E EMENTA 

Pi'\OJ<:?O L:<;I C:.Z·!ARA l/'01 47/71: • 

cá nova redação ao "caput" do art. lO da 
Lei :t9 5 80!1, de 8 de junho de 1973, que 
"E:sta.tui r.ar1:1as reguladoras do trabalho r!:! 
r~l~ e dâ outras providencias. 

:-. ..!ter: Dap;.~tatlo Ale;,;;andre Machad. 

l;.t!:.~Ôe so;:,re p~n:>ões e dependentes lla ser­
vigor pública !alecido no gozo de dupla a­
~csentadc-r!a. 

A~tor: Daputada Passos Parto. 

DATA DE 
RECEBIMENTO 
NA COMISSAO 

23.06.11 

23.00.77 

P:O.OJ::. TO LEr s.:;;;,.)Q i,;<;> .144/7 5; ReV1'jora .24 .06. 77 
por 3~ dias, c pra~o do parágrafo unico 
à? ~rt. lç Cc ~ecr~to-le! n9 194, de ~4 
a.;~ !e·,erei.rc de l:.lC7,que dispõe sobre a a 
fllc~yio Ca LcgislQçào sobrG o fundo di 
G.:~.:.-s~.t:t.a. õ.o ':o;1:>o úc Serviço. à.s "en,t.idades 
.::;~ f!.~.s rila:J.trõp.icos. 
?:<?J.: .. :~·o !..:..! .;,_.;;~o z:? ll7/77tDispõe sobre 
c rcvigc:ra.."':lcnto do excrc!c~o do diteito pr~ 
vis~o no Dccreto•lei 194,da 2~.02.6'· -....... ~ ~· 

.clelson Car!\el.rO. 

Nú\.lERO E EMENTA 

:;;>:.•:z:;;o LEI S~.lADO :19 236/16: 
c:.::::::D;. 1:? 1-nz:.;l.RIO) 

Conc~Je ao pilto privado o direito de con-
t:rt::,uir, c;o;:-.o a"'lt.Ônoma, para a Prev.i.dê!\cia 
SoClal. 

Autor: Senador Leite Chaves. 

?<~o.;::'ro IZl SE;l,"UJO li<? 137/77: 

J,.utor:iz.a a filiação faculta.ti.va à. P:revidên 
CiJ; Sc:;:bl é os Deputados Estaduais, Pretei 
tos, Vice-Prefeitos o Verea.d.or:es. 

h.utcr. Seni!ldOr Ot01ir Be~:ker. 

~!',OJELO L.;;I S ... IADO ~lç> ll$/77-Complementar 

I!)";:::otuz alterações na Lei Complementar n9 
25, do " :.i e julho de 1.975, qoe Qestabele-
ce cri:érJ.o e li:õl.ites ~ara a fixação da r~ 
r..u::eração dos Verea.d.o:ces". 

1-;:.l.:or~ Senador Orestes Quércta, 

DATA OE 
RECEBIMENTO 
NA CCMISSAO 

24.06.77 

24.06.77 

24.06.11 

RELATOR 

DESIGNADO 

RELATOR 

DE"SIGNAOO 

DATA DA 

01STRltMÇAO 

DATA DA 

DlSTRIBUlÇAO 

CONCLUSÃO 
00 PARECER 
00 RElATOR 

CONCLUSAO 
00 PARECER 
00 RELATOR 

CONCLUSA..O 
DA 

COMISSAO 

CONCLUSAO 
DA 

COM!SSAO 

Qurta-felul :J.C71 

08.SEP.'/A'ÇOES 

COl'!sUlta Co:'ti 
são Finanças, 

Anexaóos pela 
aos 1n;n 

OBSERW.çOES 

I 

I 
I 

I 
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DATA DE RELATOR DATA. DA COI<CLUSÃO CONClUSÃO 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER OA OBSERVAÇOES 

NA COMJSSAO DESIG~ADO DfST.RtBU\ÇM DO RELATOR COMJSS.liO 

PROJETO LEI S&tlAOO !l9 139/77: 24.06.77 

Acrescenta dtsposit1vo à Lei n9 4 090, de 

' 
13 de julho de 1962, que instituiu a qra-
t1ficaTâO de Natal para os trabalhadores. I 
At.;tor: Senador llelstm car:neiro. 

or!cio ~s~ N9 09/77 do Prenidenta do Su~r~ 24.06.77 ! tr.:J Tribunal Federal, Recurso Extraordina ~ 
rio n9 at 078, Estado de S.Paulo, inconSti ' t"Jcicnalidade do Decreto n9 lO 304, de >} I 

I 
Ce dezembro de 1972, do municipio de S.Pau 
lo. -

' ' I I 
I 

OFICto N9 621-P!dl de 21.8.62, do Presiden 27 .06. 71 I 
te do SupreRo Tribunal Federal, Recu.r$o eiii I 
l-~and~do de Segurança, 6 Sll, s.Paulo, jul- I 
gado em. 2l.S.6l (inconst. reso1. IAA) ' I 

I 
' 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSA O CONCLUSZ.O I I NúMERO E EMENTA AECEBIMEN'fO DO PARECER DA OBSEfWAÇeES 
NA COMISSAO OESlllNAOO OISTRIBUJÇAO DO F\ELAlOfl. GO·v.!SSÃO 

?~OJJ:;'l'O LEI S&lll>.DO N9 140/77;· 2a.ó6.n l I Veda a disP~nsa do em-erega.:;Jo sem justa CA:! 
sa e dá out~as providencias. 

l..UtOrl Sena<lor Nelson Carneiro. I 
! 
I 
I 

PROJETO LEI SENADO N9 141/77; 29.06.77 I 
Alte~a as co~triDu~~ões e pensões qu~ se- i 
r~o cc~cedióas aos oeputaaos Pe~rais e 

I I 
se~~dores pelo ~nstituto de Previdência 
êos cor,gr~Ssist.as. 

I 
:..utor: Senador Hen~ique d~ r.a ru>cque. I I 

I P;l,CJL'l'O DE RESOLUÇÃO N9 30/17: 2!1.05.17 I 
! 

Reca~~ece como s~rviço de cooperação !nte~ I parl..ar:-.entar o Grupo Parl~nta.r de Língu~ 
:=a:o.cesa. I 
A.:t~r: senador Uelson Carne1ro. I 

I 
I 
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r 
DA.TII. OE f\E\.ATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSÃO 

t.úMEf'\0 E EMENiA RECEBIMENTO DO PARECER OA 06SERVAÇOES 
NA COMISSÃO DESIGNADO OlSTAIBU\Ç;,I!,C DO RELATOR COMISSAO 

PROJi:!O U:I C"-!1hRA !l9 050/77: 2!L06.77 

;.:;~;oSçC:Jta parágrafo ao a:.:t.. 49 da Lo i n9 
i 06.:., ue 05 Je fovereiro de 1950, quo 
esta~;::!~ece normas para a concessão de .. -
s.:.st:ência judiciária ao a neces>~it.ados. 

:,·-.~ter: Deputado .Hilton Steinbruch. 

I 
I " 

H.:>J:o:::o P.J..SOLUÇÀO D/, COJ.!ISSÃO ECO<.OI~l/1. á 'Z'h08.11 SENADOR HELVI Relatado om 
:·..::;;:;.;G:::;.\ :;9 134/77 do Sr. Preshlente da rno HUNES. Plenário ~ 
;.,.:;;:i"::lliea, p:::opt~ado <~.O senado Federal,p~ 29.06.71. 
rô qcte s~ja a\lt.Orl.23ÜO o (;overno do Esta 
co de Sergipe a ~levar o montante de sua 
dí1rida ccnsolidada e~ Cr$la.OJ0.69l,OO. 

P?.cJ::~o >ü:SOL1.:çJ,o OA co:HSSÃO ECO!JOlU/1. à 29.06.77 
!:::::_;;.,c;t:\ :19 lE/']7 do Sr. Presidente da 
?z:;:1::::lica, prcponê.o seja autorizado o 
G:Yie=n:~ co i:::s.t.a<io de Pernambuco a elevar 
o r.-o:-,~:;ante de s~ dívida consolidada •• crs 52.950.00 

I 
L I 

I DATA DE RELATOR OATA DA CONCLUSAO CONCLUSÃO I 08SERV,.ÇOE$ I NúMERO E EMENTA P.€.Ct:.SIMENT0 DO PARECER DA 
NA COMISSÃO DESIGNADO DISTAIEl' 'IÇAO DO RELATOR COMISSÃO 

P?.:JJ::-o W:I SE::;..oo 119 ii5/77-0F. 30.06.77 ~ t:::::z;,o;..s: DE PLE:JÃRIO) 

Dis?i)e sobre a orqanizaç.ii:o básica da Polt 
d.<> ::.!.lit.a:- do D.Federal e dá outras pro= I 
•,ti.~ê:-.ci.a$. 

I ;,.,.ter: Poder ~xecut1vo. 

l l 
' I 

=''::.>J';;?O Li:.I s.::.;;,.oo ;<9 40/?G: 30.06.77 I R,;e>Car.l'!! f.J.ce I 
aprov.:~çâo 1\.QS ! 

o:..z:;óe SODre o procas~o de fiscalização 210 Sen.F:-Ltn-
~·":.~ C.3.:":ll.:::<. t;.OS .:-e:r-ut<H.los e pelo senado co Nont;:,::;.::o. 
:'c.;;..,::a.:., ..:.os atos co Poc::;er Executivo e ' 00 ~"' ad;nr.ist.raç5:o indireta. 

I i ;..;1::.0r: Ser.ador :·:au.ro 6-ane.vides. 

I 

I 
' 

I 
I 
I 
I 
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SINTESE DOS TRABALHOS DA COMISSAO 

Reuniões Ordinérias ----------------· 

Reuniões E)(\raordin4rias ----------------''--

Projetos relata(loa -----------------" 

Pro(etos rtislrii;JU/dos -----------------''~'-
Projetos em dlligêl"lci_a 2 

Ofícios receb;aos 20 

OfiCios el\pedid()s lO 

Pe-didos :!11 v;sta: 4 

Em~;~ndas apresenladss-----------------~i __ 

Subemendas aprneflladas ----------------

Substilu!ivos- J,._ 

Projetos de Resoluçlo ------------------"' 

Oeclar.açôes dS volo -----------------'~ 

Comparecimento' de autorldaa., 

Voloao com restriÇOIIS -----------------'" 

Convites expedido&-----------------~ 

Btas!lla, em 30 de junho de 1971. 

COMISSAO DO DlSXRITO FEDERAL 

BELATõRIO CORRESPONDENTE AO Mf:S DE 

PRESIDENTE: 

ASSISTENTE: 

SENADOR WILSON GOJIÇALn.B 

RONALDO P~CHECO DE OLI~IRA 

DATA DE RE· 
NúMERO E EMENTA CE~NTO 

NA COMISSAO 

~.t..r.E~)Q D]L.JS22 - DO SEmiOB PHESI-
;!;~DA ·p EL'fcl, SUB}:ETFJmo ~ APROVAÇXO 

Dú Sr;;;tJJo FE.DEHAL O NOJ.:E DO DOUTOR PARSIFAL 
0?.06.7'/ 

Bt.PJ<CSO, PARA EXERCER fi CARGO DE COtiSELJIEI-
F.O Do TRIBt'tlAL n:a CO!I'.L;... · DO D!STRU'O mE-
P.AL, NA VAGA DECO?JIE~fTE DA APOSENTAD01UA DO 
CC~1SELHE1RO CYRO VERSIAJJI DOS ANJOO. 

l:L'SA-;r.;.: r:~.~lPt~.m .. DO SEtiHOR PRF..Sl-
0?.06.7? v,c _ _"::_-;Dr""'Rtpl.Jj3 1 'A, UliJ.:l<~TE'IlDO À APROVAÇii:O 

DL SE.J:.r..DO FEDEIU..L O NOl'.E DO DOUTOR RAUL S~ 
F.::s DE OLIVEIRA. PARA EXERCER O CARGO 
cv:Z.ELffi:IRO 00 i-RIBUl-lAL DB CONTAS DO DISTRl 
TO FEDERAL1 :íA VAGA DF.COIIDKNT& DA APOSENTA-
D.::-RIA DO CONSZLHElRO SALVADOR NOGUEIRA DI .. 
NJS. 

i..·' 

DE lf 'l7 

. RELATOR DATA DA CONCLUSA O 
DESIGNADO 01$- 00 PARECER 

TRIBUJÇAO 00 RELATOR 

SEIIAJlOR 0?.06.77 -
LlUI\0 li1IIBDZI 

SBNAllOR 10.06.77 -
BKifOR D-IAS 

A&OIIodei9TT 

CONCLUSAO 
DA OBSERVA.Ç_OI'-S 

COMISSA-a 

- AFRF.CtAD;. :SJ., 

RF.UNIJ(ú SE-
CAATA. 

(OS.o6.?7l 

- APRF.CIADI. Zl: 

REJ.mllo ••• 
CP.P.TA. 

(16o06.??) 
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NUMERO E EMENTA 
DATA DE REL-ATOR DATA DA CONCL-USAO 

RECEBIMENTO 
OlSTRlBUIÇAO 

DO PP.RECER 
NA COM\SSAO O!'SIGNAOO 00 RELATOR 

tl;.:.~_;;--·c !)'f.'._.11] DO SF.:;;.DO l'ltl Q8í1 1m l222 .. DE 
(:-,:-.~;; i:G.c nll 086 1 de 1977- n• 147, de 
16.05.7? 1 na o~lge~). 16.06.'7? SENADOR 16.06.7'/ FAVOR.<VEL AO 

DISf>t!E SOB!IE A CRGANIZAÇXO BÃSlCA ALDANHJ.. OERZl. Pl'I.OJETO, ,, FCL!C::A lUtlT/,R DO DISTRITO FEDEP.AL 1 E 
~-~ G:JT:::..!..S ?!{CVIDl>l!CIAS, 

r::.:.:_.--0 LE L-;:I DO S'R~!,'.OO l-/Q J.3~ 1 nE J.s:zz~n:t: 

(::::;"-=<:~c nQ 119 1 de 1977- nll 191,., de 
lh.C'é.?7 1 na crlccr,). 22.06.77 SENWOR 0!2.06.?? 'FAVOR.(VRL AO 

JIJ;':'C.RIZ.:~ O CO'·.'Yl\i:O DO PJSTRITO FF.D,B 
p),L A CG:.·:w..IH o:::P?t.STIEO DESTINADO AO ATEI~ 

ALDANHA ·DERZI PROJETO. 

::;1: -_:·:.:, DA !'.!::DE DE E::SWO DE PniY.EU\.0 GRAU 
:;;. c.;::..;:;p SJ..TJ!LI'l'E DE CE!IJUDU. Do DISTRITO 
T~S?.AL, 

C<):O.HSS.\0 l>E tco:JOBIA 

S!Wrr•:SF. DOS TRABALHOS DA CONISSXO 

REUNIOES ORD!NitRlAS •, , , , • , ••• , ••• •, , , , , • , • 1 

HEIDIICB.<:. 'EXTRA.OIIDlNA.RIAS , , , , , • , , • , , , , • , •• o 2 
PROPOSIÇCES RF'.CEBIDAS •• , • , , , ••• , • , • , , , • , , , 4 

PROPOSIÇO&S. DISTPIBIJ!DAS ••ooo•ooo••••••••• 4 
PROPOSIÇOES RF.LI\.TADAS , o,,,,,,,, •, • o,.,,,.. 4 

VOTOS CON RF.STRlÇOEs o o,,,,,. o.,,.,,. o, o •• , l 

OF!CICS RECEBIDOS •• o, o,.,.,,. •,,., .•• ,,,.. 4 

OF!CIOS EXPEDIDOS , • , •• , , o,,,, •,,.,,,.,,.,, 2 

Bru!lta, YJ de j'\Ulho 4e 197? 

REI..\TóiUO COitRESrO:iiJEi'ITE ,\Q MtS DE JUmtO DE 19 77, 

PCESIDJ·:S"TE: S.E.1!AOOR t~COô FRLll\B 

,\SSJSTE:'Ii'TE: DA:!IEL RE.IS DE &lUZA 

tlúMERO E EMENTA 
OATI\ DE FIE· I 
CEBIMENTO 

NA COMISSÃO 

RELATOR 
DESIGNADO 

DATA DA 
OIS· 

TF\!BUlÇAO 

CONCLUSAO 
DO PARECER 
DO RELATOR 

CONClUSA-O 
DA 

COMISSAO 

APP.OV.\DO ~t! 

~· re> 
trições o sr. 
Senador Jta .. 
••r Frttnco. 

-

CONCl..US.l\0 
D' 

COMISSAO 

!-.2C~"":::C DE DE'CRETO LEGISLATIVO lHI 14 1 de 
l s-77. 

.:~rov!l. o t<:-:-:to do Acoroo sobre Comér~ 
elo riP. frodutcs T(-:<:teis, cel~'orado entre a 
Hep~Olica fd.Hath·~ do Bra::;il e a Co!Oluni~ 
dnée r:conô:::ica :::;.:ropéia, en Bruxelaa, a 13 
c~ j~n2!ro de ~ 977. 

Parecer ravo .. 
ráve::... 

Aprova o P.l. 
recer, er~ 

A~tor: feder F.r.ecutivc 

::-::.>.;.G;:~; :l9 1C0 1 de l 977 
;)'l .• r. frc.si,1cnb da Rc;Út~lca, prOf:Oll 

;.:_ ·-~-~r.;~-~-~~-:~~~L: /T~L ~~:-~[ ~~~: ~~~~ ~u~I!: 
v;cr ·-~ -:r..:.-::. •• 7,->.1':7,:'Jlvint~ o UJ!l milhÕes 
:;c';cCt''1tCis ~ s<:>t·:~t'l. e seis ::al1 cento e fl&l 
-:~:1".:!. c sete cruzeiros) o montante de sua 
d:!viê.a consolldada~ 

0).06.77 

Senador RO~ 
TO :;.;TL"RtH:ro 

""******* 
Redistribuido 
ao 3enadur O~ 
TAlR BECKLR 

Senador LUIZ 
CAVALCANTE 

............ 
08.06.7? 

Parecer fc.v~ 
r&:vel, conclu-

;~~~a~~m ag~: 
jeto de Reso.lJ,;, 
çãoo 

08.06.7? 

Aprova o Pa 

r~$~ê6.77. 

OESERVAÇOES 

REU..TA.DO E~\ 

PLF.N!RI0 1 '" <3.06.77. 

06SERV~ÇOES 

O SC':l:-.C:o:­
DocÍci.0 Go~ 
dt:!: vot~ c:: 
r--~tri;o~s 
a CO::'l'e!c.O 
!:Cnctir~:J... 
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DATA DE RElATOR OATA DA C_ONCUJSAO CONCLUSÃO 
NOMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PA<=,ECER DA OBSER'IAÇOES 

NA COMISSAO DESIGNADO DISTRIBUIÇÃO DO RELATOR COMISSAO 

::E:;sAGI:l', ~:o 101, de 1 977. P~'!'ecer fâ Aprova o pa ... O Senador Dg. 
Do Sr. Frcsi~ente da RepÚblica, propon 03.06.('7 Senador ARUON 06.06.77 voravel, co.n recer, em rr.icio Gondi:l 

do "-0 Senado Fede-ral r.ue seja autorizado o DE J>iELLO cluindo por os.o6.77 vota Cor.l,res-
Gc'!er!lo d.o Estado de Santa Catarina a ele- apresentar um trisões a ~ 
v~r €~ Cr~-50.coo.ooo,co{c1nquenta milhÕes Pro~eto de reoçao llonetá-
de cr:1Z-'.llros) o montante de sua d!vio:la con- Resolução. ria. 
solida':l.a. 

. 
!'!".O.i!TC DE LEI DA C.t:.tRA U12 22 1 de l 975. ~arecw:r con Concede vista Ao Sen:::c.o:-

Torna obrigatória a ven~a avulsa de PA ll.03.77 Senador ARNON ll.0).77 trario a Eme.Q do proJeto ao Otair Becker 
çns e acessórios destinados a reparação de DE HE!.LO da n~ 1, de Senador Ota1r e:~ oS.06.?7. 

ve!culos autoaotores. Plennrio 1 ao Becker! em 
Projeto. 08.0 .77 

A-utor: Deputado· Alcir Pimenta 

!'?.OJ!.!O DE LEI DO SE:fADO UQ 97 1 de 1 977. ~recer ta- Aprova o pa O Senud.or Co. 
voravel.. recer 1 ec tete Fint":eiro 

DispÕe sobre a propaganda co~ercial 03.06.77 enador OTAIB 06 .. 06.77 os.a6.77 vot::. co=: res-
nos unifor~es et~ort1v~s do atleta pr~f~ llECKm tr1çÕ~!1 e c S 
sicnal de futebol, e da outras providen- nador LC~!.Z Ca 
c ias. vz.lcante abs-

Autor: Senador Benjamin Farah tem-se de v o 
tar. 

( 

DATA DE RELATOR DATA DA CONClUSAO CONCLUSAO 
~úMERO E EMENTA RECEBIM~NTO DO PARECER DA OBSERVAÇOES 

NA COMISSÃO DESIGNADO DISTRIBUIÇÃO DO RELATOR COMISSÃO 

I?.C:ITTO DE LEI DO ;JE~1t.DO Jlll 113 1 de l 976. 
l'~recer Aprova. o Pilo con 

Revoea o§ lg dO art1go 8~, da Lei nQ 17.03.77 Senador ROBER 24.0).77 trario. 
t'i~~o~.??. 4.?28, :'!e 14 de juh.o de 1 965, que "disei .. TO SATUB}JlN'O 

pl1~n o ~ercoCo de c~pttais e cstatelece ~ 
diC;.s tara o seu desenvolviwento." -
Autor: Senador Italivio Co~lho 

J:;:ISkJt;·. Ng 102 1 d.e 1 977 P~:re<:er fa- Aprova o ... O Sen:>ior- Fr? . 

Presiden:e àa RepÚblica, propon 06.06.?? 
voravel 1 con- r~5~~6.77 co l!o~tcro vo 

Do Sr. 03.06.'77 Senn.dor DIUAd cluindo por ta co::: r;;stri 
d:o ao Sen.110 Federal para ~ue sela. nutor1Zi, TE l1JU11Z apresentar UCl ções e o Sen:; 
da .;~ Prefeitura Munic1pl de Capao BonitO ................... ******"'* l'roj etc de R~ dor Do:::ic:!.o 
(S?) a elBvar G~·Cr~-2.COo.coo,oo(dois mi6 Redistribuido solução. Go:1:ii!l ::;_ot::! t 
1~3<:s de cruzeiros) o·montante de sua dÍV16 ao Senador 15.06.77 restrisoes a 
da CO:'l.SOlidada. LUIZ CAVALCAJl Co:rrer;ao H:me 

TE tária. 

i'RCJ:'.TC DF. L'EI DA cl:-.ARA :r~ 5'1, de 1 976. ~recer co.n Aprova o Pi. 
trario a E-

rÍ~~~&.77 DispÕe sobre a fabricação de deterge.Jl 23.03.77 Senador CA'l'l'l: 25.03.77 cendn n~ 1 1 
tes não-biodegradáve1s 1 nas condições que TE PINHEIRO de Pll!!nario, 
especifica. oferecida ao 

p;rojPto. -
Autor: Deputado A.H~Cunba Bueno 
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OATfl. OE R'ELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSÃO 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER OA OBSERVAÇl"JES 

NA COMISSJI.O DESIGNADO DISíRIBUlÇAO DO RELATOR COMISSÃO 

J.:=::lSACI>!í Jll~ 103, de 1 977, 
O s~mdoY' 

- ~:\recer (av,g, Aprova o pa- Fr::1ncc Vo:1to• 

Do Sr. Presidente da RepÚbl~ca, 03.06.77 Senador DOal 06.06.77 ravel 1 conclJ,J ri5~ó~.77 
ro vota co o propo.n 1ndG por a.~r.: restri:;ões e 

do ao SBnado feJer~l para que seja ~utorizà CIO GO!IDIM 
Ca n Irefeitura Jjunicipal de Marinr;á(FR) a *'******* ····*••• sentar um ~ o Sen. D::-nici 

elnar er:J Cr~·l0.1CO,l99,05(dez milllÕes,cem Redistribuido jeto de Reso- Go!l<Ü., rot:t. ç 
15.06.77 lução. restr1:ioes a 

:-.il, cento e noventa e nove cruzeiros e cin ao Senador Corr('7ao I:On.t 
co centavos), o. montante de sua d vida eon- AlUlON DE HELO tár1a. 
solidada. 

l:E:J3ACt..;: :IQ 104 1 de 1 977 Parecer fav~ Aprova o pa- o Sosn..-.do~ 

Do sr. fresldente da RepÚblica, 03.06.7? Senador OO!·Jl 06.06.7? r:ível, eonclJ,J reeer~ em Fr<Jnco :kl:-tto-
propoJl indo por a~ 15.0 .?? ro vo ~n CO":'! 

10 ~o Senado Federal p<Jra que seja autoriza CIO GOl'IDDf sentar um r!Õstri;õcs e 
da a Prd"eitun Hunicirlal de Ocauçu(SP) a i. *******-*ó*"'** ............. Jeto de Reso ... o S0n·,.lor Do-
levar t:=~ Cri·-329.400,0D(trezentos e vinte e Redistr!buido lução. !'",leio Conc'!i.~ 
nove ail e 1uatrocentos cruzeiros) o montau ao Senador 15.06.?7 vota co:-, res-
te de sua d vida consolidada. AR!lO!l pE J.!E.LO triiões à C9-t 

re<;ao l~neta-
da. 

F?.OJETO Di LEI DA C!..: .ARA JIQ 41, d~ 1 977 • ~arecer fav,g; Aprova o pa-

Veda às dlretori:!s de bancos e entida- 07.06.7? Senador ROBF.B, 08.06.?7 ravel. ri5~0t?? 
des oficiais a r2rticipaçã~ nos lucros cri- TO SATURNINO 
un1os de aplicaçoes e~ deposito! a prazo ti . ro, c~dernetas de poupança ou t tulos de 
renda. 
Autor: Deputado José Carlos Teixeira 

I 

DATA DE RaATOR DATA DA CONCLUS.AO CdNCLlJS.I<O 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO 00 PARECER DA OSSEfWAÇOES 

NA COMISS"O DESIGNADO DISTRIBUIÇÃO 00 RELATOR COMISSÃO 

fROJE'IO DE LEI DA CJ..::ARA UI:! 34 1 de 1 976 Pl!recer r a. Aprova o "' Acrescenta dois parágrafos ao artigo 27.04.7? Senador iAS- o>..c5.?7 voravel. 
r~j~bl.J? 98 da Lei nO lt.5'04T de 10 de novembro de CO:roELOS 'rOR-

l 964{Estatuto Ca erra • RES 

A~to:r: Deputado Amaral de Souza . 

1:E!l3J.GI:u 1112 11?, ôe 1 977 P~recer fD.· Aprova o ... 
Do Sr. Fr·zidente do RepÚblica, propo.n 14.06.77 ~~nadar FRANCO l5.o6.77 

voravel, con-
r~~~bA.77 cluindo por 1 

do no Sen~do ff'iet'?.l par'.l q"t<e seja autoriz.ar, MO:!TORO ~rese»tar um 
do c ilon~·ital d"ls ClÍnicas da Fnculdade de roJeSo de R:. 
l!eàlci!la· de Ribeirão Freto C d'l. Universidade soluçao. . 
de Síio Paulo, .,. elcv~!: en. r-:-leo.coo)ooo,o 
{ c~:-,to e oitent~ r.lilhu::lS de cr1.:.zeiros o mo 
t~nte de sua divida co~solidada. 

I'RO.TETC DE LI:: I DO s:t:~;QO ::JQ 1)5, de 1 976. P~:rec111r ra- Concede vis- Ao Sen:.~or D.l, 

sal.Ã 
voravel. til do projeto narte 1·:.:-.:-iz, 

~etermina.a revisio trir:J~stral do 03.03.77 Senador FRAJi U.OJ.77 110 Serudor em 22.06.77 
rio-~!nir:~o e da outr~s providencias. co KJ!IToao D1narte liar:lz 

em 22.06.77 
Autor: Seqador Marcos Freir~ 
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NúMEF!O E EMENTA 
OATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSÃO 

RECESIMENTO DO PARECER DA 06SERVAÇOES 
NA COMISSAO DESIGNADO OISTRIBUIÇAO DO RElATOR COMJSSÂO 

F:l.CJil'O DE LEI 00 SE:l:.DO !til )6 1 de l 977 

Regulac~ntu a ven1a ao pÚblico de se- 25,05.?7 Senador MIL- 06.06.77 
ruro fncult'1ti\''Q de acidente pessoal para 'XON CAlfiAL 
çc~rir os riscos n~s viagens realizadas em 
onlbus rle transportts ccl~t1vos. 

Autor: Senador Vascon~elos Torres 

i"RC.J:"I'O DE LEI 00 SE.~IADO Nll 98, de 1 977. 

Declarao portos de e~portação do café 02.06.77 Senador DINJ.ã 06.06.77 
;ro'!nido e ccoerci:.Jlizo..do no Estado de Ha- TE MARIZ 
to Grosso\ o.s de Porto Espc:rança, Hunic1pio 
de C.,rQ:Jbá e Por~6 Mul'tlnho. 

J..utor: Sen:.dor It:üivio Coelbo 

FP.O, -'IO DE LEI iJA CAl IARA :l!i! 42 1 de 1 97? 

Dispõe sobre a transferência do cmntrg, 10.06.77 Senador RO~ 16.06..-77 
le to caoital de firmas nacionais para pes .. TO SA'l'UBNDID 
soas Jurldicas estraneeiras. 

Autor: Deputado H~berto Lucena 

NúMERO E EMENTA 
DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSÃO 

~ECESfMENTO DO PARECER DA OBSERVAÇõES 
NA COMJSSAO DESIGNADO OJSTRJEIUIÇÃO DO RELATOR COMISSÃO 

FP.CJI:TO DE LEI DA CA::ARA. H!i! 37, •• 1 97'7 

Disí,Õe sobre a obrigatoriedade de in-
d1C'lê.or"'s no eh:ulodo ,,Telefone Med1do 11 • 

23.05'.77 ~~Ü~oTo~gor 24..05.77 

Autor: Deputndo ll1nr< Ribeiro .................... "'"' ... ........... 
Hedistribuido 
il<J tienndor 16.06.?7 
lULTO:i CAIE.AL 

r~c .... -z:-;c. >.~E LEI DA c;..;·.ARA :rQ 43 1 de 1 977 

D{ nova r~d""t":;~O ao "C:lput" do ar~igo 10.06.7? ~i~~o~~go1 16.06.77 
127 1o Decr:to-lel n9 2•760, de ~ de sete9-
bro ..:e 1 9r..6, quo: d1SíOL' sobre: os bêns !no-
vei3 d'l. Uniio e dá outros provi1êncio.s. 

/.~tor: Deputado Antonio Florênc1o. 

nw •. ~ro or.. u.r DO sr:.::,\DO no. 45', de 1 9(6. 

Ved~ nlt~ra<Ões n~s p~rtcs externas do 16.06.77 Senador MII.TO:l 2).06.7? 
·~.o-.\clos de veiculas nuto:::otores antes de d:, CA!RAL 
corr13os 5 anos dn seu lan,amento no mercn .. 
.-:lo cc~:n..;:;,!.dor do Pais. 

i-.utor: Senador Leit~ Ch~ves 
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OATA DE RELATOR DATA OA CONCLUSA O CONCLUSA O 
NOMERO E EMENTA RECEBIMENTO 00 PARECER DA OBSERVACOES 

NA COMISSAO DESIGNADO O!SlRISUIÇAO DO RELATOR COMISSAO 

F.1CJET0 DZ LEI 00 SENADO N~300, de 1 976. 

DispÕe sobre gratificação por tempo •• 17.06.77 Senador VA.S- 2).06.77 
serviço aos trabalhador~& sob o regime •• CO NCELOS 'r'OB 
Consolidaçio das Leis do Trabalho. RES 

~utor: Senador Nelson Carneiro 

H\OJL!O DE DECRETO LEOISLAT:rlO NQ 20, do 
19?7. 

Aprov~ o texto da Conven~ que Esta~ 28.06.77 Senador ,.,_ 29.06.77 
belece a Co~iss;o Sericicola ternactonal, CONCELOS TOJI 
celebrado em Alia, França, a 19 de maio de I!ES 
1 9?>· 
Autor~ Poder Executivo 

HE!lSAOEr. NO 128 1 de 1 9?? P~recer favg, O parecer • ravel, con - aprovado ·em 
Do Sr. Presidente da RepÚblica! propon 29.06.77 Senador RO~ 29.06.77 cluindo por Plenário, em 

do ao Senado Federal aue &el& autor zado o TO SATtiRNINO apresentar w 29.06.77• 
Governo do Estado do io de Janeiro a ~le- Projeto .. de 
var e~ Cr$-6oo.ooo.ooo!OO(se1seen~e milhÕe Besolu~o, 
de cruzeiros) o montan e de sua d v1.da. eon- :proter o , 
ao lidada.~ orallpente,em 

Plenãrioo 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSAO CONCLUSAO 
NúMERO E EMENTA RECE61MENTO 00 ?AFIECER PA OSSERVAÇOES 

NA COMISSAO DESIGNADO DJSTRISUIÇAO 00 RELATOR COMJSSA.O 

l~:lSAGW tlll 129 1 de 1 97?. Parecer fa.v,g O parecer é 
rável, eonclll. aprovado eo 

Do Sr. Prfsidente da RepÚblica, pro- 29.06.?7 Senador O'rAIR 29.06.?7 indo por apr,t Plenário? em 
p~nõo ao Senado Federal, para que sela au- BECKER sentar um Prg, 29.06. ? 
torizado o Governo do Estado de San~ Ca;t i e to de Reso. 
r~~~ a ele~ar em CrS-lOO.ooo.ooo,oo(cem ução, prote .. 
lhÕes de cru~eiros) o montante de sua d!v rido, oralm,.a 
da censo lidada. te, er:a Plena-

rio • 
• 

HE1JS.tGE1·: Nll 134 I de l 9?7 ~are~er íaYR O parecer ' Do Sr. Presidente ~ RepÚbl!ca, propo~ 29.06.77 Sena.dor AUGU.§ 29.06.?? 
ravel, cone~ •rro~ado ·~ indo por aErs P ~rnario~ ·~ <o ao Senado Federal para nue seja autoriZA TO .HWI'OO sentar um r~ 29.06. ? 

do o Governo do ~stado de Sergipe & elevar Jeto de Reso-
em Cr~-1S.030.69l 1 00(de~o1to milhÕes, trin- luJão, prote-
ta mil, 8&1scentos I noventa e um cruzeiros ri o, oralm~ 
o montant• de sua d vida consolidada. te, em Plena .. 

rio. 

ME1ISAGEN Nll 13)t de 1 9?? ~arecer faV.Q O parecer é 
Do Sr. Presidente da RepÚblica, propo~ )0.06.77 Senad,or LUIZ 30.06.?1 

ravel, concl» aprovado, em 
indo por a~rs Plenário '1 em <o ao Senado Federal para que seja autoriz& CAVALCIJrl'E sentar um r.Q JO.c6. 7 • do o Governo do Estado de Pernambuco a ele- J etc de Reso-

var ~Q Cr$~52.950.000,00(c1nquenta·e dois lução, pro te:-
oilt,oes, novecentos e cinquenta 111~ eruzei- rido 1 oralmiJD. 
ros) o mont&nte de sua divida consolidada. te, e111 Plena-

r to. 



UIAKIU UO t:ONGHES:s.O NACIONAL (Secio 11) 

A COMISSlO REII.LIZOU UM SmPdSIO SOBRE: A IJIF.UÇ:li.O BRASILEIRA, NOS 
DIAS 2:8 S 29 .cE JUNHO, COM A SEGUINTE PROGRAMA.ÇIO: 

Dia 28 ~ PAINEL NO 1 - COM A P~ITIC~AÇlC DOS SEGUINTES CONFERENCISTASt 
ls 16:00 HORAS ~ OCTA.VIO GOUVEIA DE BULRtiES 
ÀS 1'6:30 HORAS ... IN'J(CIO HOtml.O li.ANGEl. 

As 1?;00 HORAS .. JOXO PAULO DE ALHEII>A MAGAI.Jill:S 

As 1?:30 HORAS - DEBATE COH OS SRS. PARLAMENTARES 

Dia 29 ~ PADtE:L llll 2 • .\S 10:00 BOIW> ... CARLOS GERALDO LANGONI 
ÀS 10; 30 HORAS .. D'tRClO GARCIA MU!rBOZ 

ls 11:00 HORAS .. JOXO MANOEL CARDOSO DE MELO 
As llt30 HORAS .. DEBiTE COM OS SRS. PARLAHEN'l:ARES 

Dia 29 ~ ls 16:00 HORAS ... MESA-REDONDA· ilmi.E OS SRS. CONFERENCIS1'AB 

LOCAL: AUD:rr6BIO MtLtoN CAMPOS 

CONISSXO DE ECONOHIA 

SUBCOlllSSlO QUE ESTUDA O "fAGA!-J':NTO OOS DltBITOS DE GOVERNO 
REFERENTES A OBRAS E SERVIÇOS P\1BI.ICOS 11 • 

PIIESIDENTE: Senador LUIZ CAVALCANTE 

RELATOR ; SENADOR ROBERTO SATURNINO 

A SUUCOHISSXO RULIZOU 1 NO Mt..s DE JUNHO, OS SEGUINTES 'l'RA­
BALHOS; 

l ... Reunião, em Bra$ilia, na Sala Rui Barbosa, no EdifÍcto ~nexo Il 
do Senado Federal, no dia lg de Junho, às 9:00 horas, deattnada 
a ouvir os depoimentos das seguintes autoridades1 

1.1 - Dr. iOHGE LUIZ DE LA ROQUE -

1.2 - Dr. EDWARD JOBN GEPP 

1.3 Dr. NEWTON CAVA.tlbm 

Presidente do Sindicato Nacional da Indústria da 
Constru~ão de estradas, pontes, portos, aeropor­
tos, barr~r,ens e pavimentação; 
Presidente da Assoc.ta<5ão Brasileira de Empresas 
de Engenharia Ferroviarial e, 
Presidente do Sindicato da IndÚstria da Constru­
ção de Estradas, Pavimentação e Obras de Terra -
plenagem em Geral do Estado de São Paulo. 

2 -Reunião, no Rio de ~aneiro, no dia 13, às 9:00 horas, no Editicio do DNER 1 destina­
da a ouvir os esclarecimentos prestados pelo Dr~ ADHE~UUi RIBEIRO DA SILVA, Diretor­
Geral dO Departamento Nacional de Estradas de Rodagem-DNEa. 

J -Reunião, no Rio de JaneirO, no dia lJ, às 15:00 boras 1 no Ed1dcto da REFEBA1 dest;1 
nada a ouvir o depoimento do Coronel STANLE! FORrES BA?TlStA 1 trtoidente da Rede F~ 
roviária Federal S.A. 

Agosto de 197i 
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$1WTE!SE DOS TRABI.LHOS DA COMISS.lO 

tleulll6ea Ordlll.êrlu _____________________ 3 

Reunlôea Extraordinllrllli!l -------------------

Projetos utlata<!os 18 

Projeloa dl9trlbufdoa O. 

Pro}etoa em dlllgtncJa -------------------

OIIcJos ~b!de& ---------------------

Oflcloa expedidoa lO 

Pedidos de vista 2 

~!Idas eprnentaosa --------------------

Subemendsa apre,er~taou ------------------

Substitutivos-----------------------

Projetos 6e Re&aluçlo O 

oeclareçOes de voto--------------------

comparecimento de .au!Orldades 6 

Votos com res!flçõe& 9 

Convttee ~~~~ --------------------~~ 

SrasiUa, em 30 de junho de 1 9?7. 

Cü:\lJ.~S.\0 DE E:OIJCAÇÃO E CULTt:AA 

f: E L-\ TOntO CORf:ESI'O.\'DENTE AO ME:S DE J U N H O DE 19 77 

.\SSIS7E.\"'f[; C!.SIDE MAR!~ BARDOSA l>ER.REIRA CRUZ 

Ct:Bi'vlE.'\:TO OE.SIGNi\DO O!S- DO PARECE:R 
NA COW.ISS~O TR!SUIÇAO DO RELATOR 

~;(l)lEl'tO E EMENTA 
DATA DE RE-I RELATOR DAr A DA CONCLUSAO I 

----1--1--1-1-ir 
?-:o-C.;;;-':'0 i:> E LEI DA CÃ.'-'J\..1;; N9 27, C~ 1 977, 

S'~.õ. ·,•.:t-;ra ciispositiVC>3 da. Lei ll9 1 51Z, 

~~ l1 de deze~brp de l 95L, GUe ~cria a. 
~c;-.:! :s-sã-:> r>.acional de Belas .lirtcs, o Salão 

::J.::io~al Ce Arte ~1cda.rna, e d5 O\J.tr<:.s pro­

·.·.:.:::;nc1<.s", 

::R:..~r::.o r:E :.EI DO SE!iAOO !>:Q 05, Cn l ':177, 

c:;:.:s ",:=:t.c:-.~e ãs ent:d.:tf:e~ de fins cducacio­

;~t.:.s e cu::.>;ur~is a 15enção prevista na Lei 

:19 3 577, ee 04 de julho de 1959", 

06,05.77 

20.04.7? 

Senador JARBAS 

PASSARI:IHO. 

I . 
) Senador JARBAS 

rASSARINHO, 

I 

11.05.17 

ZD.04.71 

I 

I 

Favor5.vel. 

!?ela rejeição. 

OZ.C6,71, 

Aprov~do, 

OZ.OE-.17. 
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! j DATA DE AELATOfl DATA DA COê'CLJSAO CONCLlJS.3.0 i I 
; NúMCRO E EMENTA '1ECEBI.'.IENTO CO Pri.PECER DA I QESEA\'AÇe:ô:S 

NA CQM;SSAO DESIGNADO 0/STRIBUlÇAO DO Rfl>,TOR COMIS!'AO i 
I P?.CJJE'J'O ;:lt, LEI DA C,'!\..'1AAA N9 111, de l 975, 03.12.76 Senador EVEL! 10.03.77 Favoráv~l, pc P.p:to\•ado, ~ ; 
~ q:..e "Ac:r:escenta e altera dispositivos no o~ ' SIO VIEIRA. Sub>;titutivo. 02.06.77 I j creto-lr,;i n9 762, de 14 àe ilgosto de 1969, I q~.:e "autoriza c funcionamento de Vniversld! 

I <c ~e UbeJ:lànêi;~.~, e dá outras providências~· 
\ ' 

' 
I 

I i I 
19.05.77 Pela rejeição Aprovado, ; j P!tJ.IF.:':'O DE; LEI :00 SENADO N9 15, de l 977, 04.05.17 Senador RUY eu ' q~e "F:stabelece norma ~era a expedição e V! SANTOS. 02.05.77 ; I "''"' <e ce<tificedc de entidade de fins 

I f :_::.a:-~. t:rôpicos". 

' I I I I 
! 

l ?AOJE!O r;:: LEI DA CÂ.'1ARA ~·ç> 84, de 1 976, ·14,10.76 Senadar EVL~ 10.03.77 Pcl;;~. rejeiçã,;;, AprovaCo, EJ'l ~ 

i'!!.:~ ":J.ispõe sobre a obrigatoriedade da en- SIO VIEIRA. 29.06.77. V::_! i 
~ s-.:~o de portuquês nos cursos superiores de tou com res- I 

' ! gr.::..::l.t.:açio". triçõe• o 3r 1 i 
Senador CAT't<=- ' I 

I I 
TE PINKEIRO. I 

I 
I 

I ' DATA DE RELATOR DATA OA ÇONCLUSAO CONCLUSAO 
OSSEfl.VAÇôES NÚMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PAR::CEA DA 

NA CQMISSAO DESIGNADO DISTR\BUIÇAO DO RELATOR COMISSÃO I 
PP.O:ZTO DE LEI DA Ck"'.ARA N9 48, de l 977, 23.06.77 Senador CATTE- 23 .<Hí. 77 Favorável Aprovado. 
que ~Extingue a Junta Especial, criada pela TE PlNllE:IRO. 

Lei r:9 609, de l3 de janeiro ile 1 949 •. 

PROJETO OE LEI DO SENADO N9 54, de l 977' 08.06.77 enador ADAL- 23,06,?7 Favorável Aprovado, 
C! UI:! "Disciplina o funcionamento das biblio- ~RTO SENA. 
tecas que recebem recursos ilo erário". 

PROJE~ O~ LEI DO SENADO NQ 237, de l 9'76, 0·7.10.76 e nadar .JOÃO 07.10.16 Pelo arquiva- Rejeita o pi!l. 
quE! ~Dispõe .sobre o ensino abri9atór1o, em P,LHON, mente, recer do Ref~ 

tor e aprova 
to elos os cursos jur!dicos do Pais, da disc_! ************* >t ................ o parecer fa-
plina ~Direito-s Humanos FWldamentais". edistribo.ido 28.04,77 vorãvel do Re 

la.tor do ven:: 
o Sr. Senador c ido, Sen .Eve 
TTO LEHMANN, lásio Vieira-; 

em 20.06.77. 
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DURANTE O ~S DE JU!'<IlO, FORJ\..\l REALIZADAS AS SEGUINTES CONFERf:NCIAS: 

1) Pelo Sr. Profef;SO:r PEDRO CAL.'lON MONIZ DE B:t:TTENCOUR't, Ministro da Educação e 

Cultura no Govêrno de Eurico Gasp6r D-~tra. 

2) Pelo Sr. Deputado BRIGIDO ~INOCO, Ministro da Educação e Cultura ~o Governo 
Jánio Quadros. 

S!NTESE OOS TRABALHOS DA COMISS!O 

RE:UniÕes Ordinárias . , .•.... , , . , . , • , . , ..••.•••. , ••••. , .•. , • 01 

Reuniões Extraord.inár::ias ••. , .•. , ... , . , . , . , .•. , •••.•• , ..•• , Ol 

Projetos Relata.dos , .•.•.•.• , , •. , ••.• , ...•• , , .•••••••.•••. , 08 

Su::.stitUtiVO$ , , , , • , , • , . , • , • , , , •••• , .• , , , , , • , • , , , • , . , •,.,., 01 

Declaração de voto ••.••.•• , ••••. , ••.•. , .•. , ••••• , ••.•.•.•• Cl 

Com?J.recimento de aut-oridaóes , . , .•. , , .. , . , •• , •.•..••. , . , . , 02 

Votos com restrições ••.•• , .. , , •.•. , • , ....•••.•.•. , •••••••• 01 

Convites e,.::pedidos , .. , . , . , .•...•.• , .....•• , , ...•.••.. , ... , 300 

arasitia, 30 de junho de 1 977 

co:mss.\o DE rmANçAS 

REL,\TóiUO CORRESPOXOE!'OTE AO MtS DE JUNHO DE 19 77 

PRESlBE~'lE: SENADOR PAULO DI!0SSI\l!'' 

,\SSISTt::-;"TJO:: CÃtW!OO HIPPERTT 

, 
06~: -~~~~~~-i r;r: di·< 

~ N!., C0~/13::>..<-~: .o,oy~, , -
NüM(RO E EMfNT A 

>'' •·· 

C'<"fCI:J "SH_N_Q_C_Bji:;- Do GOvern<~do.r <-- I ---:-- -----+------~---'- I 
•---.,---... ;.,--sãii.t::.C·...-;r,~,. ,.,.,licitando olutor1 17.0t>.1 _;_,,. •• •>-'.77 Favf'"fivel, nosl 
z. ~~-; r.o Senac.o r~·i.!f'rd't ~dJ:d yu"' .,,. r._ I , ·- __ ,_.__:;::"""., no Pr'1-
tc-:r" fJOS.<;a contrat.a:c, no ext.,lior, ,,. c:--. \\"'J•.;J>~. -~], 

pr5~tt;;:o de cinsuont.a milhÕes de dólares çào ar-:r-e=-çni,c..;:l 
ar"'!"!"<!nos (USSSO.OOO.C0\>,00), ou o equ!-
valent~ em outras ~~das. 

PB~JETO DE C~CRETO LEGISLATIVO N9 13/?7 

; . .,rova a:; contas do Pt'esid.:nte da Ret~úbli­
c~. relat1vas ao cxorc!cio de 

OZ.06.77 Senador 
VI..RGtLIO 
TAVORA 

I r r.:rncer ora 

. ~f~;.t.~~ ! 
I •. -...,, j 

I 
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NOMERO E EMENTA 
DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSA O GONCLUSAO 

RECEBIMENTO DO PARECER DA OBSEFIVAÇOES 
NA GOMfSSAO DESIGNADO DISTRIBUIÇ.I.O DO RELATOR COMISSAO 

PROJETO DE U:l DO SENADO N9 53/74 A Comissão re 
jeitou a pare- Votos venci 

Torna obrigatória a numeração de discos e 17.03.77 Senador 19.04. 71 Favorável a.o cer, sendo dos dos se= 
Ce~ais grava~Õ@s de obras artisticaa, li- EVANDRO PLS-53/74 é designado Re~ nad~res Dir 
terdrias ou cientificas. CARREIRA e<:~ntrário ao lator do Ven~ ceu Cardosõ, 
Obs: Tramitando com o PIC-3!74 PLC-3/74 cido o senado R\J.y Carnei-

Ruy Santos. t ro e tvan-
aprovada ~ Re dro Carrel-. dação do Venc· ra,este com 
do,pela rejei Voto em Se-
.:;ão dos dois parado. 
projetos. 

P P:OJETO DE LEI DO SENADO NO 19i75 

Altera a redação do art. 19 da Lei no 15.03.17 senador 1S.03. 71 Favorável A Comissão re Vencido o~ 
3. 736, de 04 de abril de 1960. BRAGA jeitou o pare lator, com 

J'DNIOR, ce r, sendo de- voto eiil Se-signado Rela- parado. tor do Vencid 
o Sen.Saldanh 
Derzi. ~ apro 
vada a JW.daçã 

f~ ~~~~~~~:e 
PP.O.JETO DE LEI DO SENADO N9 230(75 

Estabelece novos padrões de remuneração 06.05.77 Senador 02.06.77 
profissional mínima aos en~enheiros, ·~ ROBERTO 
quitetos e enqenheiros-agronomos, e •• SATURNINO 
out~as providências. 

DATA DE RELA.TOR DATA DA CONCLUSAO CONCLUSA.O 
NOMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER DA OBSERVAÇOES 

NA COM!SSii.O OES\GNAOO DISTRISUIÇM DO RELATOR COM!S$.AO 

PROJETO DE LEI DO SENADO N9 60/.76 

oá nova redação ao artigo 450, do Decreto 02.06.77 Senalior 02.06.77 
lei n9 5.452, de lQ de maio de l9<tJ(Con- SALDANHA 
$Olidação das Leis do Trabalho} DERZI 

PROJETO OE LEI DO SENADO N9 11 J[76 
Revoga o § 19, do art. 69, da Lei n9 4.728, 16.06.77 Senador 26,06.77 

•• 14 de julho de 1965, que ~disciplina o VIRG!L{O 
~ercado de capitais e estabelece medidas pa- TAVORA 
ra o seu desenvolvimento. 

PROJETO DE U:I 00 SENI\00 N9 19-9l76 
AIJ.toriza a doação de porÍÕes de terr~s .,..,.,_ 16.06.77 Senador 16.~6.77 O projeto 
lutas a ~Iunici.pios inc:lu dos na regiao da RUY foi retira-
Amazônia Legal, para os fins que especifica, SAN'I'OSr do da Comis 
e dá outras providências. são, já quê 

a Emenda da 
câmara não 
importava 
em audiência 
do Orqão. 
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OA.TA. DE RELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSÃO 
NúMERO E EMENTA RE.CE6lMENTO DO PARECER DA OSSERVAÇOES 

NA COMISS,!,O DESIGNADO OISTRIBUIÇJIO 00 RELATOR COMISSÃO 

PROJETO DE U:I DO SENADO N9 254/76 

DispÕe so~re a emissão de sela comemorativo 06.06.77 Senador 16.06.77 
da centenário da morte do escritor 3osé óe PAUill 
Alencar e dá- outras providências. 9ROSSARD 

PROJETO DE LEI DO SENADO N9 286L76 

Autoriza o Fod«r Executivo a doar o prédio 18.05.17 Senador 02.06.77 Faverãvel Aprovação 
que r.'lenciona. RUY SAN'l'OS (21.06. 77) 

I 
PROJETO DE U:I DO SENADO N9 53{_77 - DF 
Autoriza o Governo do Distrito Federal a ü.os.77 Senador 13.05.77 Audiência do Aprovação do 
contrair empréstimos destinados ã elabo- ROBERTO GDF parecer 
ração e e~ecuçâo de programas de desen- SAWRNINO 
volvimento urbano e dá outras providências. (02.06. 77) 

DATA DE RElATOR DATA DA CONCLUSAO CONClUS.t..O 
NúMERO E EMENTA RECEa!MENTO DO PARECER DA OSSERVAÇOES 

NA COMISS:L.O DESIGNADO OISTRfBUtÇAO 00 RELATOR COMISSÃO 

PROJETO Ot LEI DO SENADO N9 64/77 

Altera dispositivo d~ Lei orgãniea da Previ-
dêneia Social, n9 3.807, de 1960, para o fim 17 .06. 77 Senador 2B.O~. 71 

Ue insti t1,1ir regime especial de assi.stência M.EXANDRE 
médico-social para crianças. COSTA 

PROJETO DE LEI DO SENADO N9 73/77 

Dispõe sobre troco obrigatório e dá outras 
providências. 08.06.77 Senador 16.06.77 

LENO!R 
VARGAS 

PROJETO DE LEI DO SENADO N9 83(.77 02.06.77 02.06.77 

Estabelece reajuste e corzeção monetária Senador 
WILSON para prestações aliment{çias não pagas, GONÇALVES 
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NúMERO E EMENTA 

EP.OJE'l'O Df: U:l DO SENADO N9 132/17 - DF 

Autoriza o Governo do D1strito Federal a 
contrair emprestimo destinado ao atendimen-
to da Rede de Ensino de Primeiro Grau da 
cidade satélite oetlândia, do Distr1Co Fe~ 
deral. 

PROJETO DE LEI DA cAMAM NÇ> 109/74 

Institui o estágio profissional e .di outras 
providincias. 

PP.OJETO DE LEI DA CÂr•iAM N9 05[76 

Institui o Plano Nacional de Moradia -PLAMO, 
para as populações com rend« familiar até 5 
(cinco) salários mínimos reg~o~ais$ e de-
termina outras prov14ênc1aa. 

NúMERO E EMENTA 

Pl'..OJETO DE LEI DA CAI'IAAA N? 07/76 

Disciplina o contrato de prestação de ser-
vlços com empresas que gozam de incentivos 
!1scaia ou creditícios, a dá outra• ~ro-
v1dências. 

PROJETO DE LEI DA CÂNAM N9 32/76 

/,crescenta pa:::áq-:-olfo ao artigo 141 do Oe-
crP-to-lo:oi "? 20C, de " de fevereiro de 

' 1?67' d~ci ... ~~C:.l ~o~re " C'Of'!JS!iÕB.S •• 1.1.:::~) 
t .·ç~, -

~~ U:I_.J?A CÂliARA t:'>' 135/76 

Ci5?~ sobre pensões a dependentes de 
servidor pÚblico f4lec1do no gozo de 
dupla aposentado:tili. 

I 
I 

DATA OE 
P.ECESIMENTO 
NA COM!SSAO 

23.06. 77 

12.05.77 

17.06.77 

DATA DE 
RECI'.:BIMENTO 
NA COMISSÃO 

23.0). i7 

14.03.77 

01.12. 76 

RELATOR 

OES\GNAOO 

Senador 
HELV1DIO 
NUNES 

Senador 
HELV1D:f0 
NUNBS ,. 

RELATOR. 

OESJGNAOO 

Senador 
HILSON 
GONÇAt.VSS 

Senador 
GrLVAN 
ROCHA 

Ecnadl:l.t 
MA'!"l'OS 
LEkD 

DATA DA 

DfSTRIBUIÇAO 

23.06.7'1 

17.06.7? 

DATA OA 

OISTRIBUIÇA.Q 

2.4.{)3.17 

16.03.77 

14.03.71 

CONCLUSAO 
00 PARECER 
DO AElATOR 

Favorável, 
com a Ente~~ 
da Comissiie 
do Dtst.dto 
Federal 

CONCLUSAO 
DO PARECER 
DO RELATOR 

Parecer eon 
t~:ário 

Parecar <•= 
rãve.:... 

Parecer pre­
lill'inar pela 
audiência da 
comissão de 
constituição 
e Justiça. 

CONCLUSÃO 
DA 

COMISS.J.O 

CONCLUS.l.O 
DA 

COM!SSAO 

Aprovação do 
parecer. 

{02.06.71) 

o parecer é ,. 
jeitado,sendo-
designado R<> la 
tO< do VencidÕ 
o senador Sal-
danha Derzi. ~ 
aprovada a Re-
il~';'ilO 

,_ ''cnr' 

..,. ... v .!O pruJ.!t.~ 

(21.06. 77) 

Aprovação do 
parecer 
(21.06. 77} 

Agostodel917 

OaSER'IAÇOES 

Patecer oral 
em Flenário 
(ll-.06.171 

Rediatribui-
ção. 

OBSERVAÇOES 

Votos vcnciCc-
do' SE"naàores 
Evclásio \"i e~ 
ra,Dirceu C: a:: 
doso,Cat.tcte 
Pinh<.li ro, Rl!y 
C.:u:neir-:. . r. i. 

f.•-: . _, ... 'i 

l'-' Zllt .. ;· .- ~.o o;:. 1 
Voto <::A Stlpa r 
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DATA OE RELATOR DATA DA CONCLUSAO CONCLUSAO 
NUMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER OA OSSERVAÇOES 

NA COMISS.lO OESJGNAOO 0\S'TFI!BUlCAO 00 RELATOR COMISSA.O 

P?.OJETO DE L&I OA CI.MAAA N9 20{.}7 

~ltera a redação do § 39 do art. l( da 02.06.77 Senador 02.06.17 
~~ nQ 3.801, ~e 26 de ago$tO de 1960. ALEXAND~ 
que ~dispõe sobr~ a Lei Orqânica da =·· Previd&ncla social«, 

p;"(QJ;:TO DE LEI PA çANAAA N9 2 7[.71 

Altera d1~positivos da Lei n9 1.512, de 03.06, 77 Senador 20.0f.77 P•vaciftl 11.provação do I 19 de dezembro de 1951, que ~cria a co- S"""""IIA parecer 
~ssio Nacional de Belaa Artes, o Salão DERZI (21.06. 77) 
nacional de Arte Mode-rna, e di. outras 
provtdinc.las, ~. 

PP.OJE:TO DE Z.E! DA c:AMAM N9 30{.11 

tatabel•ce critério especial de recolhi- 06.05.71 Senador lJ,OS.77 Audiitlocia do Aprovação do 
~nto de Imposto de ~nda para as pesaoa• .. QAU!Ar. do Miaiatlri parecer 
que aspec1f1ca e ~i outras providências. PXN'l'O da. Fa.zenda (21.06. 77) 

N(IMERO E EMENTA 
DATA OE Rl;l.ATOI\ DATA OA CONCLUSA O CONCLUSAO 

RECEBIMENTO 00 PARECER o• OBSERVAÇOES 
NA COMISSAO DESIGNADO OJSTFUBUIÇ.I.O 00 RELATOR COMISSA.O 

P-ROJETO PE U:I OA CAMFI.M N~ 

Veda às diretorias de bancos e entidades 16.06. 71 Senador 16.06.77 Paracar favo Parecer oral 
oficiail a participação nos lucros oriun• f1El.V1MO d.wl em Plenário 
doa de apl~caçÕQs e~ dep6s1tos a prazo NUNES (1,.06. 77) flxo, cadernetas de poupança ou t!tuloa 
-de renã. 

PROJETO DE LE! DA c1\MARA N9 44[77 

concede pensão especial a. ES'l'HER MADEl~ 
D.\ SILVA, e dá outr&a prov1dinciu. 10.06.77 Senador 20.06.77 Pan..:er favo l-provação do 

PAULO ráwl pat-ece.r 
BROSSAlUJ f 

121.06. 77) 

PROJETO DE LEI DA CÂMARA NQ' 46{_77 Parecer favo-
Extinque o SASSE. dispõe sobre a trana- 23.06.17 Senado:t 27.06.77 rável ao pro- Parecer oral 
ferência dos eoonomiãriqs para o req1~ KELv!DIO :)et.o com & em Plenirio 
~a Lel n9 3.807, de 26 de agoato 1'111 1960, ...... EmE!nda 2 - CF (27.06.77) 
• dá outra• provl~~eiaa. pt~~la aprovaçã 

da Ementa de 
Vlenârio, • -~ 
la rejeição à 
ltlllenda. nQ 
l • CLS 
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NOMEAO E EMENTA 
DATA DE RElATOR DATA DA CONClUSAO 

RECEBIMENTO 00 PARECER 
NA COMISSAO DESIGNADO DISTR!BU~ÇAO 00 RELATO!\ 

PROJETO DE LEI DO SENADO N9 70/75 

Auto~iza os municlpioa loca1iza~os na 23,06.77 Senador 28.06.77 
~zônia Legal a empregar suas ~ta~ BRAGA 
do Fun4o RodoViário Nacional no setor J0NIOR 
que especifica. 

l'ROJE'l'O OE LE:I DA CÂHARA N9 63/'76 

Dá nova redação aos artigos 19 e 29 da 23.06.17 Senador . 2&.06.77 
Lei n9 2. 5 73, de 15 de agosto de 1955, MATTOS 
que instituiu o salário adicion~l de LEJ.o 
pe~iculosidade, e dá outras providenc1as. 

PROJETO DE LEI 00 SENADO N9 117 {].6 

oã nova redação ao artigo 129, ncaput", 23.06.71 Senador 28.06.77 
da Consolidaçio das Leia do Trabalho. BRAGA 

JONtOR 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSAO 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER 

NA COMJSSAO DESIGNADO OISTRIBU/ÇA.O DO RELATOR 

FROJSTO l)E U:I DO SENADO NQ 2 33{75 

'!orna cbriqo1t:ÓriZI i1 a~resentação de doeu- 23.06.17 Senador 28.06.77 
tentação comprobatória de quitação dos WILSON 
depósitos relativos ao Fundo de Ger.anti• GONÇALWS 
Ce Tempo d~ Serviço, para os !ihs que 
especifica. 

PRO.TETO DE U:I DA CÂ1'1ARA N9 52{.77 

Fixa os valores de retribuição do Grupo 
Saúde Público e dá outrAS ProvLdências. Senador 30.06.77 Favot-iivel 

Sl!.LDANHA 
DERZI,. 

SlN'l'ESE 00S TRABAUIOS 

REUNIÕES REALIZAO&$ .••• , ••••••• , ••• , •••• , •• ,.,.,., 2 

PROPOSIÇ0ES RECE:BIDA'3 •.•••••••••••••••••••••••• , •• 21 

PROJ>OSIÇ0ES DISTtuBUtOAS.,.,, •••••• , ••••••••••••• , 23 

PARECERES l>ROFEJU:DQS •• , •• , ••••••••••••••••••••• , .". 15 

PEDIDOS DE VISTA •• , ••• , •• ,.,,., •••• , •••• , •• ,.,,,.. 3 

PEDIDOS DE DILl<:;!NCIA •••• ,,, ••••••••••• , , •• , ••••• , 3. 

Braa!lia, JO do junho de 1977 

A&ostode1977 

CDNClUS.5.0 
DA OBSERVAÇOSS 

COMISSJ..O 

CONCLUSA. O 
DA OBSERVAÇõES 

COMISS.I.O 

Par~cer oral 
el!l Plenãr.l.o. 

(30.06.77) 
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co:mss.\o HE u.c. I3LA';lO soe lAL 

TIEL,\TóiUO CORf:ESPONDENTE AO :O.ItS DE JUUHO DE 19 77,. 

PUESifJE~"TE: St:IADOR. J'ZS~ FRf,ffiE 

,\SSJSTEXTE: Dli~!IEL REIS Dt SOUZA 

NOMERO E EMENTA 
DATA DE RE· 
CEBIMENTO 

NA COMISSÃO 

1:;.] nc<Ja re.hção ao a.rti:\O 472 e seu 1~.03.77 
p:-!.;;:;:.f<J ;;ri:~e:!.:-o do Decr~to-lei_n~5.452, 
!~ 1~ ~e ~aio de·l 943(Consolidaçno das 
~eis do tr~balho). 
.•~t·")r: Senador Orestes Qu$rcia 

1~~roduz =oJific~r,ão na Lei Conple~en 05.05.77 
';:<!.!' :!'- ;6 1 de 11 Ce sete·.1bro de l '175, pa-
"!'~. o !'ir.: de pe.r:-itir a utilh~,i~o do I-IS-
P.~..;: .. : :-.n aquHiçio ou construça.o de casa 
prÓ;!'h • 

.t;;t:lr: :en:o.~ol' Vasconcelos Torres 

RELATOR 
DESIGNADO 

DAl A DA 
DIS· 

TRIBVIÇÃO 

Senador ORES- 17.03.77 
TES ~uL'tCU.. 
**•''""···•*•* ........... . 
Redistribuido 
ao Senador 12.05.77 
~~LSOJ CAnNE,I 

Sena.dor t"E.L- 10.05.77 
SO!l CAIWEIRO 

DATA DE RELATOR: DATA DA 
NúME:.RO E EMENTA 1=\ECESIMENTO 

NA COM!SS.S.O DESIGNADO DISTR:!BUIÇAO 

CONCLUSÃO 
DO PARECER 
DO RELATOR 

Parecer f.:~.vQ 
rável, con as 
Emendas 1.1~ nlls 
1, 2 e 3-CLS, 
que oferece~ 

CONCLUSAO 
DA 

COMISSAO 

l 
OBSEA:VAÇOES ~ 

I 
' 

OSS!:R\'.:.:c::!: l 
A:-.~-::>.>!o ::.? -J 

f,;~~~;_~'·'-:~-.~:.' 
prova o p~r.:. ~.)·:e::-,!:;.:~~_.:.~·; 
cer contra.rio 1-'~:--t~-.<;':' · "' •• :!J 
do Sen;;Jor Rt:;t:J.r,1~.!.ro. ::>~ 1 

do Ve!lcido,eo 3~:·o:t~ ..! c.-".:. 
02.06.77 tes .::.:.cr-r.:.:.~.. 1 

Santos, desi.sl"."oto~ v~:+···.?.'i 
nado Rel::l.tor ..:os ::..e-1.-:>:::::.

1 

~~~~~~~~~----+----~---~-----~-----\ : LF.OJ!'.TC DE lZ! DO SE~lADO :.1'11 101, de 1 976 

Dá no7a re~aç~o ao ~rti~o 473 e seus 
incisos ! e II do Decreto-lei nll 5.~52 1 de 
!.~ 1~ e:a1o Ce l 9\iJ(Coasolidação das Leis 
da ':r&tabo), 

.t•.:t~r: SeMdOr Orestes Quér-c1a 

16.03.?7 Senador DOlfi- 16,03.77 
CIO GWDD! 

Parecer co,g 
trár1o. 

AprOVl. O ~i. 
recer, ~~ 

02.06,77 

Eá vo'.:;,, ·;~ ., 
c i ~OJ .::~·: 
nJ._;o;q :::-:-.­
te3 ..:'1:.~:·.:-! e 
W:z.a!'o Wr".;::>-j 
za, 

I 
~f~R~C~s-~-~T~O~D;E-;LE;:!-D~O~S;E~-:~Iá~DD~I~l'~l7,-,-:d:e-;l-9~74~--r-----------f-------------l·----------i-cp~~-r-c-o-o-r--c-o-D--f--:C-o-nc-e-d-e--v-i->--ii·--A-o-cSC,-,-.-,-,-r--' 

trario. ta dO projeta Or~~t,_s ~:;é:: ! 
Est~~-1~, S~:'l li.':lite de idade, os bene- 16.03.?7 Vs;~aBd~f""~TL'RA,! 1?.03.?? ao Sc:1.:at:.o~ 0- c~:;., e:'!: 

f!cios e s~rvi<;:oiil da previ:i;nda social a .....,. iLH"-"' restes ~t:r - OJ.Oó.77 \ 
tcjos os 'JU>:: ~xercia::~ a ativid-ade de eapre- ct..

1 
e:::~ , 

e;~.:to dod3tico na dJ.ta da publicação da Lei 02,06.?7 1 
n'" 5'.659, de ll de deztt.lbro de 1 972. 
,'..utor; Sen:aàor Franca !~ontoro ! 

i 
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DATA OE RELATOR DATA DA I CONCLUSÃO CONCLUSÃO I I 
Nú).:J:AO E EMENTA RECEBIMENTO 00 PARi'CfR DA oaser:;•:r.::;~::s ! 

NA COMISSAO DESIGNADO DfSTRIBU!ÇÃO 00 RELATOR co•,::ss~o 

F·:!C~.c.':'C !):S LEI DO 5l::;ADQ IN 242, de 1 97$. Par-ecer Concede vis- S =:1~. :c!' D. con Ao 

Disf;Õe sobre • res~rva de vagas para 16~03.77 ~!Lallir~~ 17.0).7? trário ao ta do proje- re~t.::s -."l:é~ . 
ate-:1i:.ento "" cr;pr?ga.Cos reeducados ou projeto. to ao Sena- c i:~., e;:; 

rea~a-ta<!os c:-of1ssion'l.l:::ente& da:;do nova dor Or'"ste:; O:?.Oó.77. 
nh-;ê:o ao art!';::o 55 da Lei n :;..Bo7, •• Qu-5rcia, •o 
26 de <liOsto dtl l 960. 

02.06.77 

Autor: Se:1ador Franco ~~:ttoro 

~nCS::::'C .J:S LEI DO s::::::ADO li!:! 50, d• 1976 Parecer r a- Concede vi:.- Ao s,oo·:oo Cil 
vorável. ta do proje- zaro EJ.rto::a 1 

Dispõe sobre requisitos a serem Ínc:lt:- 16.0).77 Senad~OBES- 17.03.7? to ao Senado C!:l 02.CG.?7. 
!dos na Carteira Profissional dos ?-hr timos TE.S Q CU Lázaro Bar-

A;:':.or: S~na:or Ntel$on Carneiro 
boza, !!!:l 
02.06.77 

Há v o tcs ve:-t-~ FP.CJ:Z:'O ~!. 12! DO SF.:H.LO '" 300, d• 1 976 P~:reeer con- Aprova o ,. 
trario ao p:r,2 

r~6~~.77 cióc> do. Se-~ 
Disrõe sobre gratificação por teopo de 02.06.77 Senador RUY Cl2..06.7? Jeto. naC.o~·~s :·1~1 -

servi>:o 1 ao> trab:J.lho.do::-es sob o reGime da SANTOS so~. C<:J.r!'".e~ro 
Co:-~soliC.ação das Leis dO Trabalho. e L:J.:;;:<rc <;:..r-

boza. 
J,t:.tor: SenaCor Nelson Carneiro 

I 
' 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONClUSA:l 

I I NúMERO E EMENTA Rfi:CE61MENTO DO p,\RfCE:R DA OBSERVAÇCES I NA COMISSÃO DESIGNADO OISTRI8UIÇliO DO RELATOR CO:AISSAO ! 
F?.C.IT.:r: DE Lr.I DO SI.:iADO '" 14-2, d• l 976 Far"c:::e::- ••• Aprova o p' í 

lo não conl"..:, recer 1 en 

I ou~;~~1;r~vi~~~~i!~~ão à dependente, ' 13.05.?7 SenaC.or RUY 26.05-77 cimento da 16.06. 77 
dá SANTOS matéria. I -
/..utor: SenadO!" ::to:lson Cuneiro I 

I 
I 

' F?.c.::::o DE LEI DO s::.:;ADO !!O 287, d• l 976 ' E~ votes I 
álterR dist~slttvo da Consolidação 02.06.7? Senador RUY 02.06.77 P~rece:r co.n Aprov<~. o r• I ve;,~c:ic'os c~.~, I 

d?.'õ Leis dO Tral.abo, SANTOS traric a.o r~6~~6.77 sc:-.'l.:.c;· .':: 
projeto. ···~ 

se~ ;::~l':":,<.;"•:;. 
;.~,:ter: Senador t:üson Carneiro 

' li:a:·o ~:.··-) 
boza. I 

I 

f?.CJ':-':'0 ::n: LEI 00 SE:;;,no ]12 )12, de 1 976 I 
P~recer con- Aprove. o P> R.á vc<:.os v~~~ 

Dispõe eobre incl-.:.são obrigatÓria de 1?.05.'7? Senador RUY 26.0).7? trario. recer 1 el:l c idos C.os .Se-~ 

• l6.c6.77 l'~CO:f'::> :;~!. -' 
~~ arosentaco, cor-c r~prescntant) d~s cat~~ SANTOS SC:l S:.:·::~::::-o 
rc:oi;;-.:; p:-o:~iss"!..c:~ats, ;junto aos or(aos de ' i.ci:::~c·.;:, C;:.--
d."lib"~a~ão c:cleti'la e controle adninistra- boz .... 
tive j~ri.sdic:ionü da Previdência SociaL 

;,:·.!tor: Senac.or Nelson: C11rneiro I 
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o 

' 

rW~~ERO E e::.~ENTA 

Fito ..TETO DZ U:I DO SE:·l:..DO t{2 60, •• 1 977 

Dá nova r~da~ão ao at-tiP,o 5\>), da Con 
soli~a:;~o "" Leis do Trabalho. 

S.utor: Sen~dor Nelson Carneiro 

:;::~cJõ_-::c D~ ;.E:;: DO sr;.::ADO r1g 6 .. , de 1977 

Alt~ra distositivo da Lei Or~~nica da 
Fr-:·.:i:;t:;cia Scchl n>: J.80? 1 de 1 960, p~-
ra o fi.ll de instituir reÍi::.e especial de 
assist~nc'!.:a. r.:édico-socia .,ara cr1a.n~as. 

.l.utor: Sen;;.dor "Nelson Carneiro 

t?.C~.:."::O z,~ LEI DA CLARA :ro 5, •• 1 9?6 

:nsti tu i o Pla;'!O l!J.cio.r:al de Hora.dia-
FLt-.:.c, p~;1 a.s ~o':':.:b:;Õ~s eco rend;. familJ, 
ar ~te $(cinco) s~lários ~!nioas region~is 
e C.<!terr:!.na outras providências. 

A:.J:t.:.r: ::Jep'lltado Salvador Julianelli 

;:~.~;::c :.::.. LLI DA c~ .ô..."lA :ro 46, de 1 9?7 

OATI\ DE 
RECEBIME.t.:TO 
NA COMISSÃO 

18.05.77 

18.05.?7 

02.12.?6 

DATA DE 
RECEBI.'JENTO 
NA COMJSSAO 

~ t~t~;eua o 3A3:~, dispÕe sobre a tr~n~ 16,C6,7? 
fsrs~~::. cc~ ec~no~~arios ;ói.ra o reg~e d;. 
!.-:;'!. r,t 3.':.-:.7, de~2ó de acosto de l 960, e 
r;i~ cut.rõLS :;:rov1denc1as, 

: .. utcr: P. t::tecutlvo 

?::C~:.~c ::;E .i.El ::JO S.E:IA.DO ~111 87, de 1 974. 

Dis?Õ~ sotre a re~u~eraçio des diplo­
~ados e~ ~ar=iciói. e ~á outr•s providências. 

. k."<':.Or: Se:J.ador franco Hontoro 

F.:!c.-_ro :;;::, u:r oo s:.::;wo 1r2 223, de 1 975 

RELATOR 

DESIGNADO 

Senador RUY 
SA.NTO;; 

Senador RUY 
SAN'l'OS 

Sen:o.dor DO :H~ 
CIO GO:'IDDt 
................... 
Senador RUY 
SAN'IOS{VISTA) 

REL.ATOR 

DESIGNADO 

Sen;~dor RUt 
SA:-i'tOS 

OATA OA 

DISTRIBUIÇÃO 

26.07.77 

26.05,?? 

1?.0).77 . ......... 
02,06,?7 

DATA DA 

DISTR!B'JlÇÃO 

21.06.77 

Senador :JE.Lso. 30.03.7? 
c.AR:m:mo 

Senador l~L~ 
SO!i' CAR:'JE:RO 

10.05'.77 

CONCLUSA O 
00 PM':CE!'I 
DO RELATOR 

Parecer ra-
vorávd. 

P'recer con 
trario. 

Parecer f•· 
vor.Ív~l, cou 
cluindo por 
apresentar a 
E~er.da nO 1-
CLS(Substit.U 
tive) ao Rr~ 
jeto, do e. 
lator, Sena.· 
dor Ruy San. 
tos. 

COI\'CLUSAO 
DO p,;f'l~CEA 
DO REI.ATOR 

Parecer fa· 
vorável, com 
a 1kendõl nll 
1-CLS oue o~ 
ferece; 

Pa.recer fa­
vorável. 

COI\CLUSÃO 
DA 

C07\l!SSAO 

Aprova o 

rÍg~&6.77 

Aprova. o 

r~6:~6.77 

Ap:roYói. o 

r~6:Ct?7 

CONCLUSÃO 
D' 

CC~,\,SSAO 

P> 

... 

PA 

AFCVa O pa.~ 

r~~~Õ6.7?. 

i 
I 
I 

I 

Rejdta o ai 
r~""cer do Reli. 
ter e arrc·.-~ , 

~ri~g~g ~~::I 
nro::lor Rt:y Sõl.J 1 

tos, designa­
do rcl;n.cr do 
iH:'1Cido, e~ 

:22,06.77 

Re.;eita o i">!. I. 

recer do Rt>l:! 
tor e a;-ro':G.. I 

~r~-~Í~c~~ ~~~ 
m.:!or Do::-.icio 
Gandi!:",, dt:;i:_; 
n!Ldo rel:J. ter 
do vencido,e:-J 

22,Có.?7 

oasE."w,ç.::E:> I 
I 

' lli! 'rOtCS }~?i c~:'o.:: 
r.;;:o~e·: ::!1 . 
'cn :ar::!t":.rc 

• Lázaro 
2.r-l boza. 

I 
' 

ná I 
vot:::s " I 

s~=><r;;..:o C: o~ ' Sc:::.::c:<s :i I 
Z~:'O EJ.:rC.o::. 1 ( 

Do::ic.'.o Go:1- ~ 
d!..:i. e :-ienri~ 
oue de La Ro,;; 
<iu•, I 

' Eá :ot~ .,~~cil 

~~:_~~:l ~g~~=-~-~1 
ro. 

~ •:.:lto e~ ~.{· 
:;::o.~:.co, 7t:-:c~· 

~~; \:=~~:. ' 
C.i.:-::-.oc~::--::. • 

:Oa \"O~C 
~:<':':_·_ :~·, 

-~::..:.~' :'. 
.::or ::t: c-:-. 
C-::.-:-;-.d.::-

I 
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Nú,\lEAO E EMENTA 

:CdG~·~-:·~ :;:;: :.ZI ~C .;:; :;Al;O :f!! 211 d~ 1 976, 

~FliC~ ac::: ~-':l!JT';.[:rtC.o:::: das socicdudes 
dt< cre1ito 1 fi:'!~'"lc1n.:::<:!lto e J.nvesti!!lento 
e~ ~is:~s!~êec e::;?e:!:is sobre.duraçiu e 
=~~~i;ve~ de trubalho dos bancarias. 

A'..ltor: Se:1::dor ..lelson Carneiro 

;-;::_::..,;~_::: J':i 131 :00 s;:;:í.;OO ~H/ 11? 1 de 1 9?6 

DATA OE 
RECEBrMENfO 
NA COM!SSAO 

16,0).77 

RELATOR 

DESIGNADO 

Senador "'· uom VA.%AS 

:;<5: n:::. ..... :: re<::ação eo artigo l29,"caput" 1 16.03.7? Senador L.E-
da (;ç,;-,sol!:i.;.~.w de.~ Leis do Tro.balho. ::em V.\RGAS 

. \..:.ter: Ser.::.Ccr :Jelson Carneiro 

:J:::s::e:<!:& c ccr.:cor::!â!'l.cia ê.o e:::t:t~rega­
r:::- -.:~ -:::::;::J 6.:! OJC~?:o C.o e~r-:-e;:~1o pelo si.§. 
t~~.'\ ::o ?~-::,:o de G<l"!";;.nti::o. do 'l'eo.po de Ser­
.,~ ~o • 
.:..·..;.t')r: Senador Frnnco ~·>ontoro 

DATA DA 

DISTFIIBUIÇÃO 

17.03.77 

CONCLUSAO 
DO PARECER 
DO RELATOR 

Parecer con 
trário, 

Parecer pe~ 
la pre,O:udicJ. 
alidade do 
proj.:.·to • 

~arecer eo.n 
trario .. 

CONCLUShO 
DA 

CQli,:SSÃO 

Concede vista 
do !1rOjeto ao 
Sen<tdor Fr<>.n-
co Hontoro,e:n 

2.2.C6.77 

Aprova o ·Pio 
recer, e~ 
22.06.77 

Concede vis~ 
h de projeto 
~o se~.:).?,or 
tl""a:"l.CG ,;o:-:to-

r~2.0~. 77 

Aaosto de 19'77 

08SFR\:' . .\ÇCES 

Ao ~,;-,c_;'~r 

Fr,,:'!.co ;;_H1-
-<;;oro 1 e..J 
22.Db.7?. 

.;.o .Se~:~.:!o!' 
Fl."':i!l.C? :-~_;) 
tor-:., '!"".! 
22.CS.77 

k---------------------J-----2-----~L---~L------L------~-------

1\'U:..!ERO E EMENTA 

??,c~-:o DE LE! 00 SE~1.\DO !10 2~5, de 1 976 

hlters A rcQa>ão do artiao 10 da Lei 
!1~ 5.:11, ~e ll de ou~unro de 1 972 1 que 

~ ;; ~; ~-:,~0~~~ ~t~·;i~~~e;e j~r:~~~~~a~~~);~~ 
[·~.:-~;?.;:.:>, ~=-c~:~~i() e refb.a.•;ão ge petroleo 
b~-: c-:.r:'J n::~ trao::porte de petroleo e seus 
.:~.:-i·;~,.ios. 
;,.·..;.·.o::-: Se:1a·i.'=>l' :Ielscn Carneiro 

Cá nov~ rt~~;ão ao art!~o 3~ e acres­
c.,,.ta ... l'::e ;i.rá~nh re:-,;.:~;r;~.nd.o g att:,"ll § 
_2;, -;o .:trtl;;-.:: 7'-" e ao pa:-:.r,r'i<to unioo do 
.:-~!"":.;i,..-:.o 1~. t<:J.:!O~ C.'l. Lei n~ 5.10'? 1 de 13 de 
:; ~:<:;:-o Ç.e 1 ';é6 1 'l.ue cria o Fundo de Ga ... 
r~:·.-:.i'l. do Tc~ço de 5ervi:;o • 
• i.·:~o:': 3e-~;;;,~cr ?.el·;.!.t\0 ::unes 
;..-.e:~:o:!':l aos HJ nçs 1:56/7:) e 165/7'). 

;;;.:·v.:.::,; :,r; lii Di) SS::;.:JO ill< 156, de l 975 

DATA DE 
RECEBIMENTO 
NA COMISSÃO 

28.04 .. 7? 

16.03.?? 

A=:rcs<:en~:. u..-. ~Jarác;rafo <~.o artigo 311 16.03.77 
-:!'! ~~i r,!.l 5.1G7, l~ 13 J.e se.:e~bro de 1966, 
e ::a c·-ltl'as -rroviC.e:lci~s. 

;..'...lt?!': S~:1a::!or :ielson Ca.rnetro 

An~:<~-::.o aos FLS nOs 62/75 e 165/75. 

RElATOR 

OESIGNAOO 

Se~dor LE-
t:OIR VARGAS 

Se!lador 13 ... 
:rom VARGAS 

Senador LE­
:JDD. VAEGAS 

DATA DA 

DISTA!SUIÇA.O 

29.04.77 

17.03~77 

CONClUSJ\0 
DO PARECER 
DO RELATOR 

Pa.z;ecer con.-
traria. 

rarec()r con~ 
trário ao pr.e 
jeto1 e ao PLS 
no 156/7) e 
pela. ?Njudi-
c1al1dade do 
PLS lóJ/75. 

Parecer con­
trário ao p::-g 
j<::to e ao PL$ 
nr. 62/75 e P..t 
la prejudici.i 
litl.ade do PLS 
165/7:. 

CONCLUSÃO 
DA 

COMOSSÃO 

Aprova o p~ 

r~~~Õl.;? 

Aprova o 
·~ r~~~ê6.;? 

.Aprova () :Pà 

l'~~~ó6.7~ 

I 02SE'<"JAÇC~5 ~ 
' 

IEá votoc ""' J ciios :los 5~- 1 
n>.àoro::·:; ~:e11o!1 

~~=~~~;~~~~t:.~ l 
ro. 

I 
f.c. \"~':.0 ·--~-~- l 
c:!.G.o !o Se:-.r:, 

1 dor :'e1S0!1 
'::;.::ne.Lro. 

~~~~~:~:~~l~~J 
ro. \ 

' 
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I\\)~.1:RO E EMENTA 

??.:. __ :o r.r. LU DO 5:S:!Ai)O !lO 165', de 1 975' 

De";!!!!'::'.i:l.a -::·.li.~ s~ proc~rla aos cálculos 
=-::s ~~~os ê co~re;~o ~on~tária trimestral 
::-::::- '!-:::6sito.:: :iO E';.:yJ.c êe C;.~.rant.:!.a do Tem­
~j i~ ~erviço e dá cutr~s ?rcv1déncias, 

A·.;t::r: Se:-J.ador Harccs Freire 

• .!.:;.~;.-:o:io ê.OS PLS !'I~S 62./75 e 156/75'. 

::::c.:-::0 i:o:S U::I D/. ::::it:AJlA :ro 83, de 1 976 

ri~ :-.o-;a l'l!'iilÇ~o aos artigos l.Q e 211: 
,1;_ >::.. ;-.o;. 2.)7) 1 ::_P. 3..5 de ar:csto de 195'5

1 -·_'): :..~.:üt\:~.:.J. o s•!ário õl:!i~:!.onõll Se pe.r 
c·~:!.~si~•:!e 1 e c;i. o'.nr:ts providências .. 

k:Jt:::-: De~u.tado 'Aibar Dó!.llanhol 

fl.!úMEP.O E EMENTA 

;.~:r,:,:::~e~~.a. e ;~.ltera dispositivos na 
C"J::-~o:i.!;o.ç;ro d::!.S Leis do Trabaln.o(Dccreto­
l~i o.~ ).~)2 1 de 1~ de ~1o de 1943). 

;_:.;:,o::-: Deputado F"ranclscc A."!iaral 

~:~c •. :o :: t::r JU c;;.:-:.uA :rQ 39, de 1 977 

DATA DE 
RECEBIMENTO 
NA COMISSÃO 

16.03.7? 

DATA DE 
RECEBIMENTO 
NA COM\SS.I\0 

::J :1')·:~ re:!ação ao § 22 C.o a::t.igo 543 02.06.7?' 
~~ :~~zo:iJ•~1o d~s Leis do Trabalho, que 
t~0:. ·.=< :!o ~"":'.r:-r:rad? eleito P3-ra o cars2 de-
;<:-_:_ .. _istr:..;~o z:!..!'ldical ou r~presentaçao P'!'.Q 
f!sd.:z·.al. 

RELATOR 

DESIGNADO 

Senador LE­
NOL1. VARGAS 

Senador NEL­
SOU C.< • .l'i!~IRO 
..................... 
OSIRLS 'fEIXE.! 
RA(VISTA.) 

RELATOR 

DESIGNADO 

Sena.dor JAR­
BAS PASSAR! 
lll!O 

DATA DA 

OISTRI6UIÇAO 

17 .03. 77 

17.03.?? 

.. ........ . 
28.04.77 

DATA DA 

0/STRISUIÇAO 

Se~or LOURJ 02.06.77 
VAL BAF'I'ISTA. 

;,;> .. .: .• ~.:::. :>: L:õ.: .CC 3~:l.l.)O :t!! 288, de l 9?6 

:'.: .. t:-o c ;~::-:.::o ele ••..:e trata o artiao 
".: ::. r.~,:!. r.(; t.,332J de 18 de maio de 197~ 1 

:_ O"J.tras r·rOVi "ie!'l.Ci;õ.s, 
02.06.?7 Senador ORES- 02.06.7? 

TES QutaCIA 

;.-;.":.:.:": .Se:-.. ;.dor Ota.ir Becker 

CONClUSÃO 
DO PARECER 
DO RELATOR 

Parf'~er pela 
prejud1cialJ 
dade do pro­
jeto e con -
trário aos 
PLS n!!s 62/ 
7> • 156/75. 

P~rccer con­
trário. 

CONCLUSÃO 
DO PARECER 
DO RELATOR 

CONCLUSAO 
DA 

COMISSAO 

Aprova o par~ 
cer 1 er:D 

22.06.77 

Aprova o P3 

r2i~~~.77 

CONClUSÃO 
OA 

COMISSÃO 

E.;i vot~ ven­
ci:ic do Se.1.a, 
dor l:el.:lon 
Ca::r.eiro. 

l 
OBSERVAÇOES I 
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T.Je, s~.o !:<f3 !1.~0 p:-es­
::-.-:1!.Ca a e;esta.~te- 1 dEve­
ser:.~raJo pel.ll.s despesas 
:-c-;;~;li:::;u!;:;.s .. 

-~-·~·_:::!': Se:: .. ~Dr Franco !·:0"1to:o 

~-;.::.:-:: :;: :.: ::..:::. :;:, c;.:;;..:.,.i, ::~ no, de 1 976 

,;.: ::e:r-;;. a re·h;Z:o do c~r-u':. do artigo 
2:2 -~a Cor.soli::a;io ã<~.s Leis do Trabu.ll"l.o .. 

~R.C"-v~~~~ :.: ;____I _o ~::.::.~.:-o ::>~ 280, de 1 976 

Ji~c~r.:ir.a o Qxcrc!cio da p:orissio 
Ce C.e':.~tiv~ p;;.rticu.lar. 

Nú'.~S:RQ E E!.',ENTA 

~~vi~~r~, ~q~ JQ(tri~~~) 1ias 1 o pra-

~~ ~~~ ~-n~-; ~::~~~;~:~~:~:: ~~:H~~~i~ri: L~:-
~ · ',;,~:; J so':l~''' o ::~c~.n,~v d!! .C;;.r-õl.'ltia do Tcn­
~~-,: .. '.:;'"!'v!:;o is entiiad~s de Fins Fil:o.n~ 
-:..-: - :.:-~;;. 

-·. ~:- __ .. DJ .:) .:DO :12 119, de 1 97'5 

.-.l~·).:-4 • !':::..a-;;:o do r~r~graro Únlco 
: 0 ~!':-~-:> ~: G~ Let ~2 ?.o90 1 de 8 de j~­

.. ~~:.973. 

DATA DE 
R!::Ct8'1.1EN.,.O 
NA. CO-'>liSSAO 

02 .. 06.?? 

02.06.?7 

16,03.77 

06.06.77 

RELATOR 

DESIGNADO 

S:enarlor .TAR­
B-.1.5 PAS::iARl­
IIJJO 

DATA OA 

O!STRIBUIÇAC 

02.06.77 

Senador LOO- 02.06. 7? 
RIVAL BA!'Tl.§ 
TA 

' Senador U:-
UOIR VARGAS 

Senador Rt!l:' 
~A!fl'OS 

02.06.77 

CO:>!CLUSAO 
DO PARECER 
DO RELATOR 

CONCLUSÃO 
DA 

COMISMO 

Aaosto de 1977 

Ao proJe~c- fc::l 
ir~m~nm

1
_ 

~gc!~}o~~~~~~-
soOre :. ma r,e. 
ria, 

:-~~~~~~~~~----~----~----r----+---~-----1 :-=.~.::.:~- :.; :.:I !..J u_:;.;..:;.D ;12 5t de l 977 ~ 

-· ___ :::;;~~~ ~~-~:~:;~~~~;;~~~o d~!'~;~~t=d~~·i!T 03 .o6.?? ~~~a~~--Rg~s- 22.06. ?7 i! 

.. 2.~;-7, ;i<,; •• ;le julf,o Jc l 959. 

;.,-.:.'.-:>:: S~-:1-a:.vr Csir;;:s l'eixeir.a 
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DATA OE 
NO/.~;;RO E EMEN-:-A RECES.".',lENTO 

NA COMISSAO 

E.:J ... --::o D!: LE:I DO s::.:~.;OO Wl Q5 1 de 1 977 

A.:;seg:n·:l ;;.os e'j;;r..:cad.os optantes pelo 08.06.77 
:;i.;;:.~-::a Co E";nl.o de Garan:;i3. d.o Tet:lp<:> de 
G~:--:.-;o o direito i<OS juros e corre.:.;io mo-
n_<>;';.:iria, ,::ob:"-' o valo.:- d~;;ositad.o 1 er.'l. q_ual 
~·z:- :--._i;:o':.es~ de extin-;ao go contrato de 
"!"..!"< ::::.2_:J.o e d01. O"J."L"ras provldf:'~Cias. 

i.--::.cr: Ssn;;.dc:- 'la.scc:-~celos 1orrcs 

F2.:)J:.":."G :::: t!.I DO s:-..::.;.DO N>l 35, de 1 976 

Altera o pa>á~raro Único do artieo 16.06.?7 
~2l ~~ C~nsol~~~~io Uas Leis do Trab~lho 1 
•;ro•ud~ :;~lo D~c!'eto-lei n!l 5.452, de 111 
ee :-:;üo de 1 9!rJ. 

F?:c::::-J :i:S L:E:I o;.. Cl;::..:.\.\ :12 46 1 de 1 97? 

A ~Y.~!~gue o SASJ~, dis?Õe sobre a tr:~ 27.06.7? 
r~rc~cia dos econo~i•rios para o regi~e da 
L~i nt ),307, de.26 de agosto de l 960 1 e 
~a c~tras provid~~cias. 

A~ to::-: Pode:- Executivo 

RELATOR 

DESIGNADO 

Senador ORE.§ 
TES QlJl!RCIA 

Se:udor RUY 
SA!COS 

DATA DA 

DlSTRIGU\ÇÃO 

22.06.?? 

22.06.77 

SINTESE DOS TRABALHOS DA COMISSAO 

Rewniões Extraordinárias __ _ 

CONCLUSÃO 
DO PARECER 
DO RELATOR 

~arecl(r r:a.v.Q 
ravel ;~. B!!len­
da nll 2 1 de 
Plenário 1 ao 
projeto, pr~ 
ferido, oral 
m~nte 1 e:l fl..t; 
nario 1 em 
27.0b.?7 

2 

1 

Pcojetos relatados __ 
_________________________ >? 

Projetos distribuidos _ _____ ,. 
Projetos em d•IJgência -~ -~··---·~ -·- ·- ----------- ---·-·-

Oficios recebrdor. 

Oticíos expedidos • 

Pedidos da v1sta 

Emendas apresentadas ... -------~---·"···--··------------ 1 

S!ll::lemendas ;'lpres(!nl<ldas _____ -----"--··--~------·- ·-

Substr:utrvos 

PrOJetos de Resoluçao ---··-- -----------

ComparecimentO de autoridades 

Convrles expedrdo.s 

Votos ve~c::.dos ••••••• ,,.,,.,., ••••• ,.,., •••• ,, ••••••••• , .26 

Vo~s etl sepa:-ado .................... ··········~······••• 8 
Proje-tos d~volvidos ...................................... 1. 

Bras!lia 1 em 30 ~ junho de l 977. 

co;-,cwsAo 
DA 

COMISSA.O 

Quarta-feira 3 3495 

O na:-ece::- é 
;.~i-ov;:;.c:o e.-:! 
Pienirio, e::: 

27.':.6.77. 
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COlHISS .. \0 DE MINAS E ENERGIA 

REL!\TÓRIO CORRESPOl\"DENTE AO !UE.:S DE J'U}IHQ 

PRESIDENTE: 

ASSlSTENTE: 

SENADOR JARBAS PASSARINHO 

RONALlJO PACHECO DE OLIVEIRA 

CATA DE RE­
CEBIMENTO 

Nl\ COMISSAO 

DE 19 7? 

RELATOR 
DESIGNADO 

DATA DA 
o•s. 

TRIBUIÇAO 

CONCLUSM 
00 PARECER 
DO RELATOR 

CONCLUSÃ.O 
DA 

COMISSA O 

Agostodel917 

OBSERVAÇõES I NOMERO E EMENTA 

,------------------~,_---r------l-----r------,_----~----4 

I 
'A COl-~ISSlO DE MikAS E ENERGIA r m1 REUNIIO 

DE 22.06.77, TE!.;DQ COY.O CONVIDADO._ O PH&SI .. 

\ DE~~TE DA "'ELETRO!'IOR'l'Z,, Dr. RAUL LHANO,' O.ll. 
( VIU ExPOSIÇX01 INTERCALADA DE DEBATES, SO ... 

! EP.E O TEMA "ATUAÇXO DA NTROJ:!QB'lJ NA AMA ... I ZO!tlA." 

I 

S1NTESE DOS TRABALKOS DA COM!SSXO 

REONIOES OWIN!RIAS • , , • , , ••••• , • , • , •• , • , • , l 

COHPARF.CIJrory;NTO DE AU'l'ORIDADES •• , ••• , •••• •• 1 
O'FfClOS RF.CEBIDOS • , • , ••• , ••••• , • , •• , • , •• , , l 

OFtClOS EXPEDIDOS • , • • ••• , • , • , ••••••••• , , , , l 

CO!lVITBS ExPEDil;>OS , • , , ••••••••• , ••••••• , • • 96 

Bras:!l1a, 30 de junho de 197? 

SEitYIÇOS DE COl\liSSOES l"n.'lfANENTES 

CO:\USS.tO DE ~r~t,ç:'lo 

RELATóntO CORRESP9NDENTE AOI\olt.s DE Jl.ni!IO 

PRESlDE!'Io'TE: 'H:t/AOOit r'\DIIl8UlTO sttiJ\ 

ASSISTE!'I.'TE: ~JOrle tarru:n Castro ~oul.;, 

DATA DE Ré-
NúMERO E EMENTA CESJMJ:NTO 

NA COMISS.i.O 

~~!'CCE 0 'l'! ZS!í/ZZ 

DE lt 77 

fiEl.ATOR OAíA OA 

OES!GNAOO Oi$-
TRIBUtÇJ.O 

CONCLUSÃO 
00 PARECER 
00 RELATOR. 

,, 
P.edaçio 'e d~ç;:;., fi n "'' 

,, !"ro)cto •• betrcto lcg 1 s~ u.s.n Senado r Sal· )0 . .5.17 fi na I 
I .• t; v o nhl/7'1 (n~ 22-'!/71, "' cn~~a.-., do$ dali !'I .. Der .ti 
~er"t~t'os.), '"' aprova o tllKtO do tonvenlo 
so';;re Tran~~ortes rluvlals, fi rnado entre 
'c?.:i~lic~ f'c~er<:~tlva do frosll • • r.cpÚ~lll-
" <o !'cru, • !lo rdo 'o n;J.vfo do 1\rl'lada 

,._ 
tu~"~• l'ct"''· fundeedo no t!lo 1\nilrOnDs 
(~.:li-õe~ nt linha c!e frontclr~,.,~r~sllel· 
ro·~~ruana eM ~c r.ovcr'>r ~ 

Pf::'~t[l' 'I~ Z5717Z 

' Redação final "e"~cio Una! do Projeto de tlctreto Lcglt· u.s.n Senador S11 1~ )O.S. 7'l 
I a~ i vo n!.~/77 (n~ ~~-!/77, "·' tbn11ra dos óanh• Oerzl 
'::epc~~-:!os)o '"' aprova o tc•to 'o 1\co r do 
':'?r! l'tll/ a('ào c't~: ~suções to~tfi:l ras ' '• ··~·· ':::~ :'\<! Pc:;lilo ~-..,azÕnlca, ijSldl'l3cfO cntrc 

' ~,::-C~Ilca e"e~~ratlva do 8 rasl I ' • repú-
':!I i c a do Peru, • l)ordo do noavlo d• t\rnada 
Per~an:,, 'C_!!1,~ li, func!e:'!dO "o Rio ~.mozones 

"" ·,..;:.: .. 

CONCLUSAO 
DA 

COMISSAO 
OBSERVAÇOES 

Aprovado •• 
1!.5.7] 

Aprov•do •• 
"·6-77 



DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL(Soclo 0) 

DATA DE RELATOR DAtA 0/1. ÇI)NCWUO CONClUSJ.O 
NCsMERO E EMENTA RECESIMENTO oo•.- DA OBSERVACO!:S 

NA COMISS.It.O OESIGNADO OISTAIBUIÇAO OOMUTOR COMISSAO 

<>ABt,!"l> ~~~ 2S'l/7Z 

P~d~~ii'l' tln~1 do ProJetn d~ Oecreto t~ol,ln• 25.5.77 Senodor Otto 1LS.l7 hdlltiio fln• ... IU'O-.IIdO om 
~~~c ~! 1117 (n! ~)-8/77, ne Cên~r~ do~ De• lehmollnl'l u.,.n 
>:•Jtal!os}, t'lue eprov11 o tf!J<tn rio Ct:~l\vinlo de 
':-:>bp~r11riio C~.<ltur-.1 ~ C/eOitfflcll, eelehnollo 
~- ~.,,.,rlia, • 23 de de:e,.bro de 197~, entre 
~ r.overno da tepÜ~IICII Federativa do Brasil 
t. o <Ooverno d"' llepÚbllti!l dt:~ C h/ I e. 

Pll RtcE P 11~ 259/77 

~''!ll:u:~o fi"" 1 do Projeto de lei do Senado 27.5.77 Senador tt•l~ lt.S. 77 bd•tiio flu Aprovado o• 
n~ 16}/76, que di I'IOVII denomln•yio 00 lr1stl· vrctlo Nunes lt.6.17 
tuto de ~edlclne le~al do Dl•tr to reJSer-al' 

Pf"'LCH ~!~ 26207 

"'!<:'.aç'i:o fln11l c!o Projeto de I':~Jotuç.Õo n~ 1~.6.77 S•lla4or Otto lt.6.77 hcleçio fina llprOVIdO 00 
"2Z/77, que IIUtorl:a o Coverno do· Estado d~ letu,ann 1!.6.77 
S~o P~úiO ~ elev~r ~~ Cr$ IH.H".IIO!l,flll 
(cc"-~ro e trinta e seis nl lhÕes, tr•tentos 
• se tel'tlll e quat~CI nll crr.aelros) o mont1111~ 

" 
,, 

'"' dfvldil consolldad1. 

-·~· 

NúMERO E EMENTA 
OATA DE RELATOR o.-.T'- OA. CONCl.U$40 CONCUJSAO 

RECEBIMENTO DO PMECI:R o. OBSERVAÇOES 
NA COMI$SAO OEStGNAOO DISTR/BUIÇAO 00 ft!LATOA COMISSA.O 

1'1 1H!P. ~I'! 2.~ 0 111 

"!ec!.,~"io final do Projeto d':l lei do Sen<ldO 1!.6.77 ~elllldor !ai- 6.6.71 ~•dação f1na1 Aprovado •• n~ J~ltJ]Ij~['t" ('=o,.,ptel"'.entnd, que pe'rnlte a· danha Der:! u.n 
rosentad~rla, nas con~lçôes que •speclflc~. 
'!Os fundonirfos ~Ú.,lleos do blstrlto Fede• 
rl'l lnclu(d:a roo '!_ue:!ro 'Suphmentor ou pos-
••• eM dlsponlbll fd<'lde • 

rr."Ht:r. 'I! 2'"Jit177 

"eda{fo f~/nal do Projeto de Oetreto legl5- 14.6. 71 'Senador Otto 14,6.71 P.•d•,io fln•l f.prowae'o •• latlvo nt'. J!/77 (n~ JI]IJ•S/7], O<l C;;nllrll dos l..ehmantl '"'·'·17 !lc~utados). '" 4prova o te~to do Protocolo 
C-:! .,ef-:~rn.:. d::J Tratado lntiHamerlcano de los-
slt;rtl• Jecrproca, celebrado em São Josi 
da toHa .:lllta, a 2.6 de Julho ,, 1975. 

l'""ECtP. ::~ 22~111 

."c~.::çio ffn01l do !'ro)eto de Lei do Senado I O. 6.77 Sena.do-' \'I,. Jlt.6.77 l':•d•iio fi nl Apron4o •• n~ 13~175. que f~tult~ ao e~pregedo do sexo gfllo laVor• u.t.n 
fa~ini~o sacar os CcpÕsltos de sua conta 
vinculada~eo fvn~o de Carantla do Tempo de 
~ervlço, o• hlpÕleSe quo lndltoJ. 



J.t98 Quarta-feira J DIÁRIO 00 CONGRESSO NACIONAL (Seção I!) 

NUMERO E EME::NTA 

"'r::CE" .. ~;S/77 

"e~>ç~o fi r a I do "rojct'l do Oec r<:: t() lcgisi~ 
tivQ "<'? I l/77 (n~ 9C-SJ77, "' t3.,., r a '" ,, ru t ;,::'~s}, 1 ~·e ar rova o te~.to do /\co r do ,-
~r·; Trans;:-ortc I' a r r t 1 mo. f I rr-a<jo 1:11 t re • ,, 
ç ~b I i Cil f~<:!eratlva do erasllea RepV!I!Ica 
.I' o; 1.; 1 ar ,, Po 1 Ôo i a, .. Varsóvia, • " do ,, 
ve-'l ro ,, 1~H5. 

l>fP!:tEP. 'I'? '!.<}1{17 

~'l~eç'i;o ~~ n'll ~a e<"'enrfn do Sl:"n<'>rl" no l'rojP.-
t'l ~~Lei da C~r-ar<!l n'!' 79/76 {n~ 64-t/75, n 
c,.~,. de ori'J"'"'), "UC aer'lscenu tlarií'JTI!fo 
Ú'1ico aOJ an. 2D· do CÓdigo de Processo Pe• 

"'' - C'l!creto-lel "' ) . 6B9, do 1 do Olltll· 

"" 
,, 19b I. 

PAPCC('l ~~ '! ?~1177 

~e·~~ç;;o f' 1 n11 r do Projeto do P.<Holuçiio ,, 
'!. ~ 177' '"" a utorl :zn o tove~nQ do Est<~do d• 
<: '1~. :~ C<! til ri na • c I c-.a r '" 

,,, S"'l.Oila. ooa, o 
(ti n~Uc'>t<l r-.11 hÕes ,, ~ruztl tos) o nH•t.,n· 

" 
,, 

"' c!fv1da consollclo~~da. 

NúMERO E EMENTA 

P~~EtE~ 'I! 31?177 

"e~~~~~o fira! ~n ProJeto de Dccrr~o LcJIS­
I~tlv~ n1 1"/77 (n! Pl-~/77, na tarara do~ 
~~Pu:~é~s), ~~~ ~~rova o textn do tonv~nio 
{c ~~a~t~ti N~,to a ··~~~o Prnzo de ~rodutn~, 
ffr-~dc entr~ a P~r~~lica r~deratlva de ~r~ 
sil ~ ~ o~,ü~llca ~o "cru, i! ~ordo ?o n"vlo 
d.: f rn<:dll Pe rUa!">a, \:c~y~ I r, funde.~do no ~I o 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSAO 
RECEBIMENTO DO PARECER 
NA COMISSAO DESIGNADO OfSTRISU/ÇA.O DO Rfi.ATOR 

8.6. 77 ~eflador f:l'!l'l- 11!.6. 71 "edaçio final 

"" Jobll'!'l 

P:,6.77 ~eni'ldor IJtto \1).6.77 !'.e r:! ação Hnal 
lehrHI!'I'l 

I .6.71 Sc.nt~dor $a1- 16.6, 77 "odDção fi na I 
d~nha rort I 

DATA DE. RELATOR DATA DA CONCLUSAO 
RECEBIMENTO 
NA COMlSSAO DESIGNADO OISTRISUJÇA.O 

DO PARECER 
DO RELATOR 

'1.0. (,. 71 Sen,,~or VI r- 'H.(,. 77 
gf\lo lâvcr;> 

~edoçiio final 

Agosto de 1977 

CONCLUS-'0 
DA OBSI:.RIIAÇOES 

COMISSA.O 

J\provado •• 
16.6. 77 

Jlprov1do '" 16.6-77 

1\provo~o •• 
1r,.l).77 

CONCLUSÃO 
DA OBSERVAÇOES 

COMISSAO 

llprovado on 
:?:0.6. 77 

'r~~o:'l;:s {sQii,-tÕc~). no !,.,!-la éc front('lra 
~~~-~~~~~~4----~----i-----~--~----4---~ 

~~~a~ão fln~:~1 do Proj~to 1-: ~-~solurâl'l n<:' 21).6.77 
! 1 ·/7~, lll~ Autorlz~ n ~nverno ~o Eitado d! 
'\;~c-~~ a !'ICVH'~n Cr~ 2L77~.1~7,"~ (vln· 
te P ur- r-lf'>;:'.,s, ~erec,.ntn~ e St>tent~ e 
S!ls ~11 P crnto e noventa e stte eryze1 -
rc~l o ,....,..,t.,ntr <:'e 'lll~ ~Tvi~~ conHJIIdt~di!. 

r .. ~~~"li'l f'ín~l do l'rojcto d) Decreto Lr]i~- 1.!.6.77 
}~ti•!':' ~~ ", ,.Or 1"77 {-.~ 0 ~-~177, n.-. ':;r~-

r~ r',s "";"~ti'do!), 1uc o('r<Jv~ o texto dn l:n Vi! 
~;,. .:~ "~~lsti'~ri ~ ~ecTproto p~ra 11 r.epr<'"5" 
•33 ~~ Trflco llTclto de llroua~ que Produ· 
z•r ncrr~~ncl r, flr~n~o entre n ~cp~h\Jcn 
re~cr~tlva do rra~ll c ~ r.ep~~llc~ do Peru, 
~ ~-r""'o ~" n~.,;., "·) ~f"'<i"·' !'cru_:n.,, !lc,,·;.·\1 

L..f ··'"'· ·'"'· • '"'' ' •••••• I~ - .1 -.-:;--;-;-:-

~~ . .:' de fn:.ntel ra !>ra$llel ro-peruana, cn 5 
c!e novel:'!:oro de 1!>].6. 

s~nadnr .,,.,_ tn.~.77 

vflljt) IJ11,1)CS 

~enador ~la- Z1.~.77 
<:lonh~> l.'ertl 

~rd11ciiC> fl11al 1\r>rovado er 
'1''.!. 6. 71 

~edação fln11l "p1vvodo eM 
'!1. 6. 77 



A;osto de 1971 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Soçio li) 

IJü:,lE.RO E EMENfA 
DATA DE 

RECEBIMENTO 
NA COMISSAO 

f'edaçio fhal do Projeto de Decreto Lsgl1· "·'·77 
I ativo~~ ~111 (n• 85-B/77, na Câmara dot 
Cepuadi!IJ), ~llt. t~prova o texto do Convênio 
Co~erc!à?, ftr~~do entre.a RepÜbllca fede· 
ratfva d'o eta$11 e • R.epubllca do Peru, & 

bor~o êo navio da Armada PeruBna, jtay&l:, 
fundeado no 11;lo A"'atonas (SollmÕoH , "' I• 
n'l• -:te fronteira brasllelro-pe:ru.•na, em 5 
~e no..,elllbro de 1976. 

l'!edBçio Jtrul do Projeto de D11ereto Legis­
lativo n~ 1'1!77 In? ,~-B/77, na tâmar• dos 
Deputado$), que aprova o texto do Convinlo 
Peçional~de P.econhec:lmento de Es~udos e J)l­
plo•as ~~ tn,Jno Superior, na Amerle! lati· 
na e no,tarlbe, aprovado pela Conferencia 
tntergovernamental sobre llec:onheelmento de 
E\tuóos e Diplomas de Ensino Su.porlor, na 
A~êrltB Latina e no Carlbe, real11:ade na t! 

PA~EtER H! 349/77 

Redaçto ;!o venc.ldo, p•ra. o H turno regime(! 
tal, do Prole to de Ltd do Senado n! 168, de 
1!175, q\1•· aerucenu dl$po,ltlvo ao art. 84 
ciB Conso'f·ldldaç.io du Leis do Tubaltto. 

NU!-1EAO E EMEIHA 

PA!I.EtEII ll? 3~0117 

Ped•çio do vencido, para o Z' turno reg\men 

"' o::o Projeto de Lei do Senado n? \88, da~ 
1975, ~ue cllspõe sobre 1 obrigatoriedade de 
os "cartões de crêdlto11 contere!!~ • fotogra-
fia e o ti'F do portedor • di ou.tr•s provi• 
dêl"ldu. 

PAP.ECER M~ 3~1/ZJ 

P.edaçio do vl!tr>c! do, para o turno suplemen-
ta r, do Substl tutl~o do Sen•do ao Projeto ,, te i d• Câ"'3r• "' t.sns (n~ J66·sn r, •• 
Casa de orlgero.); qYe lllter.t dispositivos d• 
Lei"' 1.41t, de I) de •goHo de 19:51, qut. 
dispÕe sobre 'piofluão de Ec:onom,llta. 

PIII!ECER lH 36~/17 

~e dação fi na! do Projeto do Lo\ do Senado 

~~ b~~tr1;o 1 1~~;~!1 que autorlz.t o ~overno 
a contrair emprestlmo 

destl n•do ao etendlmento da Rede do En•lno ,, Prlnrelro C.r.u d8 eld•de urêlltt: da Ct.l• 
lind la d• Distrito Feder• I. 

2.ft. 77 

DATA OE 
AECE81Me:NTO 
NA COMISSÂO 

8. 6. 77 

!6,f..77 

13.6.77 

RELATOR 

DESIGNADO 

DATA DA 

0\STR~eWÇA.O 

Senado( Otto 17.6.77 
lehmann 

St:nador Hei~ 
vrdlo Nu.nes 

S11nedor Otto 
lllhm;UII'I 

RELATOR 

DESIGNADO 

Senador HeI~ 
vCdlo Muni!IS 

Stlnador D•n-
ton Jobim 

Sen.tdor tfe 1-
vfdlo Nun.e• 

DATA OA 

OISTAISUIÇAO 

17.6.77 

17 .f.. 71 

1}.f..}7 

CONCLUSÃO 
DO PARECER 
DO RELATOR 

Redaçio 11 na 

Redaçio final 

Redaçic do 
v•ncldo 

CONCLUSÃO 
tlO PARSCEA 
DO RELATOR 

Redação do 
Vt~nc:ldo 

Redação do 
vencido 

Redeção flui 

Quarta-feira J 3499 

CONCLUS.lO 
DA 

COMlSSi\0 

Apro~tado em 
11.4.71 

Aprovado em 
'2.1.6.77 

Aprov;ado •~'~ 
11.6.77 

CONCLUS.!.O 
DA 

COMISSA O 

~~~Z~Ho am 

Api'ovado 
2.2.6.77 

•• 

P.provado •• 
1).6. 71 

OBSERVAÇO~S 

OSSERVAÇOES 



3500 Quarta-relra 3 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL(Seçioll) 

NúMERO E [MENTA 

PA!ItCER 11'? 165177 

DATA DE 
RECEBIMENTO 
NA COMISSA.O 

Ptd~çio final t!o Projuo de Resolução n~ 23.6.77 
31/77, que aotorlta o Governo do E\ttdo de 
Se~ta Catarina a realizar operaçio de empré 
tí~o externo nQ valor de US$ SO,OOO,OOO.OO 
(eínoUenta ml lh~es de di lares norte·amerlct 
n~:~s) para aJ)Iieação efl\ obras rodovliirlas 
naa'Jele Estado, 

PARECE!\ H~ j70/77 

Ped~çâo final do Projeto de Lei do Senado 13,6,77 
"'1- IS9/76 (n~ 2.31j4-C/]6, na Câmara dos De• 
?l.lt(ldos), que autq,r!ra a doação de porções e 
terras devol~tas a Hunlcfplos lnclufdos na 
re~\ão da Ama:Õnia legal, para os fins que 
e\edf[c:a, e dã outras provldênc:las. 

PARECER H~ 372/77 

"tdHão final do Pro)Ho de RE!olução n~ 24.6.77 
3~/77, aue autoriza o ll05plta1 das Clfnlc:a5 
~~~ faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, 
da Universidade de 'Sã<> Paulo, a eontratar 
o..:r-a operaç4o de crédito de Cr$ ....... "". 
ll:!l,OQO.CIDO,OO (c:ento e oitenta milhÕes de. 
cruzeiros), Junto i C•l~a Ec:onÔmlca federal 

N\)l,lEP.O E EMENrA 

P"AMC!R 11!' H717l 

P~d~ç;o f 1 n;d '" Emel1di115 do Senado to Pro-
jtto ,, Le f da Câmara ,, 46/77 (n~ 2.557-B/ 
76, na Casa de origem), que extingue o SAS-

"· dispÕe $Obre a transferência dos eeono· 
.-I ãri os para o regime da L• I ,, 3.807, ,, 
" 

,, agosto ,, 1 '360. ' dá outras provldên-
c 1 as. 

PARECER J.l'? 318/17 
Redação f 1 !la I do l'ro]!ltl> de Decreto legls· 
! e-ti vo n~ 1 '-177 (n~ 9~-8177. na Câmara dos 
Oeçrutat\os), que aprovil o texto do Acordo so 
!Ire Co~érclo de Produtos re;tels, celebradÕ 
entre • República F~d~retlva do eras\\ • • CoMu, I da. de Ec:onõml c: a turopéll, am Bnuo;e 1 as, 

• 13 ,. janeiro ,, 1977. 

PARECER li~ 379/77 

~-e dação fi na\ do Projeto ,, Oetreto t.eg I, .. 
I~ ti ~a "' 1 7177 (n~ 97-B/77, na Câmara do!l. 
Oeru !.al)o.~o), '" aprova o teM tO da !lesolu-
çâo A.319(1X). aprovado pela /){ Assembli\41 
da 'lr9anltação tlarítlma Cons<Jitlva Inter· 
~overnillroental (IMCO), em 12 de nove~r~bro d~ 
19 75. '" contém Emenda ã Conven~ão In t•r .. 
national ,. 1966, sobra Linhas ,, Carga. 

DATA DE 
RECEBIMENTO 
NA COMISSA.O 

21.6.77 

2.7.6.77 

17.6.71 

RELATOR 

DESIGNA.DO 

DATA DA 

DISTRiBU!ÇAO 

Sen•dor Sal~ 21.6.77 
d~nha Oen:l 

Senador HeJ~ 21.6.77 
vrdlo Hunu 

Senador Otto 2~.6.77 
Lehmann 

RELATOR DATA 0A 

DESIGNADO DISTRIBUIÇÃO 

Senador Sal .. 'l.7 .6.17 
cl.nha Derzi 

Senador Sal- 21.6.77 
danh• Oeri!l 

Sen•dor Hei 'I' 
vrdlo Hunea 

2).6.17 

CONCLUSAO 
DO PARECER 
DO RElATOR 

CONCLUSAO 
OA 

COMISSA.O 

Redaçio tJ~•I Aprovado em 
1).6.77 

Redaçio fl~al Aprov~do eM 
211.6.7] 

lled•Ç-io final Aprovado em 
2:4.6. 71 

CONCLUSA. O CONClUSA. O 
DO PARECER OA 
00 RElATOR CDMISSAO 

Redaçio f I n•l Aprovado •• 2.7.6.77 

Redaçio Hn•l Aprovado •• 
2'}.6.77 

"•daçio final Aprov•do •• 
2,.6.77 

Agosto de 1977 

OBSERVAÇOES 

OSSERVAÇOES 



Agosto de 1m DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Seçio 11) Quarta-feira 3 3501 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSA O CONCLUSAO 
Núli!ERO f EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER OA OSSEA~'AÇOgs 

NA COMISSA.O OESIGNoi..OO 0\SlRIBUICAO DO RELATOR COMISS.\0 

P/II':ECE~ ~~~ 3821!7 

~etlação fln.al do Projeto de Lo I do S.en1do 22.6.77 Senador Hei~ 11.6.77 kede,io f I na! AprOvildO •• n'! 111175, que Introdu! modlf/c.,çõu nl le- vfdlo Nunes 28.6.77 
9/~l•çio dot Prevldênc:la Socl•l· 

PAP.ECEP. N? JBUl7 
~.dação do vençldo, para o 2':' turno r~\l 1· 12.6.77 Senedor Hei~ 17.6.77 fteda'jio r1 na I Aprov1do •• ~"en~al, elo Projeto de Lei do Senado n! 2H, vTdlo Nunu 28.6.77 
de 197S, que dhpÕe sobre punlçio pelo uu 
da.mento /nju\t\.f\ç.,t\o ru1 <:ontessio de bene• 
fT<:iot ou presteçio de serviço& pelo /NPS, 

PARECER 11~ JB~/77 

~l!!l:!tlo;io f I n:a I do Pr>:~jeto do De o; reto Leglslf 13.6.1} Senador Sal .. %7.6.77 hdeç.ão 
f1 "'' 

Aprovado •• tlvo.n? I S/77 {n'! 98·9177. •• Cimara dot ,, denl'll o,rzl 2!.6.77 
puudos), '"' eprove o texto do Acordo to• 

'" Transporte Aêreo, celebra6o em Brasflla 
• 21 de Janeiro de 1977 • entre 1 ftepÜbll<:a 
Fe6eratlva do Brasil • • AepÚbHc• Oo t r a· 
Clllt.. 

DATA OE RELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSÃO 
NúMERO E EMENTA R~CEBIMIONTO DO PARECER o' OBSERVAÇOES 

NA COMISSAO DESIGNADO DISTRlS.ULÇAO DO RELATOR COMISS.l.O 

PAP.ECER N'? 187177 

!>ed &tio fl na I " Projeto ,, Ruoluçio n'? 28.6.77 Senador S.et~ 18.6.77 Redac;:io flt\1\ Aprovado •• 3'177, 1:1\JC: autoriza a PrefeItura Municipal denha Oe.n::l 18.6.77 ,, Capio- eonlto (SP} a elevar, em C r~ .... , 
2. 000. OQO,G\l (dolt ml Hrões ,, cruzeiros), o 
montante •• ~~.~, drvlda <:onsolldade. 

PARECER 11<;> ~88!l7 

Pedaçio final do ProJeto de Resolu~io n'? 28.6.77 Senador Hei• 28.6.77 Redaçio flui Ap rovedo •• 3'5177, que 41<.~torlza 1 Prefelture 11unlelp41 vfdlo Nunes 28.6.77 de ~c&uçu (SP), a elevar em Cr$ )29.~00,00 
(trezento• e vlríte e nove mll e i:!uatrocento 
trulelros) o montante de 'u• d1vlda consoll 
dada. 

PA~ECER 11'? )'a'j/77 

Pedaçio fi" ai do Projeto de Deer~Sta Legisle· 28.&.71 Se~ador Sal- 28.'77 hd•çio final Aprov1do tivo •• 16/77 , .. 101~8.(77, na t.Jmilr" dos De danl'le Derzi •• 
pytados), que aprov.t o te~ttQ dr:o tonvençio • 28.6.77 
cara a Faclllu~ão do Tr;fego Kadtlmo In• 
ternaelona\, eonclufda em Londre$, e 9 de 
I~ r; I de 196S, tob os euspfclos de Ol'"ge.nlzl-
çio ~arftlma Cons~ttlv• lntergov•r"•~entel 
(I "C'l), 



DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Seçio li) 

Núl.1ERO E EMENTA 

I'ARE:C[R N~ 32)111 

Pedaçio rflnal do Projeto de Rt:solução n'?" 
H/17, q:ue autoriza o Governo do Esta de do 
P, lo ,, J:rnelro a elevar e!ll Cr$ •••••••••• ,. 
!I)~.OCQ.ItOO,OO {ulseentos fllllhÕeJ do eru-
Z<!irot> .-õ, montante ,, "' dTvlda eonsoJI .. 
dada. .,). 

PAR. ECE R " J2 4lZ" 
Peda}io final do Projeto de Ruo\ução n~ 
3711 • qUe autoriza o Governo do fs ta do de 
Stnta tatarlnl a elevar em Cr$ 

~;~;;i;~~)' tao.ooo.ooo.oo (.calll ml lhÕu •• o 111011 tante de '"' df v\ de co?~solldede. 

PARECEI! N~ )95/77 

l'e<:!~dio fine r dq Projeto •• Decreto Legl$-
lat1vq n? 19/77 (n~ 92-8/77. "' Ci111ara ••• ::,.:o llt a dos) , que atHOVII o te~ttCJ de Convençiio 
Pel.!ltlva õ Proteção do Patrimônio ~und!al, 
Cu\ tllrlll e Meturel, aprov,do tJe\e Conferên-
c i a Gl!cral d.J I!NtsCO, e111 sua XVI \e. Sessijo, 
reall.lf.da emP;J.r\s, •• 17 de outubro "' 21 ,, hovembro do 1971. ••• re,selva ao pari-
g r e f o I do a:t. "· 

NOMERO E EMEfHA. 

PARECCR N~ )96/77 

Pedacão final do Projeto de Resolução n? 
17!1], que autoriza e Prefeitura Munlclpel 
de ~'ão Joaqul"' da Barr• {SP) • •hv•r ""' 
Crs to,oao.Doo,oo 111ueuo mlll'lôet. de cru• 
zel ros) o montante de "Sue dTvld• eonsoll• 
dilodill. 

PARECER ~~~ 39;8171 

DATA DE 
RECEBIMENTO 
NA COMISSAO 

29.6.77 

2,.6.71 

29.6.77 

DATA DE 
RECEBlMF..NTO 
NA COMlSS.a.O 

Ped~ção final do ProJeto de Ruollu;:ão n~ 29.6. 1'1 
32/'n, que autor\ u o Governo do Estado de 
s~rgi~~, realh:ar operação d~ crci:dlto llo 
valor de Cr$ \8,.Q)Q.691,00 (duolto mllhõu 
trlhtt 11111, sef~c .. tttos e novehta e um cru-
zeiro$). 

PA~ECER N~ )99/17 

P.edação do veneldo para o 2? turno r~glrne11- 29.6.77 
tal, do Projeto de t.e! do Senado n~ 152!7'1, 
que dispÕe sobre ~ grafia dos 11omes dOI 
bens torob,.dos pelo Instituto do Patrimônio 
Mi\tÓrlea e Arttstleo Naclonel (IPHAN). 

RELATOR 

DES!GNAOO 

Senador Oan-
to o Job\111 

Senador Mel-
..,fdlo Nunes 

Senador Sal-
denhe Oerzl 

RELATOR 

OESlGNAOO 

DATA DA 

DISTAISUIÇAO 

19.6.77 

19.6.77 

29.6.77 

DATA DA 

0\STRlBUIÇAO 

Se!ledor Mel- 29.6.77 
vfdlo Nunes 

Sen•dor Otto 
Lehma11n 

Senador S•l­
danhe Derzi 

)0.6.]7 

CONClUSÃO 
00 PARECER 
CO RELATOR 

Redação final 

Redaç:io fln.l 

Redeç:io flne1 

GONCLUSAO 
DO PARECER 
00 Rt:LATOR 

CONCLUS~O 
DA 

COM!SS.l.O 

Aprovado om 
19.6.77 

Aprovado •• 
29.6.71 

Aprovado •• 29.6.77 

CONCLUSÃO 
DA 

COMISSÃO 

Redação 1Jn11 Aprovado em 
29.6.77 

Red1çio final Aprovado e~ 
29.6.77 

Redação do 
vencido 

Aprovt~do em 
30.6.17 

Agosto dt 1971 

OaSERVAÇOES 

OBSEAVAÇOES 



Aaostodel977 DIARIO DO CONGRr.sBO NACION.-L (So<io 11) 

DATA OE RELATOR DATA DA CONCLUSAO 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO 00 PARECER 

NA CQ.MfSSAO DESIGNADO O!STRISUIÇAO 00 RELATOR 

!'AHtEII. 11? i!OOUZ 

P.esoluçio "' R!dltio fl"al do Projeto de 
)9177, que autor I~~ o Gov•rno do Estado d1 
Pernanbuco a realltar op•ração de cridlto 
no valo,. de Cr$ S2.9SO.O!IO,OO (dnqUenh 1 

J0.6.77 S•n•dor Hei~ 
vldlo Munu 

)0.6.77 R•d•çio fln•1 

doi,. r.~\lhÕes e novecen«os 1 clnqUenu ~ali 
cru~e!ro!o). 

sfNTESE DOS TRABALHOS OA COU!SS~O 

Rtunlõr..a oJtd.inoÍ.t-ia.a , , ••••• , • , •• , • , •• , • , •••• , • , , , , • , , , ••••• ,. ,. 

tlr.u.niõr..a r.:~:.t~t..ao~tdil!.éo\ia.• , ,, , , • , •••• , , , , • , • , •• , • ,,, ., • , , , , , ••• , !J 

P.toit.~o~. llt.!atado.a ••·•·••••••·•··············•·•••••••••·•·••· 19 

CO:\JJSS.\0 DE RELAÇÕES tX'l'ERIORES 

REL,\TóRIO CORRESPONDENTE AO Mts DE JUNHO 

PRESIDENTE: SENADOR MAGALH!ES PIN'ro 

ASSISTENTt: CI.NDIOO HlPPERTT 

OA1A DE RE· 
NúMERO E EMENTA CEBIMENTO 

NA COM!SSAO 

NE!<Sl>.GEM ll~87/77 - DO Sr. Presidente da Re-
~Ublica, ~ metendo à aprovação do Senado Be 18.05. 77 
deral a escolha êo Sr. PAULO CABRAL DE MEL-
LO, ~inistro da Primeira Classe, da Carreira 
de Diplomata, parA exercer a funçio de Embai 
xador do Bra•il junto i REP0sLICA nA AUSTRIÃ 

:.z::s~>.GEH tl9 95/77 - oo sr. Presidente da Re-
püblica, sUb~otendo .i aprovaçiio "o Senado Fe 27,05.17 
deral a escolha do $r. CARLOS FREDERICO OUAR 
tt OONÇALWS DA ROCifA, Hiniatro de Pdt!l81ra-
Classe, da Carreira ~ Diplomata, para axer 
car a funç\o de Elnb.ah:ador do Brasi.l jw-oto-
ao RE!NO o;. a!:WlCA. 

DE 1117 

RELATOR DATA DA CONCLUSAO 

DESIGNADO OIS. DO PARECER 
TA!SU!ÇJ.O DO RELATOR 

senador 31.05.71 -
DAN'l'ON 
JOBIM 

senador 31.05.77 -
01'N 
LEIIlWOI 

CONCL.USAO 
DA OSSERVAÇOES 

COMISSAO 

A-provado •• }13.6.71 

CONCLUSA O 
DA OB.$EF1VAÇ0ES 

ÇOMISSI-0 

--
- Apreciada 

em reunião 
secreta 
(14.06. 771 

- Aprt:!ciada 
em reunião 
aaereta 

(0?.06. 77} 

• 



DIÁIIIO DO CONGRESSONAOONAL (Seçio U) 

DA.TA DE RELATOR DATA OA CONClUSAO CONCLUSAO 
NOMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER DA OBSERVAÇOES 

NA COMISSAO DESIGNADO DISTRIBUIÇAO DO Fla.ATOR COM!SSAO 

l:E!\SAGE.\1 N., Mf/71 - DO Sr. Presi- 11.06.77 Senador 20.06.17 - - Apreciada 
o:lent.o âa iic? ica, submetendo ã SALDANHA em reunião 
ep~ovaçio do Senado Federal a esco- DE!tZl secreta 
lha do sr. l'l'l\LO Zll..t"PA, m.nlstro de (21.06.77) 
Pri~ira Classe, õa carreira de Oi-
plol:!ilta, para exercer a funiio de 
t:r.lbaixador do BrP.sil :)unto 11 REPO-
llLlCA POP\lLAn. DE HOÇ'AMBIQUE. 

J.~tlSAGEI1 N9 127/77 - Do Sr. l'residen 23,06. 77 Senadol' 27,06.77 - - Aprechda 
te da RepUbllca, submetendo ã apro~4 JOS2 em reunião 
vação do Senado Federal a cacolha ~ SARNEY secreta 
Sr. RONALtl LESLIE UORM:S SH~LL, Mi- 128.06.17) 
nistro de Seguno:la Classe, dll carrei 
ra de DiplOib.ata, para exercer a fui\ 
ção de Embaixador do Brasil junto i 
.kf:POBLICA ARGELINA DEMOCMTICA E PQ 
PUlAR. 

m::t>Si',GZH N9 133/77 - V.:~ Sr. Presi-
"i!~n.te da RepuDlica, subr:tet-endo à 
aprovação do Senado Fedor~l a esco 28,0&. 77 senador 28,06.77 - - Apreciada 
lha do Sr. LUIZ :>.UGl:STO PEr'.EIRA SÕU LEITE em. reunião 
TO 1!1\lOR, !·linistro de Primeira Claã CHAVES aeareta 
se, ~a Carreira de Diplomata, para- (29.06.77} 
exercer a flJl'lzão de EmlJ,aixador do 
Brasil junt() as C(».1UNIDADE:S EUlW-
PttAS. 

NONERO E EMENTA 
DATA DE RELATOR DATA DA OONClUSAO CONCLUSJ,O 

RECEBIMENTO DO PARECER DA OBSEAVAÇOES 
NA COMIS~-~0 DESIGNADO OISTRIBUIÇA() CO RELATOR COMISSJJJ 

PROJETO DE DECRETO LEGISLA'l'IVO" N9 16{._71 

Aprova o texto de Convenção pera a rec1l1- n.os. 77 Senador 07#06.77 Pavorlwl AprovaçãQ.do 
ta~ão do Trife9o Marltimo Internacional, 
eonclulda em. LOnd7:*•, • ot 4e abl"il 4a p•n:oez-
1965, •ob o• au•picios da Or9anizaçio Ma- """ON DB {07.01.77} 

duma Con•ultive lrJ.tergovernemental{IMCOJ MELLO 

fR:OJE'l'O DE DECRETO LEGISlATIVO N9 17[77 

Aprova o texto de Re~oluÍão n9 A.319fiX)~ 24.05. 77 Senador 06.06 .. 71 Pavcriwal l.provaçãt), 
aprovada pela IX Aasembl 1a da Organizaçao DOM!. CIO {01.06.77) 
Mar!tima consultiva lnte~vernamental GONDIM UV..CO), elD ll de.novambro de 1975, que cOD-
t&m Emenda i Convenção Internacional de 
19G6 sobr• Linhas de car9a. 

PROJETO DB DeCRE'l'O LEGISLA'rJ.V() N9 l8l77 

Aptova o texto do Protocolo de fteform.a dO 07.06,71 S.:, na dor 13.06.7"1 J!avoriwl Aprovaâio. 
Tratdo Interam.ricano 4a &.•1•tlnc1o a.cl- AUGUS'l'O (H .. 6.17) 
proc-~:; cau..bra.4o .. Sio Jo•l da, Coata Rica, 
a 26 de julho de 197$. 

FIWICO 

-



DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL(-11) 

DATA DE RELATOR DATA OA CONCLUSAO 
NOM.ERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER 

NA COMISSAO DESIGNADO O!STRISUJÇAO DO RELATOR 

PROJETO DE DECRETO LEGtSL~TIVO N9 19/71 

Aprova o te~to da Convenção relativa à pro- 07.06.77 Senador l,],06. 77 ravorivel 
teção do Patrimônio Mundial, Cultural e Na- NELSON 
tural, aprovado pela Conferência Geral da ~ElRO 
!.r.l);";SCO, em sua sessão XVII, realizada em 
Paris, de 17 de outuPro a 21 de novembro 
de 1972, com ressalva ao parãqrafo 1~ do 
artigo 16. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO NQ 20L77 

Aprova o te~to da Convenção que Estabelece 21.06.77 Senador 27,06,77 ravoriftl 
Comi•aio Seric!cola Internacional, celebra AUGUS'l'O 
do em Alés, França, a 19 de maio de 1955.- PRIINC:O , 

HE::sAGEM N9 14.5/17 - Oo Sr. Presidente da 
República, sUbmetendo à aprovação do sena- 251.06,77 
do Federal a escolna do Sr. ALDO DE FREI-
TAS, ~Unistro de Segunda Classe, da Car-
reira de Diplomata, para exercer a função 
de EmbaixAdor do Brasil junto à REPoaLtCA 
DE BANGI..APESH. 

S!NTESE DOS TRABALHOS 

REUNIÕES REMIZADAS ••••••••••• , •••••• ,.,.,, 5 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS, .•••••••••••••••• ,,.. 7 

PROPOSIÇÕES DISTRIBUtOAS •••••• , •••• , •• ,,... 8 

PARECERES PROFERIDOS ••• , •• ,.,.,, •••••• ,,,., lO 

O'F:ICIOS RECEBIDOS •••• , •••••• ,,, •• o. o •• ,,,., 7 

OF!CIOS ExPEDIDOS •• , ••••• o., .• ,. o,,,. o.,,., 2 

Brasllla, 30 ~ junho da 1977 

COl\fiSSAO DE SAUC& 

RELATóRIO CORRESPONDENTE AO M'&S DJ!:: JUNHO DE 1977. 

PRESIDENTE: SENAOOE RW SANTOS. 

ASSISTENTE: LtDA FERREIRA PA ROCHA. 

DATA DE RE-
NUMERO E EMENTA CESIMENTO 

NA COMISSJ.O 

PROJETO OE LEI 00 SENADO N9 100 1 OE 1976 

RElATOR DATA DA CONCLUSA. O 
OESlGNhDO DIS- DO PARECER 

TR!BUIÇAO DO RELATOR 

CONClUSAO 
DA 

COMISSJ.O 

~rovaçio 
IU.Oi. 77) 

lll)rova.Jio 
tn.o .77) 

CONCLUSAO 
DA 

COM!S$.1..0 

IncLui dispositivos na Lei N9 5.108, 16.06.77 SEN.AOOR ,AilAf. 16.06.77 Pelo arquivame!!. Aprovado em 
de 21 de setembro de 19'66 (Côdigo Nacional) 
de Trinsitol axigin~o ~stojo de emergência BERTO SENA to. 29.G6,17. 

médica nos veicules a habilitaçÃo dos mot2 
ristas à prestação de primetroa socorros-

PROJETO DE LEI DO SENJ\.00 N9 214! DE 15175 

Estabelece restrições A comercializa- 16.06.77 SENADOR LOOR!. ll.06. 77 P~to aJtqu.lva.111~11 Aprovado em 
ção de. droqaa e medicamentos, na forma que VAL BAPTISTA <o. 29,06.17. 
especifica. 

OSSEAVAÇOES 

OSSERVAÇOES 

. 



3§06 Qunta·feira 3 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Seçio li) 

DATA DE 
NúMERO E EMENTA R!;CEBIMENTO 

NA COMISSÃO 

PROJ::TO DE LEI Dll. ClMAAA N9 51, DE 1916 

Dispõe sobre a fabricação àe detergen 21.06.17 
tes não-biodegradãveis, nas condições 

-
que 

especifica. 

' 

COi\liSti!lO DE SEGVAANÇA NACIONAL. 

REM TóRIO CORRESPONDENTE AO MtS DE JONKO 

PRESIDENTE: SENAOOn MILTON CABRAL. 

ASSISTENTE; U:DA FERREIRA DA ROCHA. 

DATA DE AE-
NúMERO E EMENTA CEBIMENTO 

NA COMISSÃO 

PROJETO DE LEI DA CÂMARA N9 21, DE .1..977 
29.04.77 

Dispõe sobre o comércio de armas de 

fogo e dá outras providências. 

PRQJETO DE LEI DO SENADO N9 199, DE 19:76 

Autoriza a doação de porçõea de ter- 15.06.77 

, .. devolutas a Municipioa incl~idos na 
'região da Amazônia Legal, para os fins 

que especifica e dá o~tras prov1àêneias. 

CO:'IIISS . .\0 DE SERVIÇO PÚBLIco CIVIL 

RELATOR 

DESIGNADO 

SENADOR CA.!_ 
TETE PINHEl 

RO. 

DE 1977, 

RELATOR 
DESIGNADO 

SENADOR AUGU~ 

TO FRANCO 

SENADOR VIRG! 

LIO TÂVOAA 

REL\ TóRIO CORRESPONDENTE AO Mt!:S DE JUNHO DE 19 77 

PRESIDE1'1."l'E: 

ASSISTENTE: 

SENADOR BENJAMIM FARAH 

S0NIA DE ANDRADE PEIXOTO 

DATA DE RE-
NúMERO E EMENTA CEBIMENTO 

NA COMISSAO 

?20'E'ro DE LEI DO SENADO Ng 15Bb5 ' 16,06.77 
~é nova r~ação ao item III, do artigo 

21 da Lei n!i! 6;182, de 11 de dezembro 

c e l 974. 

P2)'ETO DE LEI DO SENADO NQ 35i.77 ' 
Dispõe sobre funciona~ento dos museus, 

03.06.77 

aos sábados, domingos e feriados, ' dá 

outras providências. 

RELATOR 
DESIGNADO 

Senador HEI 

TOR DIAS 

Redis tr.ibuido 

ao sr. Sena -

do:r LENOIR 

VARGAS 

DATA DA CONCLUSAO 

DISTRIBUIÇAO 
DO PARECER 
DO RELATOR 

21.06.77 

DATA DA CONCLUSAO 
OIS- DO PARECER 

TRIBUIÇA.O DO RELATOR 

11.05.77 Parecer favor-ª 

vel. 

Parecer favorá-

15.06. 77 
vel ao Projeto 
e 'a Emenda su -

p:ressiva aprese 

tada pela câmar 

dos Deputados. 

DATA DA CONCLUSAO 

0"" DO PARECER 
TRISUIÇÃO DO RELATOR 

16.06.77 

14.C6.77 

Aaostodelm 

CONCLU$AO 
DA OBSERVAÇO.E:S 

COMfSS.a:O 

CONCLUSÃO 
DA OBSERVAÇOES 

COMISSAO 

i\provado '" 
21.06.17. 

Aprovado em 

21.06. 77. 

CONCLUSAO 
DA OBSERVAÇOES 

COMISSAO 



A .... odelm DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Secio U) 

DATA DE RELATOR DATA DA CONCLUS~O CONCl.US).O 
NIJMEI'IO E i:MENTA RECEBIMENTO 00 PARECER o. 06S!:AVAÇOES 

NA COMISSAo DESIGNADO OISTP.\6UIÇ.I.O DO RELATOR COMISSAO 

F.-:,·::;,ç. Di:: LEI DO SEUADO NO 56 77: 
t..c:r€scenta dispositivo à Lei ~Jl 6.226, de 02.06.77 senador BEN- 02,06.77 
I" ::e j'!..!lho de I 975; e PRO!ETO DE LEI DO ]}.MIM FARAH s::::.!_:,;) ,;9 ó2L7z: Dispõe sobre • contagem 
€::':. ::a.vor dos segurados do INPS do tempo de 
S~:!'ViÇO pÚblico estadual e municipal, 

( 'l'RAMl'I'AÇÃO CONJUNTA ) 

??~~::1'0 DE LEI DO sF.m;.oo N" IB 76 ' E>-::"-:.~::.ece limite • remuneraçao dos adminis 18.05.77 Senador ITA- 19.05.77 Por audiência Aprovado, em 
tr;!-:o!'es da; e.':'!presas pÚDlic:as e .sociedadeS 

MAR FRANCO da c c J 30.06.?7 
ôe e::or.omia mista; e PRO!E1'0 DE LEI DO SENA 

" ~:9 BL7'6: Veda aos e~pregados ou dirige!!. 
t:e~ de em:idades da administração federal . 
ir.êireta a per-cepção de retribuição mensal 
S:.l?e;ior ao valor- da remuneração mensal fi-
J:<:.~~ ?a!'~ o Presidente da República. 

( !?.A!.:!TAÇJiO CONJIJtiTA ) 

P2::n::TO DE Lf!I DO SENADO "' 54(_7Z ' 
Disciplina o funcionamento da. bibliotec.as 29.06.17 Sen&.dÕ:t HEI- J0,06.77 
que r~cebe~ recursos do erário. TOR DIAS 

PATA DE RELATOR DATA DA CONCLUSÃO CONCLUSAO 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER DA OBSERVAÇOES 

NA COM!SS.l.O DEStGNAOO O!STR!SUlÇÃO DO RELATOR COMISS.l.O 

PROJETl DE LEI DA CÂMARA N2 52!72 ' Parecer oral o Plenário a-

Fixa o~ valores de retribuição do Grupo-
30.06. 77 senador ITA- )0.06.77 em Plenário prova o pare-

favorável ao cer do Sr. R e 
SaÚde PÚblica e da outras providências. MAR FRANCO 

Projeto, lator duranté em 
30.06.7? a &essã.o ordi 

nária de 30,-
06.77 

SÍNTESE DOS TRABALHOS DA COMISSXO 

Reuniões Ordinárias ••••••••• o •••••••••••• o• 
Projetos Relatados ······················ o• 
frojetos Distribuidos ...................... 05 

Brasllia, em 30 de junho de l 977. 



DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Seção 11) 

co:\11SSAO DE TRANSPORTES, cmnni!C.\ÇOES E OBRAS PlffitiCAS 

RELATóRIO CORRESPOXDENTE AO MtS DE JUNHO DE 19 77 

PRESlDE:\'"TE: 

ASSJSTE~"TE: 

SENADOR LOURIVAL BAPTISTA 

RONALDO PACHECO DE OLIVEIRA 

DATA DE RE· 
NúMERO E EMENTA CEBIMENTO 

NA COM/SSAO 

t?.OJ'STO DE LEI DO SEnADO NO 25'!!:, DE ;t~6 
01.12;76 

DISPOE SOBRE: A EUISSJrO DE SELO COME 
~~ORA TITO Do CE:;"rnJJÁRIO DA ~10R~ DO ESCRITOR 
.JtJSt DE AWlCAR E D! OUTRAS PROVlD~ICIAS • 

!Y!s.r.: Senador f.auro Benevides 

,tt.O...TEIO DE LEI DA C.tY~Q 024, DL.J2Z:z. 
02o05o7? 

i'CX'ES ~~~Itg~~râ~~N~f~~~~~fç~~~ i~~ 
CAS 1.';D1CA~'IVJ.S RESf>E TlVASÔ A DENOtilNA~XÜ 
LEGAL Dt.S RODOVIAS B OBRAS a ARTE SOB UA 
hl.SPO!ISABILIDADE. 

DATA DE 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO 

NA COMISSÃO 

I!I:&-~11:'1~! ~ H,;I QA ~!MA& Ng 0~2. OE 1~22 

D~ DENOHINAÇlO A ESTA{fú DE PASSA. 06.05.77 
GEIROS DO AEROPORTO DE SA."iTO IGEL0 1 NO ES-
TADO DO RIO GRANDE DO SUL. 

PRC.TE'I'O DE DEC~TO L'gG!SLATIVO N" Olí1 DE 
l2ZZ (ng 098-9, de 197?, na câmara}. 

31.05.?? APROVA O TBXTO DO ACORJO SOBRE TRA~f 
POR'!& t\tiGO, CELEBRADO EM BRA.S!LIA, A 21_~1: 
J.A::EIRO DE 19?7 1 E:ITiiE A REPttBLlCA FEDERA.TI. 
VJ.. DO BRASIL E A RSPtlnLICA DO IRAQVE-

PP.O.TEJ:O DE LBI DO SE:JADO NQ 100 1 DE l'l26 

r;ctUI D!SPOSIÇOF.S NA LEI NQ 5'.108, o\.o4.?7 
DE 21 DE SETEX3RO DE 1966 {CÚ::IIGO NAC!O!lAL 
DE r~;:S1TO) EXIGWDO ESTOJO DE EMERG~NCIA 
t~JICA !lOS VEÍCULOS E HABiti'l'AÇXO DOS MOTO-
~IST~S A PRESTAÇIO DE PRIME1R~ SOCORROS. 

~: Senador Fausto Castelo·Braneo 

RELATOR DATA DA 

DESIGNADO D•S-
TRIBUIÇAO 

SEltADOR lloOJo?? 
J<VEL.ISIO VIEIR 

' 

SENADOR 0),05o77 
BRII.GA JtmlOll 

RELATOR DATA DA 

DESIGNADO DISTRIBUIÇÃO 

SENADOR 

BBA.GA J"O!HOB 06,05.17 

SENADOR LOURl 01.06.?7 

VAL BAPTISTA 

SENADOR 1$.04.77 
LEXA..~RE COST 

CONCLUSA O CONCLUSAO 
DO PARECER DA 
DO RELATOR COMISSAO 

FAVOR.(:VEL AO ~ 
PMJETO. EM 06.06.?? 

PELA REJEI ÇIO APROVADO EM 

DO PROJETO. a§.~9.9dz, veu 
cido o St".Se 
nadar Evelá= 
sio Vieira. 

CONClUSÃO CONCLUS~O 
DO PARECER DA 
DO RELATOR COM!SSÃO 

~~:~E~o~~t~ APROVADO 

g~~Ni~.c~r:§. 
EM 06.06.?7 

PAVOM'lEL AO .APlJCV~:Q9 

PROJETO. EM 06.06.77 

PELA llE.TEIÇIO APROV..\.DQ 

DO PROJETO. EM 14.06,?7 

Agosto de 1977 

OBSERVAÇOE"S 

OBSEAYAÇOES• 

I 
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DATio. PE RELATOR DATA DA CONCLUSAO CONCLUSA O 
NúMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER DA OBSERVAÇO<::S 

NA CQMISSAO DES!GNADO DlS1"RlBUlÇAO 00 RElATOR MMISSAO 

Pf!O.T~TO DE LEI DA. Ç\~'u\RA NQ Q2íl DE J2ZZ 
ACR~SC3~TA LIG~Ç~O RODOVIÁRIA A 02.05.77 SENADOR o4.o;.77 7AVO&VEL AO APROVADO 

BR~470 1 DA RSLAÇXO DESCRITIVA DAS RODOVIAS MATTOS LEIO PROJETO .. EM 14.06.77 
DO S!STEJ.'.A RO!'.lOV!A:RlO FEDERAL DO PLANO NA-
Clc::AL DE VIAÇXO$ l!lSTIT1J!DO PELA. LF.I •• 5.91? 1 DE lO DE ETEMBRO DE 19?3. 

?RDll;'l'O DE L'Sl DO SE:làDO Nl:! Q2ZJ DE 1~22 

ACRES~~l'TA PARAGRAFO AO ART. 4.11 DO 12.05.77 SRNADOR 16.o;.17 PARF.C~!:R PRZLl APROVAQO 
o:;c:BTO-L'3I HO 791 1 DE 2? DE AGOSTO DS 1969, 'LEXANDlll! lll!l' 

MI!i:AR POR AU .. "" JI,,06.?7 ~U~ DISPOE SOBRE-C PEDÁGIO EM RODOVIAS FEDã DI!NCIA. "-0 P§ 
R.US E D.( OUTRAS PROVIOMCIAS. DER EXECU'l'IV 

~: Senador Roberto Saturnino 

fECJ.JETO DE: L'!! DA. SÂ~RA N"' J!6 1 DE J.2Z4 
18.05·77 SENADOR 19.05.77 PELA BEJElÇlO ~ 

ALTERA O C6DIGO BRASILEIRO DO AB. LEXANDBX C<>>< DO PROJETO, EM 14.06.?? 

' 

DATA DE RELATOR DATA OA CONClUSA. O CONCLUSA.O 
NOMERO E EMENTA RECEBIMENTO DO PARECER DA OBSERVAÇõES 1 

NA COMiss.&.o DESIGNADO OISTRIBUIÇA.O DO RELATOR COMISSA. O 

PR.U.J"F;:ro DE tJU 00 SF.t!IIDü N" CZQ 1 D~ 122.> 
AUTORIZA. OS Kffi!JCll'ICS LOCALIZADOS 03.12.76 SEN"AOOR 19.05.77 PELA REJlHÇXO }ERgx:~~ EM 

lled1str1buido 
NA AJI.AZCJllA LEGAL A El-:PRF.GA.R DUAS COTAS DO CTTO LEHHANN DO PROJETO, , ,ecm 
y;;::;bo JIODOVIA:RlO NACIONt..L NO SETOR QUB ESP!:, voto em seJli 
ClYJC.~. rodo, venci-

dc 1 do Sr.S!, 

~~ Sen$dor José Esteves nador Lázaro 
Bal'boza. 

t.:,C:J1.J:Ç_ll]: Dg;CRE:'l'ü LEGISLATIVO NO Qlg. DE 
~ {n" l01-B 1 de 1977, na Câmara} ·C7o06o77 SENADOR LOURl, 07.06.77 FAVQP.~VEL AO AJlfiOVli.DO 

AErova o texto da Convenção pant a VAL BAPTISTA PROJETO. EM 14.06.7? Facili t«çao do Tráree;o J:ar!tho Intet-rmc1o-
nal, concluida e~ Londres, a 09 de ebr11 de 
1S6S, sob oc ausffcios da Orcani?.ação Mar!-
tba Consultiva ntergovernamental (I!o!CO). 

. 
E~cl;e.To DE D~!fm;~·o t~GJSI.ATplO Nll 9l.2a DE I .l!!.ZZ (nll 097-B, de 1977, na Câtr.a:ra.) 07.06.7? SErlADOJI LOVRI, 07.06,77 PAVOR.(VEL AO APROVADO 

A~rova o texto da Resolu\ãO A.319 VAL BAPTISTA. PROJETO. EM l4.a6.77 (IX), aprov-cda pele IX Asse~,bléifl da Organi 
i :r;açgo I:aritima Consultiva Intergovemamen: 

tU (n:co), ec 12 de noven:bro de 1975, que 
contém E~enda à Convenção lnternac!onal de 
1966 sobre Linhas de Carga •. 

I 
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NúMERO E EMENTA 
DATA OE RELATOR DATA DA CONClUSÃO CONCLUSAO 

RECEBIMENTO 00 PARECER DA 
NA COMISSAO DESIGNADO OISTRIBl,JiÇJ.O 00 RELATOR COMISSAO 

!Jk;.:ro og LEI DQ sr.::.~no N'~ Q23 1 DE ;l,2Z~ 
03:fllGA AS El:PRESAS DO DIS1'RITO FEDE 

RALS çuE. co~-:Er:CIAY. r:o RAJ·:o DE CAMos novo~ 
27.0$.71 SENADOR 27.05.77 PRU R&JBlÇio APROVADO E>! 

E t: I.DOS, A TERE~ LOCAIS PiUVAT!VOS DK ESTA, ALEXAND!IE carJJ DQ PROJJ:fO, ~.ven 
Clú!;:.U:."'TO E DA: OUTHAS PRClVIDSUCIAS, cid'> o Sr.SJt 

~: Senador Nelson Carneiro 

S1NTFSE l>OS TRABALHOS DA COMISSXO 

m.:UNICBS ORDlNARIAS , • , , , , , , , , • , , , • , • , •• , , , 2 
REUNIOEs EXTRAORDIN{RlAS ,, , , , , , , , , , , , , , , • , 1 
PROJETOS RECEBIDOS , , , , , , , , , , , , , , , •• , , , , , , , 3 

PROJETOS DISTRIBU!DOS ••••••••••••••••••••• 3 
PROJETOS RELATADOS , , • , , , , , • , , , , , , , , , , , , , , , 12 

PROJJtTOS El>l DILIGtNCIA , , • , ••• •,.,.,., •• , • • 2 

VOTOS EM SEPARADO • , , • , • , , , •• , , , ••••••• , • , , l 

Bra.silb., 30 de ~unhO de l9?7 

~tNTESE GI:RAL DOS TRABALHOS DAS COIUSS0ES PERMANENTES 

DURANTE O HtS DE JUNHO DE 1 97?, 

nadQr 
LehJ:Da.nno 

Reuniões Ordinárias ••••••••• , , ••• , 28 

Re~niões txtraardiná~iaa •••••••••• 30 

Declara~ões de voto •••••• • • ••• • ••• • • 17 

Projetos relatados •••••••• ,. , •• ,.,219 

Projetos distribu!dos ••••••••••••• 150 

Projetos em diligência ,,,,,,,,,,., 09 

OfLc:ios recebidos •••••••••• • •••••• n. 

Ofieios exptliidos ••••••••••• , • , ••• 2~ 

Pedidos de vista ••• , • , ••••• •, ••••• 14 

Votos vencidos , • , , • , , , , • , • ,.•, o, •, • • • 'o 26 

Comparecimento de autoridades ·••••••• 11 

Votos com restriçõ~~ta ••• , ••••••••• , • , • 17 

Convites txpedidos ••••••••••••••••• 1088 

Votos em separado ••• , •••• • •••• •. • • • •• o a 

,.:t>rcjeto• devolvidos , • , , • , • , , , , • , • , • , , Dl 

~~' 

Otto 

Emendas llprestntadas • , •• , •• • •••••• OS 

Subemendlla apresentadas ••••••••••• 

Substitutivos , , ••• , , , , , , , •••• , ••• , 03 

Proi•tos de R••oluçio •••••·••••••· 16 

"'_.... .-:/'"( . 
CLAUbta-'"CARúts RODRIGU&S COSTA 
Cbef• d• Se~iço d•s Comiesõaa 

Pe~~t••· 

OBSERVAÇOES' 



Agosto de 1971 DIÃRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Seçio 11) ----------------------------------------------------
SE;<V!ÇO ;)E t,O~ISSCES :-::STAS, ~SPECIAIS E DE INQUhiTO 

RELATÓRIO C <:RES?OSJE!:·;<:; AO XtS DF. J"'JJ.HO DE'l977 

N!ÍMERO E EMENTA C0:.1POSIÇÃO PRAZOS 

--
Rf'LYEBIHEN'.O NO 15.de l9?6 1 que cria a Comissl:o l'al'lan:.,r:.r P:res • .Sen. Gilvam Rocha 6 mese~ 

tar J!U.sta de Inquérito ,para exa ... inar a situação da mu - V .Pres.Sen.lieitor Dias 

lhe r em todos o' seta·res de atividade. Rel.Oep.Lyeia. L essa Lastos 

;.11 -CN"'d.? Sr. Yres~~;nte da liep~bJJ Pres.IJ<?p.Cesar 1lascim~nto ca,submetendo a considera-;ao &o Co~esso l:acional o 
texto do Decreto-lei nQ 1$*4,de 15 77 1que reajusta o V,Pres.Dep.Januario Feitosa 5-6-77 

hei.Jen.Osires Teixeirá "Ven,imentos dos setyidores civis do Distrito FedéraJ , 
e da outras proVidencias. 
MtNStGpl ub $6 de·J9??-Ct,-aosr: PrE'sident"ê-cta RepU-
l·lica, subrJetendo a (J.LJrova..:ão do Con~;:esso l<aci<·nli.l o Pres.Dep.J.ntÔnio José 

V ,Pres.Dep.tll'aldo I:;;.rém texto do Decreto-lo! 112 15li-8, de 20- 77 ,<;.ue reajusta •ir;;l.Sen.Ruy Santos os vencimentos e ~roventos dos servidores da Jeerett1r1 
do Tr1Lunal Superior do Trabalho e dá outr~s vrovidên-
cias. 
MENSAG!!l. M 5?. de 197?-Cil~do Sr. Presjder.te da Re:pu - --

Pres.Sen. Een~arrdm Farah bilca,subtuetendc a aprovuçao do Congres.!lO !;o..cional o 
texto do Decreto-1~1 n~ 1~49 1 de 20-4-77 1 QUe reujusta os v.Pres,Sen.Ler~ir Varc~s 

vencimentos e pro~entos dos servidores,das Secret~J~~ llel.uer· .Passos fcrto 

dos TriLunai.s Reg~onais :Eleitorais e da outras 1 rc;,vider 
cias. 

f.:-------NENSJ..G:&-; N2 ~d'ê 197?-CJ:,_do Sr. Presid€'fi"feCl.6:'""'kp;i- ~es .DeJ).J erÕnin,o Santar1a. 
blica, subn,eTd:õ a a}ll:Ovaçe.o do Congresso rnciu.i.J.l o ~;Pres.Dep.Daso COimbra 
textb do Decreto-1~1 ng 1550, de 26-4-z7,~ue re2~usta 
os vencimentos das Sec:n:!tt.r1as das Seçoes Jud.tLiu·il: s 
da Jus11ça Federa..! de Prin eira Inst&ncia e di' outr~:s 

&proVidencies, _ 

NI1'-ERO E E!BtTA 

Mens, n9 60/77-CN- ~o Sr. Presidente da República, 
submetenuo a aprovaçao do CN o texto do Decreto-lei 
n9 1551, de 2-5-77, que reajusta os vencimentos e s 
lários dos servidores dos Serviços Auxiliares do Tri 
bunal de Contas do Distrito Federal. e dá outras prÕ 
vidências". -"" 

Mens.nQ 64/77-CN - do Sr. Presidente da RepÚblica, 
sUbmetendo a aprovação do CN o texto do Decreto-lei 
n9 1.552, de 20-5-77, que au~oriza o Poder Executivo 
a antecipar recursos para os Fundos Especiais, e dá 
outras _E;:ovidências". 

Mens. n9 65/77-CN- Reajusta os vencimentos e salá­
rios dos servidores da Secretaria do Tribunal de Ju 
tlça do Distrito Federal e dá outras providências". 

Mens.n9 67/77-CN- Do Sr. Pres. da República, subme 
tendo a aprovaçao do CN o texto do Decreto-lei n9 
1554, de 24-5-?7, que concede isenção de impostos 
aos objetos integ~antes de uma coleção representati 
va de desenho industrial, importados pela Federação 
das Indústrias da Estado de são Paulo. 

Mens.n9 66/77·CN - Do Sr. Presidente da RepUblica, 
sühmêtendo a apreciação· do CN o texto dO Decreto­
lei n9 1555, de 27-5-77, que estabelece normas para 
a di~tribuição e aplicação dos recursos provenien­
tes do adicional do rmposto .• Onico sobre combust!­
veis l!quidos e gasosos. 
Mens.n9 69/17-CN- Do Sr. Presidente da República,su 
metendo a aprovação do CN o texto do De~reto-lei n~ 
1556, de 7~6-77, sue dispõe sobre a não-incidência 
de cota de previdencia sobre os combustíveis automo 
tivos destinados à exportação e dá outras providên~ 
cias". 

el.Ser:.I·raca Junior 

-

Pres,Sen.Ruy Carneiro 
V.Pres.Sen.Lourival Baptista 
Rel.Dep.Resende Monteiro 

Pres.Sen.Evelásio Vieira 
V.Pres.Sen.Lourival Baptista 
Rel.Ocp.Josê Ribdmar Machado 

Pres.Sen,Itamar Franco 
V.Pres,Sen.Saldanha Derzi 
Rel.Dep.Jonas Carlos· 

Pres.Dep.Edgar Martins 
v.Pres.Dep.Ivanir Garcia 
Rel.Sen.otto Lehrnann 

Pros.Sen.Dirceu Cardoso 
V.Pres.Sen.Osires Teixeira 
Dep.Horácio Matos 

Pres.Dep.Júlio Viveiros 
v.Pres.Dep.Nosser Almeida 
Rel.Sen.Luiz Cavalcante 

7-6-77 

-- -----
8-6-77 

1!<-6-77 

--

PAAZOS 

1.9-6-17 

22-8~77 

9-8-77 

16-6-17 

--·--
OBSERVN;Õi:S 

Re"Uniao em 2~6~77 
Confe:rencistas:Dras.Esther 
Ficueiredo Ferraz,Zeia.Pinho 
e Suzana Fre.nk • 
ReuniL'o em :}.6-6-77 
Gonf'erenéista: 
D<. Dinah Silveira de ~ueiro 

Parecer favorável, p-roferido 
em J.Q-6-77. 
Aprovado 

-- ---
Parecer favorável,rroferidc 
em 2-6-77. 
At·rovado. 

---------
Parecer favorEvei,rroferido 
ec-, 2-6-77. 
J..provad.o, 

Parecer f~vor~vel,proterido 
err, 1"-é-77. 
.Aprovudo. 

~----------

Parecer favorável, 
proferido em: 
6-6-77 

Aprovado 

Instalada em:l/6/77 
Parecer favorável, 
proferido em 15-6-77 
Aprovado. 

Instalada em:l/6/77 
Parecer favorável, 
proferido em: 
15-6-77 
Aprovado. 

Instalada em:l4-6-77 
Parecer ptoferido an: 
22-6-77 
Aprovado 

Instalada em 21-6-77 

Instalàda em 28-6-77 

• 
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I ~t.ERO E Et.ENTA 

! PL N9 8-CN -~Dispõe s~bre a_deelqração de utilidad(! 

I 
publica, e ~a outras providenciasn. 

I 
i 
i 

p N9 -CN - Ois~e s~~re as en;,~~~~~s de pravi 
aenc1a pr1vaaa, e da outras providtn~ias". 

i 

PL N9 10/77 - Piapõe sobre a ~plicação do art.200 
do Decreto lei n9 9760, de S-9-1946, aos bens ori~ 
ginariament~~nteg•antes do aee~vo das estradas d~ 
ferro inco radas à Rede Ferro~iâria Federal S/A, 
PL 1 ;~~s~:~::' ... o_;~~ ema a~~:'na e rev en-. 
c~a e Aasistênc,ia So~::ial e dá o~o~tras provid~ncias'' 

' 
(Continuação do PL ll/17-l 

PSB N9S: 1 6 10 11 e 13/17 - ~Odifica o § 19' do 

l 
art. J.J!:>. aa Co'!s~l.tll1~tlo e _aispoe sol:lre a rellliza.çâo 
de consulta popular, dá nova redação ao § 19 do ar~. 

! 175 da Constituição; dá nova r~dação ao § 19 do ar~. 
175 da Emenda C.natituição n9 1, de 1969; altera a 

1

1 
Redação do § 19 do art. 175 da Const!tU1çâo da Rep~-

1 

blica FederatiVa do Brasil, qu~ ~ispoe sobre a indts 
ponibilidade dO casamento! altera a reda~ão do § 1~ 
da art. 175 da constituiçao Federal; e da nova red~­
çio ao § 19 do art. 175 da Conat~tuição Federal, r~~ 

• pectivamente. 

Pf!CN9' 02177 - CN - Dá nova redaçS:b àalínea "F" do § 
/ 39, do art. 15 da Constituiçio ~ederal. 

mRi8IÇllc 

Pres.Dep.Arnald~ Lafayette 
V.Pres.S~n.Lourival Baptista 
Re1.Dep.Teabald~ narboza 

~res.De~:~t~~~ Coury 
V.Pres.Dep.M4r1o Mondino 
Rel.Sen.Heitar Dias 

Pres.Sen.Roberto Saturnino 
V.Prea.Oep.Hen~ique Prettl 
Rel.Sen.Lourivel Baptista 

v~:~~s~~P-~~ã~~~1v!~ena 
Re1.Sen.aenrique de La Rocque 

-----------~-

- -.-.-
Pres.oep.Lygia Lessa Bastos 
V.Pres.Sen.Ma~ro Benevides 
Rel.Sen.Ruy S~ntos 

Pres.Sen.Danton Jobim 
V.Pres.Sen.Heitor Dias 
Rel.Franciscato Rollemberg 

I'!WOS 

12-Ei-7'7 

13-6-77 

18-6~77 

2S-6-7T 

-------

PAAZQS 

25-6-71 

19/S/71 

J 

~-----------------'~---·-----· ---. ·---· - ·--·--

• 

Agostode1971 

IESERVAÇ!EI\ 

Prazo prorrogado por 
8 dias. 60 Emendas 
Parecer favOrável ao 
Projeto, ·nos termos 
do substitutivo apre-
sentado, rejeitando as 
Emendas n9s. 4,7,18,25' 
26,49 e SJ, e abBorven-
do o mérito das demais. 
Reunião em:l7/6/77 
A,;rovado. 
Prazo prorrogada por 

8 d1as.88 Emendas 
Parecer concluindo por 
substitutivo,consubstan 
Ciado pelo substitutiVo 
aprovada pelo Relator, 
aprovando as Emendas 
n9s. 14,17,23,28,29,33, 
36,39,43,47,48,49,52,51 
57,60 a 62, 64,71,8),84 
85 e 68, rejeitando •• demais , e as a·l terações 
contidas nos Destaques 
aprovados relativo~ as 
Emendas n9s ~/!~i e 55. 
Reunião em 16 6 77 
Parecer favorável,pro-
ferido em: 
15/6/77 - Aprovado 

r:~<talada •• , _7-•-n 
78 Emendas - Parecer 
aerovado, com as al.te~ 
çoes contidas nas Emen-
das n9s. ~0,37,51,56, 
77 R e 76 R e .,SUbmendas 
n9• 18,22,41,42,47,5), 
55,61 e 69, rejeitando 
4s demais.(Continual 

Reunião em:23/6/77 

Reuntão em: 6/6/77 
o Sr. &elator deixou 
de apresentar o P~!! 
cer. 

~arecer contrário 
proferido em:29/6/17 

provado. 
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SINTESE DOS TRABALHOS DA COMISSXO 

COMISSÕES tNSTJü.ADAS ••••••• , , •••• , ••••••••••••••• , •• , • , • 6 

PARECERES PROFERIDOS .• , ••• ,.,.,, ••••••• ,.,.,,,,,, ••••• ll 

REUNIÕES REALIZADAS •••••••• , ••• , •••••••••••••• ,,,.· •• ,. 19 

MEMBROS DAS COMISSÕES,, ••.•.••• •••• .••••.•.•.••••••••. 330 

AVISOS ENCAMI~S AOS SRS.MEMBROS DAS C0MlSsÕES ••••• 418 

ATAS PUBLICADAS •• , •• , •. ,.,,,,,,,,,,,,.,,,,, •• , ••• , .• ,. 19 

OFICIOS REME'l'IOOS •••••.•••••••••• , • , ••••••.•. , ••••• , • • 9 

EMENDAS ~CE"BIDAS •••••••••••••••••••••••• , ••• , •••• , • , .226 

PALESTRAS PROFERIDAS PERANTE A CP! INCUMBIDA DE 
EXAI-!INAR A SlTUAçAO DA MULHER EM 'l'OOOS OS SETO~ 
RES OÊ ATIVIDADE •••• ,,., •• , •••• ,,,, •• ,.,,,.,.,.,.,,... 5 

P&LESTRA PROFERIDA PELO SR. MINIS~RO NASCIMENTO E SILVA.l 

CONVIT!:S EXPEDIDOS ••••••.•••• ·•·•••••• •••••••• ,, •••• ,.450 

CORllESPONDtNCIA EXPEDIDA ••• , • , • , , , , , , , , ••• , , , , • , • , • , . • 4 4 

Brasllia, 30 d~ junho de 1 977 

CHEFE DAS COMISSÕES MISTAS, ESPECIAIS E DE 

'"NQUtRITO 

Qurta-telra3 3!13 
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MESA 

Presidente: 3'~-Secretórío: 

LIDERANÇA. DA ARENA 
E DA MAIORIA 

líder 

Petrónio Portella (ARENA _:PI) Henrique de lo Rocque {ARENA- MA; 

Eurico Rezende 
Vice-líderes 
Heitor Dias 

Helvídio Nunes 
Jose Sarney 
MaHos Leôo 

Osires Teixeira 
Paulo Guerra 

Saldanha Derzi 
Virgílio Távora 

l '~·Vice-Presidente: 

José lindoso (ARENA- AM) 4'~·Secretório, 

Renato Franco {ARENA- PA) 

2'~-Vice·Presidente·. 

Amoral Peixoto (MOB- R)} 

1<~-Secretário: 

Suplentes de s~cretório: 

LIDERANÇA DO MOB 
E DA MINORIA 

Líder 

Mendes Canale (ARENA- 'MT) 

2'~-Secretário: 

Mauro 8enevides {MDB- CE} 

Altevir leal (ARENA- AC) 

Ruy Carneiro (MOS- PB) 

Otoir Becker (ARENA- SC) 

Sraga Junior {ARENA- AM} 

Franco Montara 
Více-tideres 

Roberto Soturnino 
Itamar Fronco 
Gilvan Rocha 

lcizoro 8orbozo 
Danton Jobim 

COMISSOES 

Diretor: José Soares de Oliveira Filho 

locol: Anexo li - Térreo 

Telefones: 23-6244 e 25-SSOS- Ramais 193 e 257 

A) SERVIÇO DE COMISSOES PERMANENTES 

Chefe: Clpudio Carlos Rodrigues Costa 

local: Anexo 11 - Térreo 

Telefone: 25-8505- Ramais 301 e 313 

COMISSÃO DE AGRICULTURA- (CA) 
(7 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Agenor Mario 

Vice-Presidente: Otoir Becker 

Titwlor"~ Suplentes 

ARENA 

1. Otoir Becker 1. Dinart~ Mori:z 

2. Benedito Ferreira 2. Saldanha Derzi 

3. Jtali'liO Coelho 3. Mattos leão 

4. Paulo Guerra 

5. Vosconcelos Torres 

MOS 

1. Age no r Maria 1. Adalberto Seno 

2. Roberto Satvrnino 2. Evelósio Vieira 

Assistente: C!óudio Carlos Rodrigues Costa- Ramais 3Çl e 313 

Reuniões: Terços-feiras, à\ 10:30 horas 

\oco I: Sola "Ciovi~ Bevilácqua"- Anexo H- Remo\ 623 

COMISSÃO DE ASSUNTOS REGIONAIS- (CAR) 
(7 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Dinarte Mariz 
Vice·Pre~idente, Evandro Carreira 

Titulares Suplentes 
ARENA 

1. Heitor Dio~ 1. Saldanha Derzi 
2. Jorbos PaHorinho 2. Jose Sorney 
3. Di norte Mariz 3. Ota!r Becker 
4. Teotônio Vilelo 
5. Braga )un1or 

MDS 
1. Agenor Maria 1. Evelósio Vieira 
2. Evandro Carreira 2. Gilvan Rocha 

Assistente: lê da Ferreira do Rocha -Ramal 312 
Reuniões: Terços·feiras, Os 10:00 horas 
Local: Solo ''Clóvis Bevilócqvo"- Anexo 11 -Ramal 623 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA - (C:CJ) 
(15 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Daniel Krieger 
]9-Vice·Presidente: Acdoly Filho 
29-Vice·Presidente: leite Chaves 

l. Accioly Filho 
2. Gu$tavo Coponemo 
3. Doníel Krieger 
4. Eurico Rezende 
5. Heitor Dios 
6. He!vrdio Nunes 
7. Wilso11 Gonçalves 
6. ltolrvio Coelho 
9. Otto lehmonn 

10. Osires Teixeira 

1. Dirce.~ Cardoso 
2. leite Choves 
3. Nelson Carneiro 
4. Pov\o Brossard 
5. Orestes Quércia 

Suplentes 
ARENA 

1. Mattos leõo 
2. Lenoir Vargas 
3. Arnon de Mello 
4. Vasconcelos forros 
5. Milton Cabral 
6. Benedito ferreiro 

MOS 
l. Franco Montoro 
2. Lázaro Barboza 
3. Ruy Carneiro 

A%istente: Maria Helena Bueno Brandão- Roma! 305 
Reuniões: Quartas-feiras. às 10,00 horos 
Local, Solo "Clovis Sevilocqua"- Anexo 11- Ramal 6.23 
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COMISSÃO DO DISTRITO FEDERAL- (CDF) 
{ ll membros) 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Wilson Gonçalves 

Vice-Presidente: Ruy Carneiro 

Titulare\ Suplentes 

ARENA 

I. Heitor Dias l. Augusto franco 

2. Pauto Guerra 2. Josli Sarney 

3. Cattete Pinheiro 3. Braga Junior 

4. Osires Teixeira 4. Ãltevir Leal 

5. Saldanha Derzi 5. Luiz Cavalcante 

6. Wilson Gonçalves 

7. Virgílio Tcivora 

8. A.le)londre Costa 

MOS 

I. Itamar Franco 1. Evandro Carreira 

2. lóJ.aro Sarbozo 2. Nelson Carneiro 

3. Ruy Carn~tiro 

Auistel'\te, Ronaldo Pacheco de Oliveira -Ramal 306 

Reuniõos: Quintos-feiras, às 10:00 horas 

Local: Solo "Rui Barbosa"- Ane-xo 11 -Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE ECONOMIA - (CE) 
(li membros) 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Marcos Freire 

Vin··Presidente: Vasconcelos Torres 

Titulares Suplentes 

1. Milton Cabral 

2. Arnon de Mello 

3. Jose Guiomord 

4. lui2 Cavakonteo 

S. Paulo Gueorro 

6. Vasconcelos Torre!. 

7. Oinorte Mariz 

8. Otair Becker 

I. Fronte Montara 

2. Marcos Freire 

3. Robctrto Sotvmino 

ARENA 

MDB 

1. Cottete Pinheiro 

2. Augusto Franco 

3. José Sarney 

-4. Domkio Gondim 

5. Jarbas Passarinho 

1. Agenor Mario 

2. Ore)te~ Quércio 

Assistente, Daniel Reis de Souza- .Ramal 675 

.Reuniões: Quartas-feiras, Os 10:30 horas 

local: Sola "Rui Borboso"- Anexo 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA- (CEC) 
{9 membros) 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: João Calmon 

Vice-Presidente: evelósio Vi.;ra 

Titulares Suplentes 

ARENA 

1. Tarso OutrQ 1' Hehtfdío NuMs 

2. Gustavo Coponema 2. Ruy Santos 

3. João Calmon 3. Ãrnon de Mtllo 

4. Otto Lehmal'l!'l 4. Heitor Dias 

5. Jarbas Possorinho 

6. Cattete Pinheiro 

MD8 

l. Evelósio Vieira l. Franco Montoro 

2. Paulo Brossard 2. ttamar franco 

3. Ado!berto Senç 

Assi~tente: Cleide Mario 8. F. Cruz - Ramal598 

Reuniões, Quintas-feiras, Os I 0,00 hora\ 

local: Sala "Cióvi\ Bevilátqva"- Anexo 11- Ramal623 

COMISSÃO DE FINANÇAS- (CF) 
(17membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Paulo Brouord 

Vice-Presidente: Oomkia Gandim 

Tí1u\crtts Suplentta 

ARENA 

l. Teotônio Víle!a 

2. Alexandre Costa 

3. Wilson Gonçalves 

4. Domício Gandim 

5. Helvidio Nunes 

6. lenoir Vargas 

7 Mottos leão 

8. Ruy Santos 

9. Braga Junior 

10. Torso Dutra 

11. Virg1\io Távora 

12. Magalhóes Pinto 

MOS 

1. Paulo Bros5ord 

2. Evelásio Vieira 

3. Gilvan Rocha 

4. Roberto Saturnino 

S. Ruy Carneiro 

Assistente: Cóndido Hippertt- Ramal 676 

Reut'ióes: Quin1os-feiras, às 9:00 horos 

1. Cattete Pinheiro 

2. Heitor Dias 

3. \.ourival &aptisto 

4. Daniel Krfeger 

5. José Guiorriard 

6. Jos' Sarney. 

7. Saldanha D•rzf 

1. Oantan Jobim 

2. Dir,eu Cordaso 

3. Evondra Carreira 

local: Sola "Clóvis Bevilácqua"- Anexo 11- Romo\623 
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COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO SOCIAl- (ClS) 

Titulares 

1. Jesse Freire 
2. Ruy Santos 
3. lenoir Vor<Jos 

(9 membros) 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Jeué Freire 
Vice-Presidente: Orestes Qu6rtia 

Suplentes 
ARENA 

l. Braga Junior 

2. Virgílio Tóvora 

3. Osircu Teixeira 

4. Jorbos Pos~orinho •• Domído Gondim 

5. Lovrival Baptista 
6. Accioly Filho 

MOS 

l. Franco Montare 1. lázaro Borboza 

2. Orestes Quércio 2. Ruy Carneiro 

3. Nelson Carneiro 

Assistente: Dan·1el Reis de Souza - Ramal 675 
Reuniões: Quintos-feiras, às 11:00 horas 
Local: Sola ''(lóvis Bevilácqua"- Anexo fi- Ramo/623 

COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA- (CME) 
{7 membros) 

Titulares 

1. Milton Cabral 
2. Comício Gondim 
3. Arnon de Mello 
4. Luiz Cavokante 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Jarbas Passarinho 
Vice-Presidente: Luiz Cavalcante 

Suplentes 

ARENA 
l. Jose Guiomard 
2. Paulo Guerra 

3. VirgWo T óvoro 

5. Jarbas. Passarinho 
MOS 

l. Dirceu Cardoso 1. Gílvon Rocha 

2. Itamar Franco 2. Frant.:o Montara 

An·1stente: Ronaldo Pacheco de Oliveira- Ramal 306 

Reuniões: Quartos-feiras, às 10:00 horas 

Loco/: Solo "Rui Sorbozo"- Anexo \1- Ramais 6(1 e 716 

COMISSÃO DE REDAÇÃO- (CR) 
{5 rnembros) 

Titulares 

l. Helvidio Nunes 
2. Otto lehmann 
3. Saldanha Derzi 

1. Danton Jobim 
2. Adolberto Seno 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Adolberto Seno 
Vice-Presidente: Helvídio Nunes 

Suplentes 

ARENA 
1. Virgllio Tóvora 

2. Arnon de Mello 
3. Jarbas PauotlAho 

MDB 
l. Dirceu Cardoso 

Assistente: Mario Carmen Castro Souza- Romo1134 
Reuniõe!: Ovintos-feiros, às 12:00 horas 
Local: Sala "Clóvis Bevilócquo"- Anexo 1\- Ramal 623 · 

COMISSÃO DE RELAÇOES EXTERIORES - (CRE) 
( 15 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Magalhães Pinto 

\~-Vice-Presidente: Soldanhõ Derzi 

2"-Vice·Presidente: Nelson Carneiro 

Titulares Suplentes 

ARENA 

1. Magalhães Pintt.;l 1. Acdoly Filho 

2. Alexandre Costa 2. Fausto Caste\o·Bron(.o 

3. Virgilio Távora 3. Helvídio Nunes 

•• Jessé Freir~ 4. Oornlcio Gondim 

5. Arnon de Meho 5. Jorbo$ Ponorinho 

6. Saldanha Derzi 6. Luiz Covolccmte 

7. José Sarney 

8. Joao Calmon 

9. Augusto Fraflco 

1 O. Otto Lehmonn 

MOS 

1. Danton Jobim 1. Marcos Freire 

2. Gilvon Rot.:ho 2. Pavio BrQssord 

3. Itamar Fronco 3. Roberto Soturnino 

4. leite Chaves 

5. Nelson Carneiro 

Assistente: Cândido Hippertt- Ramal 676 

Reuniões: Terços-feiras, às 10:30 horos 

Local: Solo "Rui Barbosa"- Anexo 11- Ramai.tó2l e 716 

COMISSÃO DE SAÚDE - (CS) 
(7 membros) 

COMPOSIÇÀO . 

Presidente: Ruy Santa.t 

Vice-Presidente: Altevir leal 

Titulares Suplentes 

ARENA. 

l. Altevir leal 1 . Saldanha Cerzi 

2. Ruy Santos 2. halívio Coelho 

3. Cattete Pinheiro 3. Osires Teixeira 

4. Fausto Castelo-aronco 

5. Lourival Sapfisto 

MOS 

I. Adalberto Seno 1. &enjamim f"aroh 

2. Gilvan Rocha 2. Ruy Corl"eiro 

Assistente, Lêdo Fe~reira do Rocha- Ramol312 

'Reuniões: Quintos-feiras, àS 11 :00 horas 

local: Sola "Rui Barbosa"- Anexo 11- Ramols 621 e 716 
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COMISSÃO DE SEGURANÇA NACIONAL- (CSN) 

Titvlores 

1. José Guiomard 

(7 membros) 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Milton Cabral 
Vice-Presidente: Augusto Franco 

Suplentes 
ARENA 

1. Alexandre Costa 
2. Vasconcelos Totres 2. Braga Jul"iar 
3. Virgílio T óvora 
4. Augusto Franco 
5. Milton Cabral 

l. Adolberto Seno 
2. Benjamim Foroh 

MDB 

3. Oinorte Mariz 

l. Age no r Maria 
2. Dirceu Cardoso 

Anistente: Lêdo Ferreira da Rocha- Ramo1312 
Reuniões: Quartos-feiras, às 9,00 horas 
Local: Sola "Rui Barbosa"- Anexo H- Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE SERVIÇO PUBLICO CIVIL- (CSPC) 

Titulares 

I. lenoir Vargas 
2. Accioly Filho 
3. Augusto Franco 
4. Heitor Dias 
5. Soldal"ho Derzi 

1. Benjamim Farah 
2. Itamar Franco 

(7 membros) 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Benjamim Foro h 
Vice-Presidente: Lenoir Vargas 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

I. Alexandre Costa 
2. Gustavo Copa~"emQ 
3. Mattos Leão 

l. Oonton Jobim 
2. lózaro Barbo:r:a 

Assistente: Sónia Andrade Peixoto- Ramal 307 
Reuniões: Quintas-feiras, às 9:00 koras 
Local: Sola "Rui Barbosa"- AM)I.O 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE TRANSPORTES, COMUNICAÇOES 
E OBRAS PUBLICAS- (CT) 

(7 membros) 

COMPOSIÇÂO 

Presidente: Lourival Báptista 
Vice-Presidente: Alexandre Colto 

Ti1ulores Sup!entt!t 
ARENA 

1. Alexandre Costa 1. Otto lehmann 
2. Luiz Cavolcantt' 2. Teot&nio Vilela 
3. Braga Junior J. Wilson Gonçalves 
4 Lourival Baptista 
5. Mattos Leão 

MDB 
1. Evondro Carreira l. Lázaro Borboto 
2. Evelósia Vieira 2. Roberto Soturnina 

Assistente: Ronaldo Pacheco de Oliveira - Ramal 306 
Reuniões: Terças-feiras, às 10:00 horas 
Local: Solo "Rui Barbosa"- An,.xo 11- Ramais 621 e116 

8) SERVIÇO DE COMISSOES MISTAS, ESPECIAIS 
E DE INQU~RITO 

Comissbes Temporárias 

Ckefe: Rt.rth de Souza Castro 
loc.al: Anexo 11 -Térreo 
Telefone: 2.5-8505 - Ramal 303 

l) Comitsóes Temporórias para Projttos do Congresso Nacional 
2} Comissões Temporárias poro Aprtciação de Vetos 
3) Comissões Especiais e de lnqutrito, e 
4) Comissão Misto do Projeto df Lei Orçamentória (art. 90 do R-vimento 

Comum). • 

Assistentes de Comissóes: Haroldo Pereira Fernondn - Ramal 674; 
Alfev de Oliveira- Romai674J Cleíde Mario 6. f. Cru:r:- Ramal .598; 
Mauro lapes de Só- Ramal 310. 

SERVIÇO DE COMISSOES PERMANENTES 

HORÁRIO DAS REUNIOES DAS COMISSOES PERMANENTES DO SENADO FEDERAL 
PARA O ANO DE 1977 

íiC!U.S TERÇA 5 A L A S .:..SSISTEJt'I'E HORAS QUINTA S A L A S ASSIS:"EN'!E 

C.T. RUY BARBOSA RONALDO 09:00 C.P. CLOVIS BEVILACQUA CJ.NDIOO 
Ramau - 621 e 716 Ra~l - 623 

10:00 

C,A.,R, CLOVIS SEVIlA:QUA LSDA 09:30 c.s.P.c. R'-.:Y BAil.BOSA SONIA 
Ramal ~ 623 Rsl!".alS - 62l e 7l' 

C.A. CLOVIS .EBVliJ:.CQUA CLAUDIO C.E.e. CLó'llS BB\llUCQUA. C L& IDE 
10:30 

Rat!lal ~ 623 COSI' A 
lC:OO 

RalllJ;.l - 62) 

C.R.B. R:JY BARBOSA CAJ'!DIOO C.D.F, RI..iY SARBOSA RONALDO 
Raroale - 621 e 7l6 Ra~ a·.a - 621 • 7l 

r.op..;.s ç:w!TA S A L A S ASSISTE.N"TE C,L,S, CLdYIS BEVlU.C~i.IA DA!IIEL 
Rar..al - 623 

R:..'Y BARBOSA 
ll:OO 

09:00 c.s.N, LBDA .RUY BARBOSA. L!DA Ramau - 62l e 716 c.s. 
Ra~11 - 621 e /l .. 

C,C,J CLOVIS .BE"J1L.(CQUA MJ..RIA 12:00 C.R. CLÓVIS BBVIL4.CQIJA NA!IlA 

10:00 :Ramal - 62J HELENA Rual - 62) CARDIII 

C.hi..B. RUY "2AíU>OSA 
RONALDO 

F.amal.s - 621 • 716 

10:30 C,E, RUY BA;!BOSA 

R~ia - 621 e 716 
DA.NIEL 



DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

PREÇO DE ASSINATURA 

SeçAo I (CAmara doa Deputados) 

Via-Superfície: 

Semestre . . . . . . . . . . . . . Cr$ 200,00 

Ano . . . . . . . . . . . . . . . . . . Cr$ 400,00 

Exemplar avulso . . . . . . . Cr$ 1 ,00 

Via-Aérea: 

Semestre . . . . . . . . . . . . . Cr$ 400,00 

Ano . . . . . . . . . . . . . . . . . . Cr$ 800,00 

Exemplar avulso . . . . . . . Cr$ 2,00 

SeçAo 11 ('enado Federal) 

Via-Superfície: 

Semestre . . . . . . . . . . . . . Cr$ 200,00 

Ano . . . . . . . . . . . . . . . . . . Cr$ 400,00 

Exemplar avulso . . . . . . . Cr$ 1,00 

Via-Aérea: 

Semestre . . . . . . . . . . . . . Cr$ 400,00 

Aná .............. . Cr$ 800,00 

Exemplar avulso . . . . . . Cr$ 2,00 

Os pedidos devem ser acompanhados de Cheque Visado, Vale Postal, 
pagáveis em Brasília ou Ordem de Pagamento pelo Banco do Brasil S.A. -
Agência Parlamento, Conta-Corrente n9 498705/5, a favor do: 

CENTRO GRAFICO DO SENADO FEDERAL 

Praça dos Três Poderes - Caixa Postal 1 . 203 - Brasflia - DF 



EDIÇÃO DE HOJE: 80 PÁGINAS 

Centro Gráfica do Senado Federal 
Caixa Posta 1.:103 

Brasília - DF 

r PREÇO DESTE EXEMPLAR: CrS 1,00 ! 


